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— X Reggelt Újság tudósítójától —.

Sir Austen Chamberlain, volt angol kül- 
ÜRVminiszter felesége és fia társaságában 
szombaton Becsből Budapestre érkezett. A 
pályaudvaron magyar részről hivatalosan 
■ m várták a volt angol külügyminisztert, 
akinek

ez az útja kimondottan magánjellegű,
hanem csak Sir Geoffrey Knox, budapesti 
angol követ jelent meg a perronon, akit mo­
solyogva üdvözölt Chamberlain. A követ 
autóján az előkelő vendégek az angol követ­
ségre hajttattak, ahol budapesti tartózkodá­
suk alatt megszálltak,

divat és a világ- 
politika diktátora"

A Dunamedence államainak diplomáciai 
és politikai köreit közel egy hete a Foreign 
Cli ce egykori urának látogatása foglalkoz- 
1 U: i. Sir Austin, a konzervatív angol politi- 
»' tmk ez a rendkívül jellegzetes alakja egé- 
f'Zen rendkívüli pozíciót tölt be nemcsak a 
•‘fit birodalom politikai életében, ahol döntő 
befolyását még akkor is megtartotta, amikor 
Európa sorsdöntő ügyeiben már hivatalosan 
"cm mondhatta el véleményét. A legutóbbi 
angol kormányválság idején néhány napig

mint külügyminiszterjelölt szerepelt egy­
kori titkárával, Edcunel szemben,

akit ő nevelt és aki nemcsak a külpolitiká­
ban, hanem öltözködési modorában is tanít­
ványa lelt.

Minden nemes egyszerűsége mellett élőké­
ben és elegánsan hat Chamberlain ruház- 
bodása, amelyet példának tekintettek nem- 
’ vak a szigetországban, de gyakran a nera- 
/•jtbözi tanácskozások résztvevői is. Előkelő 
7arkózottsngot áraszt a merevarcu, keretes 
7yinóron függő monoklit viselő volt külügy­
miniszter, akit a nemzetközi világban nagy 
erélye miatt

«a divat és a világpolitika diktátorának* 
nevezett el Gcnf.

Este Knox követ a követségen szükkörü 
Vacsorát adott, amelyen magyar részről gróf 
Bethlen István, gróf Széchenyi László, báró 
Z'chy Bubido Iván és gróf Sigratj Antal vet­
tek részt. Vacsora után

a volt angol külügyminiszter félrevonult 
gróf Bethlen Istvánnal,

aki régi ismerőse és feltűnő hosszas diskur­
zusba mélyedtek. Később Chamberlain gróf 
Sigray Antallal is hosszabb ideig beszélgetett, 
aki szintén régi ismerőse.

Vasárnap délelőtt Lady Chamberlain fiá­
val a Szépművészeti Múzeumot tekintette 
meg, majd autón bejáTta a várost. Sir Austen 
Chamberlain az. angol követség autóján dél­
előtt 11 órakor

felhajtatott a Várba és látogatást tett 
Gömbös Gyula miniszterelnöknél, 

akivel közel egyórás megbeszélést folytatott.

Gömbös és Chamberlatn vasárnap délután a miniszterelnökség erkélyén

A megbeszélés után a miniszterelnök bárezt- 
házi Bárczy István államtitkár társaságában 
körülvezette előkelő vendégét a Szent 
György-téri palotában, megmutatta a díszes 
fogadótermet, szalónokat, a régi képeket, 
majd hosszabb ideig gyönyörködött Cham­
berlain a palota hatalmas terraszá.ról Buda­
pest napsütésben fürdő panorámájában.

A miniszterelnökségről a királyi várba 
ment át a volt angol külügyminiszter, akit

Horthy Miklós kormányzó hosszabb ma* 
gánkiliallgatáson fogadott, majd fél- 

kettőkor dezsönét adott tiszteletére.
Chamberlainnak a Jminlszterelnökségen

tett látogalása után a kővetkező hivatalos 
kommünikét adták ki:

Látogatás Gömbösnél
„Sir Austen Chamberlain, az angol birodalom! 

volt külügyminisztere magánjellegű budapesti 
tartózkodása során vasárnap délelőtt 11 órakor 
látogatást tett Gömbös Gyula miniszterelnöknél, 
akivel hosszabb eszmecserét folytatott. A vo't 
angol külügyminiszter 12 óra 15 perckor távo­
zott a miniszterelnökségről és a királyi várba 
hajtatott, ahol őt Magyarország kormányzója 
kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Horthy 
Miklós kormányzó Chamberlain volt külügymi­
nisztert szükkörü családi ebédjén vendégül látta:

A villásreggelin Sir Austen Chamberlain fele­
ségén és fián kívül résztvett Sir Geoffrey Knox 
budapesti angol követ és Lady Chilston, a volt 
budapesti angol követ, jelenleg moszkvai angol 
nagykövet felesége.*

Vasárnap délután — *1
gróf Széchenyi László volt londoni ma- 1 
gyár követ adott teát Chamberlain tisz­

teletére.
Este Sir Geoffrey Knox angol követ dinét 
adott, amelyre hivatalos volt Kánya Kálmán 
külügyminiszter, báró Apnr Gábor, a kül­
ügyminiszter állandó helyettese, Fabinyi Ti­
hamér pénzügyminiszter és Imrédy Béla, a 
Nemzeti Bank elnöke.

Sir Austen Chamberlain hétfői program­
járól még nem döntöttek. Szó van arról, 
hogy

Budapestről esetleg Belgrádba utazik,
de lehetséges az is, hogy ezt az utat elhagyja 
és visszamegy Becsbe. Minden valószínűség 
szerint hétfőn a délelőttöt még Budapesten 
tölti és csak akkor döntenek további útjáról.

Bombák robbannak 
Spanyolországban

Madrid, április 26.
;— 'A Reggeli Újság tudósítójától —

Argandaban n községtanács ülésén felrobbant 
egy bomba. Egy községtanácsos meghalt, négy 
megsebesült. A sebesüllek közül kettőnek az 
állapota reménytelen, kettőé súlyos.

A rendőrség házkutatást rendelt el egy Pastor 
Urraga nevű ismert királypárti női politikus la­
kásán, majd a házkutatás credményekép elren­
delte az illető Icturtóztatását. A letartóztatás 
foganatosítására kiküldött rendőrtisztviselő 
azonban nem hajtotta végre a parancsot, hanem 
Pastor Urragava! együtt megszökött. A szökevé­
nyeket a rendőrség üldözi.
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A lengyel miniszterelnök 
vasárnap elutazott 

Budapestről

Jankovich tüzérföhadnagy 
véres kardpárbaja Elek Fát 

földbirtokossal
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Marian Zyndram Koscialkowski lengyel 
miniszterelnök kíséretével együtt vasárnap 
reggel 7 óra 15 perckor

háromnapos tartózkodás után elhagyta 
a magyar fővárost.

'Az elutazás alkalmából a pályaudvaron ün­
nepélyes búcsúztatás volt, mert a legyei mi­
niszterelnök és kísérete még szombaton éjjel 
a képviselőházi fogadás illán a pályaudvarra 
hajtatot! és az éjszakái is a szalonkocsiban 
töltötték. Koscialkoivski miniszterelnököt 
szombaton este

kiklsérte a nyugati pályaudvarra Göm­
bös Gyula miniszterelnök vezetésével a 

kormány valamennyi tagja.
'  A lengyel miniszterelnökkel együtt eluta­
zott Budapestről Lepkoivski Sanislo buda­
pesti lengyel követ is, akinek búcsúztatására 
megjelent a pályaudvaron Miciclski Kázmér 
gróf követségi titkár is.

.4 vasárnap reggeli vonallal utazott el Bu­
dapestről a kiküldőit lengyel ujságirók leg­
nagyobb része is.

Koscialkoivski lengyel miniszterelnök a 
halárról a kővetkező táviratot intézte Göm­
bös Gyula miniszterelnökhöz:

"Mélyen meghatva ama testvéri fogadtatás­
tól, amelyben engem a magyar királyi kor­
mány és a magyar nemzet e vendégszerető 
és szép országban részesített, amikor azt el­
hagyom. kérem Nagy méltóságodat, fogadja 
legmelegebb köszönetem és őszinte baráti 
érzelmeim kifejezéséi. Koscialkoivski >

Lengyel ujságirók 
a Svábhegyen

A Koscialkoissky lengyel miniszterelnök kísé­
retében érkezeti lcngvel ujságirók szombat dél­
előtt

a Gyógyhelyi Bizottság megliivására Buda­
pest fürdőit tekintették meg,

ebédre pedig a Svábhegyi Szanatórium vendégei 
voltak, Witold Gielzynskivel. a Lengyel Újság­
író Szövetség alelnökivel élükön jelentek meg 
az ujságirók. Magyar résziül Boros László, a 
Magyar Újságírók Egyesülete lölitkára, Szolé- 
zsényi Zoltán, a Gyógyhelyi Bizottság igazga­
tója, valamint Lipovniezky Pál kiilügyminisz-

Adóeltitkolás m iatt bűnvádi 
eljárás indul Kerekes Sándor 
szolnoki főjegyző ellen

Szolnok, április 26.
(A Reggeli Újság tudósítójának lelefonjelentése)

Szombaton hire terjedt, hogy Szolnokon is­
mét felfüggesztenek négy városi tisztviselőt, 
akiknek ügye állítólag szorosan összefügg a 
nemrégiben leleplezett városi panamával.

Szolnoki tudósítónk vasárnap illetékes helyen 
informálódott a hírek eredetéről és megállapí­
totta, hogy

szó sínes újabb felfüggesztésről
— viszont lehetséges, bogy a közeli napokban 
hivatalos formában is megindul a bűnvádi el­
járás Kerekes Sándor szolnoki főjegyző ellen.

A váratlan esemény előzményeihez tartozik, 
hogy

a pénzügyigazgutóság feljelentést lett 2500 
pengős adóeltitkolás miatt Kerekes főjegyző 

ellen.
A feljelentés szerint Kerekes édesanyja szol­
noki házát renováltál ni akarta s ezzel kapcso­
latban adóengedményt kért. A pénzügyigazga­
tóság a renoválási összeg arányában 2500 pengő 
adót el is engedett Kerekesnének, utóbb azon­
ban kiderült, hogy Kcrekesné nem is tataroz- 
látott. Miután Kerekes Sándor főjegyző járt 
el az ügyben és ö képviselte édesanyját a pénz- 
iigyigazgatőság előtt, ellene tettek feljelentést.

Mielőtt azonban ez az ügy nyilvánosságra ke­
rült volna,

Kerekes maga kérte n bűnvádi eljárás meg­
indítását,

de amikor őnfcljelenlésc megérkezett, a pénz­
ügyigazgatóság már hivatalból megindította a 
nyomozást. így könnyen lehetséges, bogy a bel­
ügyminiszter a közeli napokban hivatalos for­
mában is elrendeli Kerekes Sándor főjegyző

tériunii sajtóelöadó voltak jelen az ebéden, ahol 
Györky Béla igazgató-főorvos köszöntötte a 
vendégeket, s többek között a következőket 
mondotta:
_A gőzölgő melegforrásokból kiáradó rá­

diumot, 'továbbá a budai hegyvidék gyógyító 
erejét csak komplikált mérőeszközökkel lehet 
megállapítani — ezt csak a gyógyulást kereső 
érzi. De forrásaink rúdiumjánál és levegőnk 
ózonjánál van egy nagyobb értékünk:

n szivünkből kiáradó szeretet, amely he­
gyeken és folyókon is átjut minőidhez,

akinek a szivét nem páncélozza körül a gyűlöl­
ködő gonoszság. A lengyel szív, amely sokat 
szenvedett, elfogadja a mi szeretetünket és sze­
leteiét ad. A modern szivvizsgáló eszközök 
egyik legérdekesebb apparátusát elektroknrdio- 
graplmak hívják. Ez papírra rajzolja a szív 
legnagyobb titkait. Egy nemzet szivének elektro- 
kardiographjai önök. a: ujságirók. Vigyék ma­
gukkal szivünk nagy-nagv szeretetét a dicső, 
sokat szenvedett lengyel nemzethez és annak 
minden fiához.

A lengyel ujságirók a késő délutáni órákban 
távoztak a Svábhegyről.

Van Zeeland 
Varsóban

Brüsszel, április 26.
-  .4 Reggeli Újság tudósítójától —

V / Iceland belga miniszterelnök a vasárnapra 
vb- .o éjszaka az Északi Expresszel Varsóba 
:b itt, hogy viszonozza Beck ezredes lengyel 

' ugyminiszter februári brüsszeli látogatását. A 
miniszterelnököt feleségén kívül De Vandin 
rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, 
I)e Lichtervcldc gróf kabinetfőnök és több ma- 
gasrangu főtiszlviselö kiséri.

A vonat n késő délutáni órákban érkezett 
Varsóba,

ahol Van Zeeland és kiséretc azonnal a külügy­
minisztériumban rendezett diszebédre ment. 
Koscialkoivski miniszterelnök még nem volt je­
len sem a fogadtatásnál, sem a  diszebéden, 
mert

csak a késő éjszakai órákban érkezeti vias­
szá budapesti útjáról.

Hétfőn a belga államférfiak a lengyel-belga ke­
reskedelmi kamara vendégei. Kedden Van Zee- 
land miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg 
Moscicki államelnöknél. A belga vendegek szer­
dán este indulnak vissza Brüsszelbe.

hivatali felfüggesztését, amit Szolnokon már be­
fejezett tényként tárgyalnak.

Vasárnap egyébként hire terjedt Szolnokon, 
hogy

a megüresedett polgármesteri székbe Lévay 
Gyula városi tisztiügyész kerül

s miután erről az érdekes személyi változásról 
szóló hirt félhivatalos helyen is megerősítették, 
teljesen megdől a többizben felbukkant Sefcsik- 
féle kombináció.

3000 pesti cserkész 
ünnepelte vasárnap 

Szt. György nevenapját
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délben cserkész zeneszótól volt 
hangos a Szabadság-tér környéke és a Halász­
bástya, ahová több mint

háromezer cserkész vonult fel, hogy meg­
ünnepeljék védszentjUk, Szent György név­

napját.
Az impozáns és méreteiben hatalmas felvonu­
lást Molnár Frigyes érseki tanácsos rendezte s 
az ünnepségen megjelentek Zadravetz István 
nyugalmazolt tábori püspökön kívül Pap An- 
•al nyugalmazott államtitkár, a Cserkész Szö­
vetség elnöke. Szegő tábornok, a Cserkész Szö­
vetség kerületi elnöke. Tornyos Gyula és Szí­
vás Ilonát bencésrendi tanárok.

A pesti cserkészek impozáns felvohulásában 
többezer főnyi közönség gyönyörködött.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szombaton délelőtt a Tiszti Casino vívóter­

mében véres kardpárbaj zajlott le Jankovich Pál 
tüzérföhadnagy és Elek Pál, nagykanizsai föld- 
birtokos között.

Két héttel ezelőtt —, mint ahogy erről annak- 
idején a Reggeli Újság már beszámolt, — Jan­
kovich tüzerfőhadnagy és Elek Pál között

az egyik Rákóezi-uti kávéház előtt éles szó­
váltás keletkezett.

Elek ugyanis a tüzérfőhadnagy egyik nőismerő­
sével kapcsolatban sértő kijelentést tett, ami 
miatt Jankovich Pál a földbirtokos fiat

a helyszínen inzultáltn.
Másnap megtörtént a provokálás és a segédek — 
Jankovich Pál tüzérföhadnagy részéről Sebőn 
Géza százados és Erdős László boxbajnok, Elek 
Pál részéről pedig vitéz Grassy alezredes és

---------------------------XX------------------------- -
„ Végre öntudatos ember 
lehet a pesti pincér is“

Pro és kontra az eltörölt borravaló-rendszerről
— .4 Reggeli Újság tudósítójótól —

Nagyjelentőségű intézkedésre szánta el magát 
a kormány: a kereskedelmi miniszter vasárnap 
rendeletileg megszüntetie a borravaló-rendszert. 
A rendelet célja a fogyasztóközönség, az ide­
genforgalom, valamint a kiszolgálószemélyzet 
érdekeinek védelme, —  de nagy kérdés, hogy 
a jószándékkal hozott intézkedés, ha egyik ol­
dalon könnyebbséget is hoz, a másik oldalon 
nem okoz-c súlyos bajokat?

Evekig vitatkoztak, viccelődtek a borravaló­
ról, de olyan megoldást, amelyet mindenki 
egyformán megnyugvással fogadhatott volna el, 
eddig még maguk az érdekeltek sem tudtak 
ajánlani.

Az uj rendelet szerint 
a kiszolgálást dij a vendég állal fizetett 
számla végösszegének 15 százalékánál, ha 
pedig a végösszeg az 1 pengőt meg nem

haladja. 10 fillérnél több nem lehet.
Eddig a dolog rendben is volnál Csakhogy a 
baj ott kezdődik, bogy a nálunk ősidők óta be­
vezetőit borravaló rendszer ma már közvetve a 
vendéglősöket is súlyosan érinti. A pincérek egy 
igen tekintélyes része ugyanis ragaszkodik a 
borravaló rendszerhez, mert igy megélhetése a 
mai nehéz körülmények közöli sokkal jobban 
biztosítva van. A borravaló rendszer mellett ha­
dakozó pincér igy latja a helyzetet:

— Ma a hetibér a mi üzletünkben 2 pengő 
85 fillér. Igaz, ez borzasztó kevés, de naponta át­
lagban megkeresünk még 3—4 pingöt. Az üz­
let körülbelül 350— iOO pengőt forgalmaz na­
ponta, tehát ha a borravalót eltörlik, az ezután 
járó 10 százalékot osztják fel egymás közt a 
pincérek. Csakhogy ebben az üzletben (kávéház 
és étterem) összesen 17 pincér dolgozik.

— Nehéz kérdés az is, hogy
ml lesz ezután a főpincérekkel?

—  Hiszen nagyon sokan közülök 10— 15.000 
pengős óvadékot adtak át az üzlet tulajdonosá­
nak. Most ők is csak annyit kereshetnének, mint 
a felszolgáló pincérek, tehát mondjuk, napi 
három-négy pengőt a: eddigi 20—30 pengő he­
lyett. De ha megszűnik a mai óvadékos rend­
szer, akkor a vendéglősök és kávésok nagyrésze 
kerül nehéz helyzetbe, mert legtöbbjük csak

Fontos dátum 1938. május 8—18

.HEZOLITE-nnPID
gyorsborotvakrém

B. N.V. PROPAGANDA-AKCiÓ
88 filléres nagy tubus 50 fillérért 

1.50 P nagy doboz . . .. 1 pengőért kapható

Székelyhídit Pál főhadnagy, az Ismert npévívfl. 
bajnok — megkezdték n lovagias ügy letórgya. 
lását, melynek során az esetet bejelentették a 
vegyesdandár parancsnokságnál, amely engedé­
lyezte a párbajt és így a felek szombaton dél­
előtt álltak ki.

A vezctŐscgédl tisztet vitéz Grassy alezredes 
töltötte be, akinek vezényszavára Jankovich és 
Elek összecsaptak.

Az első menetben Elek Pál az arcán sebesült 
meg,

a következő menetben pedig njabb lapos vágási 
kapott. A harmadik támadásban ,

Jankovich azután az eddigieknél k súlyo­
sabb ejtett Elek fején,

Iugy hogy a jelenlevő két orvos csak több öltés­
sel tudta a mély sebet bevarrni. A párbaj után 
a felek nem békéitek ki.

úgy tudná visszafizetni az óvadékot, hogy külön 
kölcsönt Menne fel erre a célra.

— Természetes, hogy ezt az. intézkedést « kor­
mány azért is tette, hogy segítsen vele a nnuw 
kanélkülieken, szerintünk azonban

még több lesz a munkanélküli,
mert az üzlettulajdonosok nagyobb fizetés melt 
lett jóval kevesebb pincért fognak alkalmazni.

A pincérek egv másik jelentős része a bor­
ravalórendszer eltörlése mellett van.

A Magyarországi Szállodai, Éttermi és Kávéházi 
Alkalmazottak Országos Egyesületének hivatalos 
helyiségében vasárnap délelőtt nagy izgalommal 
tárgyalták a legfrisebb eseményt: a borravaló 
halálát. Az egyesület álláspontja mindenesetre 
borravalóellenes.

— Harminc napon belül, — mondotta az. 
egyesület főtitkára — mikor megszűnik Magyar- 
országon a borravaló,

végre Öntudatos, dolgozó ember lehet a pesti 
pincér is.

— A szállodát, éttermi és kávéházi alkalma 
zollak 30 esztendeje harcolnak s most. hogy 
végre elértük legnagyobb vágyunkat, nem állunk 
meg ennél a lépésnél, hanem

a legkisebb munkabérek megállapítását is 
kérjük a kereskedelemügyi minisztertől.

— A napokban fenn jártunk a miniszternél, aki 
Ígéretet lelt, bogy a pincérek ezirányu kéréséi 
is rövidesen teljesíteni fogja. A magyarországi 
pincérnek ugyanis évek óta csak papíron volt 
fix fizetése, a valóságban azonban vagy lemon­
datták róla, vagy adósok maradtak vele vagy 
különféle bünletéseimekcn: elejtett tányérokért, 
hangos ajtáesukásért levonták.

A tulajdonosok természetesen nem látják szí­
vesen az uj rendelkezéseket. Azzal ijesztgetik, 
a közönséget, hogy

újabb drágulás zudul a kávéházi és éttermi 
vendégekre.

— Ilála istennek, ma már a közönség sem 
hiszi ezt el, mert látják, hogy külföldön, ahol 
50 százalékkal magasabb a pincérek fizetési. 
mini nálunk — ugyancsak előnyös és kellemes 
változtatást jelentett a százalékrendszer heve 
zetése.

MONTECATINI TERME az olasz Karlsbad Firenze mellett
LA PACE & GRAND HOTEL — A. osztályú Penslo 49 — lírától, 
fürdővel 60.— lírától *  Vezérigazgató: Comm. L. Melano

HOTEL BELLA VISTA A PALACE -  B. osztályú Penslo 4 0 .-  Urától,
fürdővel 45.— Urától * Tulajdonos: Nuti testvérek vezérigazgatók

Előnyös á ta lá n y á ra k  *  Felvilágosítás és előjegyzés: „VIA ‘ Váci­
utca 36. szám cs az összes budapesti és vidéki utazási irodáknál
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Választott Franciaország
Eldőlt 150 mandátum

Paris, április 26.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

\ háború óta talán még egyszer sem jelent 
puí annyi szavazó az urnáknál Franeiaor- 
S7Ü2ban, mint a mai szavazás alkalmával. 
hiil<ini>-'en Párisban jelentkeznek nagy szám­
ban a szavazók. Reggel óta valósággal meg- 
r, hámozzák a szavazóhelyiségeket, amelye­
ket legnagyobbrészt iskolákban állítottak 
fel. Olyan nagy a tolongás, hogy minden 
szavazónak körülbelül 25 percig kell vára­
koznia. mire reákerül a sor.

\ várakozó tömeg beszélgetéseiből mind 
gyakrabban csendül ki a fő cél:

..hogy elkerüljük a háborút!*4
A tömeg egyébként mindenütt teljesen nyu­
godt.

Lebrun szavaz
\ szavazás reggel S órakor kezdődött. A 

választók eleinte igen gyér számban járultak 
az urnákhoz. A forgalom csak 9 óra tájban 
kezdett megélénkülni.

Lebrun köztársasági elnök 9 órakor gya­
log ment a legközelebbi szavazóhelyi- 

ségbe. ahol leadta szavazatát.

Tüntetnek 
a szüfrazsettek

H : ■ ros jelenet- k játszódtak le Párizs hi- 
r ' Rákhegyedében a Quartier Latin-ben,
ali'l

a szüfrazsettek ellenszavazást rendez­
tek.

■ tiltak ozzanak az érvényben lévő fran- 
r;a választójogi törvény ellen, amelv tudva- 
!•' ' nem adja meg a szavazati jogot a
n knek.

\ szüfrazsettek hatalmas kalapskatulyá­
kat állítottak fel az utcasarkokon, késsel 
nvikist váciak bele és kinevezték urnának, 
n R l ícN ü’ltotlák a k'. zönségct. különösen 
p dig az asszonyokat, hegy dobjanak be 
névaláírásukkal ellátott cédulát ezekbe az 
urnákba is és nyilvánítsák ki azt az akara­
tukat. hogy választójogot kell adni minden 
hasz évnél idősebb francia nőnek. A szüffra- 
7 ti k felhívása nem volt hiábavaló és szú- 
7 ' 1 akadtak asszonyok, akik -leadták

\a z .ita k n t '. A rendőrség nem avatkozott 
1 ' ■ ebbe az ellenszavazásba. Komolyabb 
r avará-nk-a a francia fővárosban az 
• " érákig sehol sem került sor.

' V e hat órakor a választás mindenütt 
1 i !’"‘Lt a főváros'.: ':!. A választók jó-
r - már a d -le lő n i ó rákban  leszavazott.

'••’! dános a benyomás, hogy a választá­
sok :n való részvétel ez alkalommal szokai- 
lm I nagy volt.

r ’ ’’C a fővárn-bun a választóknak m ár 50 
-zé' ' ka eleget tett szavazói kötelességének.

\  vála-ztás napja országszerte nyugodtan 
1 It el. Komolyabb összetűzések nem történ- 
t - a  fővárosban és a vidékről is csak szór- 
'  híves és icle ntéktelen ö.-zetüzéseket jelen- 
terek.

Este 8 órakor lezárták 
a szavazást

Párizs, április 26.
í-4 /.' . ;c1i Újság tudósítójának telefonielentcse'.

Vasárnap este nyolc ó rakor lezárták a sza- 
^azá-t. Az urn kát a lezárt s/avazóhelyiség- 
l'on hagyták, ahol e 'te  tiz órakor kezdik 
1 - a szavazatok összeszámlását. Általános
v í.-m nv szerint a mai menet során

legfeljebb 140—159 mandátum sorsa 
dőlt el. míg a fennmaradó mintegy 460 
e biben csak jövő vasárnap lesz döntés.

K e ir io i p ó tv á la s z ­
tá s ra  k e rü lt

Az esti órákban néhány eredmény már 
ismeretessé vált.

Lyonban Herriot pótválasztásra kerül.

sorsa —  P ó tv á la s z tá s  lesz 460 kerületben
Párizs hetedik kerületének második vá­

lasztókerületében Dommange volt képviselőt 
független jelöltet, 19 ellenjelöltjével szem­
ben megválasztották.

Bar-le-Ducben és Calvadosban az eddigi 
képviselőt, Poliman köztársasági jelöltet, 
illetve Cautru köztársasági jelöltet válasz­
tották meg.

------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------

Újabb rendzavarások és általános 
sztrájk Palesztinában

Jeruzsálem, április 26.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Az Óvárosban tegnap este nagy tűz ütött ki.
Az arab pártok vezéreinek értekezlete elha­

tározta. hogy különleges intézkedéseket tesznek 
az általános sztrájk végrehajtása érdekében.

A fömufti elnöklete alatt álló nemzett tanács 
Írásba foglalta a legfőbb alapköveteléseket, 
amelyekből az arabok semmiesetre sem hajlan­
dók engedni. Ezek a követelések: a zsidó be­
vándorlás haladéktalan beszüntetése; a föld-

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Karinthy Frigyesen súlyos 
agyműtétet hajtanak végre 

Stockholmban
.— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

őszinte részvéttel és megdöbbenéssel vet­
ték tudomásul a; magyar olvasóközönség 
százerei a szomorúi bírt. hogy Karinthy Fri­
gyes. a nagyszerűjiró és kitűnő humorista 
súlyos beteg. Karinthy Frigyest hónapokkal 
ezelőtt egy ritka, de

alattomos betegség támadta meg,
amelynek kifejlődését az orvosi tudomány 
sem tudta megakadályozni. Karinthy Fri­
gyes hosszú időn keresztül makacs fejfájás­
ról panaszkodott, amelyet orvosai eleinte 
kimerültségnek és tulfeszitctt munkának tu­
lajdonitoltak. Később azonban látási zavarai 
támadtak, úgy hogy kezelőorvosai tanácsára 
hosszabb idő,re és alapos vizsgálatra befe- 
kii'lt a Korányi klinikára.

A Korányi-klinikán végzett vizsgálat, 
amelyhez a Grosz-féle szemészeti klinikán 
eszközölt vizsgálatok kapcsolódtak, sajnos, 
igazolták a kezelőorvosoknak azt a régi gya­
núját, hogy

Karinthy Frigyes betegsége: agytumor,

amelyen csak operációval lehet segíteni. En­
nek a betegségnek a világon két kiváló pro­
fesszora van. az egyik az amerikai Boston 
városában él, a másik a Stockholmban mű­
ködő Olaf Krona tanár, aki pár hónappal ez­
előtt

Stalin orosz népbiztoson hajtott végre 
teljes sikerrel agytumor-műtétet.

Mikor a kiváló író komoly betegségének 
lőre ment, a társadalom széles rétegeiben 
meghaló és impozáns részvét nyilvánult 
meg. Miután

a műtét végrehajtására a stockholmi ta­
nár látszott a legalkalmasabbnak,

szinte napok alatt Karinthy rendelkezésére 
állott az az összeg, amely az utazáshoz és a 
műiéihez szükséges, miután Karinthy Fri­
gyes anyagi viszonyai — bármilyen népszerű 
és olvasott iró, nem engedték volna meg ezt 
a költséges külföldi műtétéi. Bethlen Ist­
ván grófné és Jlerczeg Ferenc álllak annak 
a mozgalomnak az. élére, amely napok alalt 
összegyűjtötte azt az összeget, ami az írónak 
t-s az öt kísérő feleségének az utazáshoz és a 
műtéthez szükséges. Az így össegyiilt ösz- 
szeghez

Be.sanconban Durand Julien volt minisz­
ter, az eddigi képviselő, aki radikális prog­
rammal lépett föl, pótválasztásra kerül.

Etampes-ban Cathala volt radikális minisz­
ter. az eddigi képviselő, pótválasztásra megy.

Fgyanez a sorsa Belfortban Miellet volt 
radikális miniszternek, a kerület eddigi kép­
viselőjének.

birtok eladásának megtilátsa és arab nemzeti 
kormány megalakítása.

A Zsidó Távirati Iroda felhívást Intéz a vi­
lág zsidóságához, amelyben kéri, hogy a zsidó­
ság őrizze meg hidegvérét és ne engedje ma­
gát megfélemlíteni az erőszakos eselekménvek- 
töl.

Az általános munkabeszüntetést az egész na­
pon át fenntartották. Jeruzsálem utcáit gépko­
csis-járőrök járják be. Az utcák egyébként 
néptelenck. Valamennyi üzletet bezárták.

a kultuszminisztérium a maga résziről 
2000 pengővel járult hozzá

és hogv a kitűnő iró és felesége a messze 
idegenben semmiben se szenvedjenek hi­
ányt és tekintettel arra, hogy a műtét a gyó­
gyulással együtt legalább négy hetet vesz 
igénybe, Hatvani/ Lajos báró vállalta ma­
gára. hogy a műtét költségeit a sajátjából 
fedezi.

Karinthy Frigyes és felesége pénteken 
reggel utaztak el Budapestről,

először Becsbe, ahol az irót még egyszer 
alaposan megvizsgálják és vasárnap folytat­
ták uljukat Stockholmba, ahol a műtétet 
mége hét közepén végrehajtják.

Karinthy Frigyes sokezer olvasója, bará­
tai és tisztelői remélik, hogy a kitűnő iró, 
aki bámulatos lelkierővel viseli a súlyos 
megpróbáltatást, a műtét után hamarosan 
friss egészségben tér vissza Budapestre.

Kedden ül össze 
a képviselőház

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A képviselőház a hus'éti szünet után kedden, 

április hó 2S-án tartja első ülését. Eredetileg 
úgy tervezték, hogy már szerdán megkezdik az 
1936 37. évi költségvetés általános vitáját, de 
ez a terv az utolsó napokban megváltozott.

.4 pénzügyi bizottságban ugyanis olyan nem 
várt gyors tempóban tárgyalták le a: egyes 
tárcák költségvetését, amilyenre még a legopti­
mistább kormánypárti képviselők sem számí­
tottak és most

a kormány abban a reményben él, hogy a 
plénumban is ugyanígy egy-kettőre végez­

nek a budget-vitával.
Éppen ezért elhatározták, hogy még a költség- 
vetés előtt letárgyalnak több kisebb törvény- 
javaslatot és nemzetközi egyezményt, amelyek­
nél nem számítanak nagyobb vitára.

— Egy ötéves elöadómüvésznő bemutatkozása. 
Szathmáry Endrének nagysikerű zeneakadémiai 
dalestjén egy uj, ötéves elöadómüvésznő mutat­
kozott be: a kis Földes Vera, aki Csergő Mária 
'Anyámat keresem* ciinii szép dalával aratott 
sikert. Földes Vera, az uj csodagyerek, legköze­
lebb filmen is szerephez jut.

lamparf
c s illá ro k

r é g i  m in ő s é g  — u j á r a k !
Ebédlők:

Kis lakásba 3+1 lingu .. . .  P 2 0 . —tói 
Nagy lakásba 3+1 lángu .. P 4 2 .—töl 
Luxuslakásba 5 +  1 lángu . .  . .  P 5 8 . —tói

L A M P A R T -n á l
VII.. Erzsébet-krt. 19.
IV.. Vörösmartv-tér 3.

VII., Rákőczi-ut 42.
valamint budapesti és vidéki viszont­

eladóinknál.

Döntött a miniszter — 
jövőre csak egy slágert 
játszhatnak a kis-mozik!

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Á moziszakma és a nagyközönség is hossza 

idő óta általános érdeklődéssel várja, hogy az 
uj szezonban milyen változások lesznek a bu­
dapesti filmszínházak műsor - rendszerében? 
Szakmai körökben már befejezett tényként 
tudják, hogy a jövő évben ■«

az úgynevezett másodhetes mozik már nem 
játszhatnak két nagy fllmslágert.

A vezető nagy mozik intervenciójára azután 
a belügyminiszter is foglalkozott ezzel a kér- 
déssel és az általános érdeklődéssel várt döntés 
ezen a héten jelenik meg. A kismozik minden 
erejükkel küzdenek az egv-sláger ellen és az­
zal érvelnek, hogy ebben az esetben nem tud* 
ják játszani a közepes magyar filmeket.

A minisztérium a kismozik kérésére
még egy ankétot hiv össze ebben az ügyben,

értesülésünk szerint azonban az ankét már 
aligha befolyásolja a végleges döntést.

A belügyminiszter a mozik és a közönség 
közös érdekeire való tekintettel

o jövő szezonra kötelezővé teszi az összes 
mozik számára az egyslágeres műsor beve­

zetését.
A belügyminiszteri intézkedések ezenkívül még 
egy rendkívül fontos változtatást tartalmaznak. 
A jövőben ugyanis a filmkölcsönzők részesedési 
alapon bocsátják a mozik rendelkezésére film­
jeiket. Ez azt jelenti, hogy

a magyarországi mozik csak annyit tartoz­
nak fizetni az egyes filmekért, amilyen ará­
nyú forgalmat bonyolítottak le egy-egt 

filmmel.
A filmszakma a belügyminiszteri rendelettel 

kapcsolatosan
aggódással várja a filmcenzura megszigorí­

tását is.
Értesülésünk szerint a belügyminiszter az uj 
filmrendelettel kapcsolatosan a filmcenzurára 
vonatkozóan semminemű uj intézkedést sem 
hozott, mert a filmcenzura mai struktúrája és 
működése kielégítő.

------------ x -------------
Viharok az 0TI Orvosi 

Tanácsának választásai körül
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

Május 2-án választja törvényes érdekképvise­
letét. az Orvosi Tanácsot az ÜTI orvosok ösz- 
szessége. Az előzetes megbeszélések megegyezé­
ses választást Ígértek, de az utolsó pillanatban 
ismét szóhoz jutottak a ..világnézeti" és ezzel 
rokon politikai jelszavak s az egymásrautaltság 
kritikus óráiban

éket vertek az orvostársadalom közé
A széttagolás kényszerűségében az OTl-orvosck 
Középpártja néven egyesültek azok az orvosok, 
akik csak egyetemes orvosérdekü szempontokat 
ismernek s

a politikai pártállás-kérdést száműzni kí­
vánják.

A pénztárorvosi rend gondtalan jövőjéért 
veszi fel az orvosi tanácsválasztási küzdelmet az 
OTI-orvosok Középpártja Gellert Elemér dr. e. 
ü. főtanácsos. Bodó Jenő dr. és Bihari Arnold 
dr. listavezetőkkel az élen.

— Idegenforgalmi előadás. A Nemzetközi Klub 
ma este fél 7 órai kezdettel a ..Tiszti Kaszinó 
zártkörű Filmszínházában** filmelőadást rendez, 
melynek során bemutatásra kerül: „Budapest 
fürdőváros" és ,.IIalali“ c. propagandafilm. 
Szviezsényi Zoltán, a Gyógyhelyi Bizottság igaz­
gatója ...4 magyar idegenforgalom fejlődésének 
ui irányai" és Lipovniczky Pál kiilügyminisz- 
tériumi sajtóelőadó tart előadást ..Hogyan nem 
szabad az idegenekkel bánni" címmel.

A HERCEGNŐ HÁZASODIK
HERMES-FILM Csütörtökiőr. Radiusban FÜSTSZŰRŐI EZÜSTSZÍNŰ DOBOZ!
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On kOitfizKBdtk
GsspSh'e bsí 

csillárját a
METEOR
CSILLORŰVáRBBN

4 láncú modern <Q 
ebcdlöcsillár t* !«■

tljdonsáft. nik­
kel- és lakom- 

bipárió 
Lecnacyobb

1 választék! 
Részletre is!

Kérje

Üzletek:
Podmanlezky-utca 27. 
Váci-utca 2. 
Józscf-kürút 44. 
Vámház-kfírút 11. 
Erzsébet-körút 13.

Szeged 
Pécs 
Miskolc 
Győr 
Debrecen 
(lerakat)

most megjelent árjegyzé­
künket!

Résztvesziink a Nemzetközi Vásáron

Meghalt Poór Ferenc 
szegedi egyetemi tanár

Szeged, április 26.
'(A Reggeli Újság tudósítójának tclefonjclcntésci

Dr. Poór Ferenc, a szegedi Ferenc. József 
Tudományegyetem bőr- és nemikórtani fakultá­
sának nyilvános rendes tanára vasárnap dél­
előtt tiz órakor

hatvanöt éves korában meghalt.
Poór Ferenc dr.-t 1907-ben nevezték ki egye­
temi magántanárrá, 1910-ben a budapesti Rókus- 
kórház osztályfőorvosa lett, 1917-ben pedig a 
Szent Zsfoón-kórház bőrgyógyászati osztályának 
élérc került. 1918-ban Károly király háborús 
szolgálatai elismeréséül a II. osztályú polgári 
hadi érdemkereszttel tüntette ki. 1923-ban hívta 
meg a szegedi egyetem nyilvános rendes tanár­
ia k ,  1926-tól 1929-ig elnöke volt a Szegedi Or 
kos Szövetségnek.

Poór Ferenc egyetemi tanár széleskörű tudo­
mányos munkásságot fejtett ki, hazai, külföldi 
szaklapokban számos tanulmánya jelent meg és 
több könyvet is irt orvosi szakkérdésekről. Ren­
des tagja volt a Szent István Tudományos Aka­
démiának és megalakulása óta alelnöke a Ma­
gyar Dermatolágiai Társaságnak. Néhány héttel 
ezelőtt

Influenzában megbetegedett
és vasárnap délelőtt szivgyengeség következtében 
meghalt.

-  ....X ...................

Meskó a kormánypártot 
támadta Veszprémben

Veszprém, április 26.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentcse)

Vasárnap délelőtt a nyilaskeresztes párt gyű­
lést tartott a Pctöfi-Szinházban. A gyűlésre 
Enyingről, bégről és Siófokról mintegy hatvan 
formaruhás fiatalember is felvonult, de a rend­
őrségnek sikerült biztosítania a gyűlés zavarta­
lan lefolyását. Festetics Sándor gróf beszélt 
elsőnek:

— A németországi horogkercsztes eszmékkel 
-— mondotta — nem azonosak a magyar nem­
zeti szocializmus eszméi,

csak szimpatizálnak vele.
Nem helyes az az álláspont, hogy az ifjúság ne 
politizáljon, hanem tanuljon, mert az öregek 
elvesztették hitüket a forradalom és a gazda­
sági válság megpróbáltatásai következtében.

Festetics után Meskó Zoltán szólalt fel és 
n a g y  kirohanást rendezett a „zsidó sajtó1' elten, 
majd

a kormánypárt ellen folytatta durva táma­
dását.

— Az egységes párt — mondotta — a politi­
kai Xoé bárkája. Nem lehet fajvédelmet hir­
detni és kartelltörvényt hozni, ugyanakkor pe­
riig Pálffy-Daun és Lcdcrmann Mór egy asztal­
nál ülnek.

— Különlegességi gázfőzőtan folyam Budán. A 
..Volt Iskolatársnők Szövetsége" különlegességi 
gázfőzőlanfolyamai május hó 5-én kezdődnek. 
A tanfolyam négy bélig tart. Tandíj (behatási 
díjjal és anyagmcgtériléssc! együtt) ÍO.— pengő, 
mely összeg a beíráskor fizetendő. Beiratkozni 
lehet minden hétköznap d. e. 9—12 óra között 
II., Batthyány-u. 8. sz. alatt. (Telefon: 518-60.)

M E G J E L E N T  A

Tőzsdei Kurír
legújabb száma, melynek főbb tartalma:

Ankét a készülő 
Ipari Központról

*
A Phönix-szanélás nehézségei 

*
M i l e s z  a t ő z s d é n ?  
*
C ikkek *  In fo rm á c ió k  

M érZ eg -kritikák
*
Kérjen mutatványszámot

Hacsck (ül a kávé­
házban ): 
cér!!

Pincér
parancsolni!

Hacsck: Mondja, mért 
olyan szomorú maga 
máma?

Pincér: Hát nem tec- 
cet olvasni, hogy eltö­
rölték a borravalót?

Hacsek: Ne mondja! Mibői fog élni maga?
Pincér: Tiz százalékot kapok minden fo­

gyasztásból!
Hacsck: ügy? Hát akkor hozzon egy 

bécsiszeletet és harapjon le belőle tiz száza­
lékot. Ha akar, az uborkából is!

Pincér: Nagyon kedves! éElmcgy.)
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!
Hacsck: Jónapot, Sajókám.
Sajó: Mondja, mért nem gratulált tegnap 

nekem?
Hacsek: Mért gratuláltam volna?
Sajó: llát a névnapom volt.
Hacsck: Komolyan? Tegnap volt Sajó?
Sajó (dühös): Az ángya térgye volt teg­

nap! Hát meséljen, mi újság?
Hacsek: Híres ember letlem.
Sajó: Maga? Hogy-bogy??
Hacsck: Tele vannak velem az összes 

lapok.
Sajó: Tényleg? És mi áll az újságokban?
Hacsck: Hogy május elsején tízezer ember 

burcolkodik!
Sajó: No és? Hol van itt magáról szó?
Hacsck: Benne vagyok a tízezerben. Én is 

burcolkodom. És ha tudná, hogy örülnek 
ennek az újságírók!

Sajó: Mért örülnek?
Hacsck: Mert ha én nem burcolkodnék, 

akkor azt kellene Írniuk, hogy május elsején 
kilcncczerkilcncszázkilencvenkilenc ember 
költözik. így mégis egyszerűbb.

Sajó: Vgy-e, maga naturalista?
Hacsck: Miért?
Sajó: Magától ilyen hűlve!. . .  És mondja, 

hová költözik?
Hacsck: A Dunapartra!
Sajó: Gratulálok! Ez aztán igen! Hány 

szoba?
Hacsck: Négy!
Sajó: Hál az egy vagyonba kerül'?!
Hacsek: Áh! Húsz pengő havonta!
Sajó (bámulva): A Dunaparton?
Hacsek: Ercsiben!
Sajó (nagyon dühös): Idehallgasson Ha­

csek! Ha maga normális, én féllábon mezít­
láb elugrálok Bécsig!

Hacsck: Komáromnál vigyázzon a tüs­
kékre!

Kihallgatták a gyilkos 
Strasszer Károly egyetemi 

hallgató szüleit és volt tanárait
— zt Reggeli Újság tudósitójától —

Az utóbbi évek egyik legvaknieröbb bűn­
ténye kerül rövidesen a bécsi bíróságok ele.

Még emlékezetes, hogy Strasszer Károly 
Svájcban élő magyar egyetemi hallgató 1035. 
év szeptember 9-én

a piírtzs—bukaresti gyorsvonaton meggyil­
kolta egy román ezredes özvegyét.

Néhány nappal később a svájci rendőrség­
nek sikerült a tettest Strasszer Károly szemé­
lyében elfogni, aki beismerte a gyilkosságot, de 
ezenfelül bevallotta azt is, hogy az utóbbi hóna­
pokban két tolvajlást is elkövetett a pórisi 
gyorsvonaton. Miután a gyilkosság Ausztria te­
rületén történi, a svájci hatóságok

a jó családból származó fiatalembert ki­
adták a bécsi hatóságnak, 

ahonnan néhány nappal ezelőtt értesítés érke­

E W P T  öílEJö 3/4"es dívatbnndák és pellerinek
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Sajó: Esküszöm, nein 
érdemes magával szóba 
állni. Pedig el akartam 
mesélni, hogy hol vol­
tam szombaton.

Hacsck: Összetett kéz­
zel könyörgöm, mesélje 
el.

Sajó: Megnéztem ősi­
ket, a csoda úszót!

Hacsek: Mért csoda?
Sajó: Hát maga még nem hallott erről a 

százméteres úszóról?
Hacsek: Százméteres úszó? Tényleg csoda! 

Az magasabb mint a Társadalombiztosító!
Sajó: Hülye!
Hacsek: Hülye is?
Sajó: Nem az úszó! Maga! A Csik nem 

száz méter magas, hanem száz métert úszik!
Hacsck: Az olyan sok? Mennyi lehet kö­

rülbelül száz méter?
Sajó: Mint a Szondy-utcától a Podma- 

niczky-utcáigl
Hacsck: Hol van ott viz?
Sajó: Ki mondta, hogy ott víz van? 
Hacsek: Hát hol úszik? A járdán?,
Sajó: Hogy lehet a járdán úszni?
Hacsek: Mért? Én spéciéi, csak a járdán

tudok. Vízben alámerülöik!
Sajó: Könyörgöm Hacsek, hallgasson vé­

gig! Ez a Csik száz métert ötvenhét másod­
perc alatt úszik!

Hacsek: Elég lassú! Én a Szondy-utcától 
a Podmaniczky-utcánál ott vagyok harminc 
másodperc alatt!

Sajó: Úszva? ” . t
Hacsck: Kilépve!

- Sajó: Node ez úszik!
Hacsek: Hát ne ússzon! Ki parancsolja azt

neki? Menjen gyalog, mint én, ha olyan sie­
tős neki!

Sajó: De neki nem sietős!!
Hacsek: Akkor menjen villamossal!
Sajó: Akaszd fel magad, betyár, gazem­

ber!! Hát meséljen, mi újság?
Hacsek: Egy csodálatos dologra jöttem rá!

A testem felfogja a rádióhullámokat!
Sajó: Ez már megint micsoda marhaság? 
Hacsek: Becsületszavamra, a testemmel

tudom fogni Budapestet!
Sajó: Hogy-bogy?
Hacsck: Tegye a fülét a kezemre! U gvI...

Hall valamit?
Sajó: Semmit!
Hacsek: No látja! Pesten most ép szünet 

van!
★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

zett a budapesti ügységséghez, hogy hallgassák 
ki újból a gyilkos fiatalember édesatyját 
és volt. tanárait.

A budapesti ügyészségen dr. Szele Pál tör­
vényszéki jegyző hallgatta ki a gyilkos egyetemi 
hallgató szüleit, azután sorra

beidézte Strasszer Károly volt tanárait cs 
igazgatóját,

akik vallomásukban egyöntetűen azt adták elő, 
hogy Strasszer Károly ifjúkorában példás maga­
viseletét tanúsított, jó tanuló volt s csak legrit 
kább esetben vegyült társai közé, egyébként ál 
landóan tanult és olvasott. A szülők hasonló ér­
telemben vallottak s az apa elmondotta, hogy 
fiának nem lehettek anyagi gondjai, miután ők 
havonta jelentős összeggel támogatták.

Miután az ügyészség lefolytatta a pótnyomo­
zást, az újabb jegyzőkönyveket a jövő hét ele­
jén küldik meg az osztrák hatóságnak.

MONTECBTINI TERME
Firenze közelében.

Nagy gyógyerejfl források máj-, epe-, gyomnr. Mi 
és anyagcsere betegségeknél. ’ 1

Szexón: április—november.
300 szálloda és pensio.

Átalányárak 15 napra (szálló, kiízoicáiá. v
taxa és ivókúra): ’ Kur"

I. A. osztály 
I- B.
TI. C.

H í. D. „ 
IV. -  ..

Lit. 1.020—
« SCO—  
h 715— 
M 555—  
„ 415—

50% vasúti kedvezmény.
Felvilágosítások: UFFIC1O PROPAGANDA f 
INFORMAZIONI, Montecatini Terme (Dalia).

Egy vödör v izb e  fulladt 
dr. János Ottó

tisztv ise lő  kisfia
— A Reggeli Újság tudósilójától __

Vasárnap délután megdöbbentő szeren­
csétlenség áldozata lett Pestszentlőrincen 
egy tisztviselő kisfia. Dr. János Ottó ma­
gántisztviselő két és féléves kisfia W/o.$sio 
Gyula-utca 87. szám alatti házuk udvarán 
játszadozott. Játék közben a kisgyermek

belezuhant egy tizliteres vödörbe,
amely vízzel volt megtöltve. A gyermek 
nem tudott kikapaszkodni a vödörből és 
mire a szerencsétlenséget észrevették,

a kisfiú belefulladt a vödör vizbe.
A rendőrség meginditofta a nyomozást an­
nak megállapítására, hogy a gyermek halá­
los szerencsétlenségéért kit terhel a felelős­
ség.

-----------------X ----------------

Fenmaradt a rácson egy 
öngyilkosjelölt lány

— A Reggeli Újság tudásitójától —
Csodálatos módon menekült meg vasárnap 

este a biztos haláltól egy fiatal varrónő, aki 
öngyilkossági kísérletet követett el.

A tizennyolcéves Széesy Rózsi a Jász ulca
63. szánni ház második emeletéről ar 

udvarra vetette magái.
Zuhanás közben azonban ruhája fennakadt a: 
első emelet vasrácsán, ahol

fügve maradt cs így sikerült megmenteni.
A szerencsésen végződő halálugrás közben a 
rácshoz való ülődés következtében Széchy Ró­
zsi könnyebb sérüléseket szenvedett és a men­
tők a Rókus-kórházba szállították, állapota 
azonban nem súlyos és rövidesen elhagyhatja 
a kórházat. A varrónő nyomora miatt követte 
el szerencsés kimenetelű öngyilkossági kísérle­
tét.

-----------------------fel-----------------------

Kedden tárgyalják Pallavicinl 
szentesi petícióját

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Közigazgatási Bíróság előtt még he sem 

fejeződtek a tavalyi általános választások után 
beadott petíciók tárgyalásai és máris sorra ke­
rülnek az időközi választások ellen beadott 
panaszok.

A szigetvári kerületben most lezajlott vá­
lasztás ellen báró Biedermann Imre hivei

újabb petíciót nyújtanak be
és az ehhez szükséges aláírásokat most gyűjtik 
össze a kerületben.

A legutóbb lezajlott szentesi választás ellen 
ludvalévőleg örgróf Pallavicini György hívei 
adlak be petíciót s

ennek tárgyalását a Közigazgatási Bíróság 
kedden, április 28-an délelőtt 10 órakor

kezdi meg.
A szentesi petíció ügye a Közigazgatási Bíróvá- 
Botos Gyula elnöklete alatt álló tanácsa elé 
kerül.

— A Gázművek felhívása a májusban költöző 
közönséghez! Budapest Székesfőváros Gázmüvei 
felkéri a közönséget, hogy költözés cselén ne fe­
ledkezzék meg gázmérője és gázberendezése tr­
iói idejében intézkedni, mert a munkák clink 
zése a bejelentések sorrendjében történik. A 
gázkészülék beszerzéséi, illetve felszerelését •< 
Gázművek rendkívül előnyös feltételekkel feszi 
lehetővé, azok takarékos használatát pedig miv 
den kedden és pénteken d. u. 5 órakor tartod 
előadásokon ismerleli VI., Vilmos császár-ut 
sz. előadótermeiben.

— A Korunk Szava telepítési ankétje. A bo­
runk Szava legújabb száma rendkívül gazdag 
tartalommal Széchenyi György gróf és Katona 
Jenő szerkesztésében megjelent. A számot a lap 
telepítési ankétje vezeti be. amelynek során -b' 
tay József, Eckhardt Tibor. Sigray Antal gróf 
és Takács Ferenc országgyűlési képviselők szol­
nak hozzá a telcpilés kérdéséhez.

Autós! M otoros! Kerékpáros-
Utón szögtől ne félj, megszűnt a defektveszél.V

“~"-„DEFEX“
Gyártja és meglevő tömlőkbe alkalmazza 

F. K. vegyészeti laboratórium 
gumidefektmentesitő ü z e m e

Budapest, V, Sziget-utca 24. T. 19-5-91
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A Margitszigeten megmérgezte magát és 
meghalt Bacsó László, az ismert sportember
Elszámolatlan tételek a Futballszövétségben. — A  szerencsétlen 

ember jegyzeteket készített haláltusájáról
— ’.4 Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a margitszigeti póló- 
pálya északi oldalán egy elegánsan öltözött 
férfi holttestre akadt az egyik kertészlegény. 
\ legény a rendörörszemért sietett, aki je­
lentést tett a főkapitányság központi ügye­
letén, ahonnan rendőri bizottság szállt ki a 
helyszínre. A rendőrorvos megállapította, 
hogy

a halott körülbelül két napja feküdt a 
szigeti pólópálya mellett.

\ holttest mellet, a földön üres orvosságos 
üvegek és különféle tabletták hevertek, ami­
ből kétségtelennek látszott, hogy a jólöltö­
zött férfi megmérgezte magát és ez okozta 
halálát.

\z ismeretlen fiatalemberen világos fel­
öltő volt, kezében egy arany töltőtollat szo­
rított görcsösen, s egy

fényképes MÁV vasúti igazolvány hevert 
mellette, amely Bacsó László névre volt 

kiállítva.
\z igazolvány szélén néhány kusza sor volt
olvasható:

Semmi sem fái... Semmit sem érzek. 
\’rm látok... csókollak benneteket.*

Mikor az öngyilkos férii ruházatának zse­
bét átkutatták, találtak benne egy ezüst 
stopperórát és egy kis manikűrkészletet.

Az órán ezüstlánc volt, amelyen a Ma­
gyar Labdarugó Szövetség jelvénye

függött.
\ jobbkézen arany pecsétgyűrű és a drapp 
lelőj,ö zsebében egy fehér papirszelet, ame­
lyen mindössze egy sor irás álló,,.

• T. Bendörsóanck. .\e  boncoljanak fel.*
\ rendőri nyomozás csakhamar megálla­

pította, hogy
az öngyilkos azonos Bacsó Lászlóval, az 

ismert fővárosi sportemberrel,
aki Bókosligeten, a Ilösök-tcre 7. számú ház­
ban lakolt.

Bacsó László öngyilkosságának hire va­
sárnap a kora délutáni órákban mindenfelé 
nagy feltűnést keltett. Bacsó közel

két évtizede állandóan résztvett a ma­
gyar futballsport életében

i;s mint kiváló szakembert, a Középmagyar- 
■ ■rszági l'ulballbirák Testületé esztendőkkel 
ezelőtt elnökévé választotta, de társelnöke 
'•olt ezenkívül a Budapesti Futballbirák Tes­
tületének is.

Négy nappal ezelőtt jelentették be a fő­
kapitányság eltűnési osztályán Bacsó László 
Háncsét. A rendőrség azonnal megindította 

a nyomozást, de a kutatás nem járt erfd- 
niénnyel. Az elmúlt bét szerdáján látták 
utoljára Budapesten Bacsót, amikor még

résztvett a futballbMk értekezletén.
Egyébként feleségével és egyetlen leányával 
Hákosligctcn lakott apósa házában. Az ele­
gánsan öltözött, derűs, 46 esztendős férfi 
hosszú éveken keresztül

az. Államvasutak Takarék- és Segély­
egyletének volt tisztviselője.

Amikor itt nyugalomba vonult, fokozot­
tabb ambícióval kezdett foglalkozni régi 
'/ereimével: a futballsportlal. Körülbelül egy 
■'"el ezelőtt azután belépett az Erdligel 
Parkváros Parcellázó vállalathoz, ahol mint

Molnár Ferenc
r e m e k m ű v e

Előjáték Lear királyhoz
R á d a y  I m r e ,  P erese i Z ita , 
B ó k o f f i  L á s z ló  felléptével a

Terézköruti Színpadon
Rendező: Tárnái Ernő * Azonkívül 
az uj, vidám, tavaszi kabaré revü

Dr. Faust visszatér...
A vezető szerepekben: Békeffi László, 
Salamon Béla, Rajna Alice, Gárdonyi, 
Köváry, Peti, Nagykovácsy Hona, He­
rendi Manci, SassOlly, Kom tós, Fenyő', 
László és a nagy társulat.

lel.: 265-54 Kezdete: 9 órakor

a könyvelési osztály főnöke szerepelt.
A múlt bet csütörtök reggelén azután el­

távozott Bacsó hazulról és este nem tért 
vissza. Aggódó hozzátartozói másnap reggel 
bejöttek Budapestre, hogy megtudják, mi 
történt vele. Az utolsó nyom az volt, hogy 
szerdán délután résztvett a birótestiilct érte­
kezletén, ahol már feltűnt rendkívüli lahan­
gol tsága.

Miután a család kutatása nem járt ered­
ménnyel, eltűnését bejelentették a rendőrség­
nek.

Az öngyilkossági dráma helyszínen talált 
külső jelekből arra következtetnek, hogy 
Bacsó László csütörtökön este kiment a Szi­
getre és egy népiden helyet keresett öngyil­
kosságának végrehajtására.

Ezen az estén nagy szélvihar dühöngött
Budapesten és a Margitsziget különösen 

elhagyatott volt.
így került minden feltűnés nélkül a póló­
pálya mellett lévő bokrokhoz, ahol

a magával hozott különféle mérgeket 
összevegyitette és bevette.

A MÁV igazolványon lévő kusza sorok és a 
jobbkezében szorongatott arany töltőtoll azt 
bizonyítják, hogy Bacsó László öntudatának 
utolsó pillanatáig jegyezte érzéseit, figyelte 
a méreg hatását, amely hamarosan meg­
kezdte romboló munkáját a szervezetben. 
Ezért irta talán egy pillanattal eszméletének 
elvesztése előtt, amikor minden elsötétült 
szeme ebi,,: m em  látok...”

A szerencsétlen végű Bacsó László holt­
testét a helyszíni szemle befejezése után a 
törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap 
délelőtt kin, járt Bókosligeten, a szerencsét­
len Bacsó László családjánál. Bacsáné be­
utazott Budapestre a sógornőjéhez, aki négy 
nap óta újsághirdetések utján keresteti az 
eltűnt Bacsó Lászlót.

Rákosligeten Bacsó László hozzátartozói 
még nem is tudtak a banktisztviselő tragi-

-------------------XX--- --------------
Gyilkos kézitusa után kiűzték 

az olasz csapatok a barlangokba 
rejtőzött abesszineket

Rónia, április 2G.
— .1 Reggeli Újság tudósítójától —

A Sajtó- és propagandaügyi minisztérium a 
következő 193. számú hadijelenlést adta ki:

Graziani tábornok csapatai dzsanngoroi győ­
zelmük után folytatják támadásaikat Sznszahunc 
vidékén, az ellenség megerősített hadállásai el­
len.

Arcvonalunk balszárnyán Verne tábornok mo­
torizált hadoszlopa április 23-án délután meg­
lepte az ellenséget és elfoglalta Dngamedót. 
24-én hajnalban Dagaburból nagyszámú ellen­
séges haderő érkezett gépkocsikon és megtá­
madta dngamedói állásainkat. A csata, amely

Vasárnap délután megérkeztek 
Budapestre a tragikussorsu 
Rohonczy Elemér hamvai

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Budapest társasági köreit, de az egész köz­

véleményt valósággal megrázta a fiatal Rohonczy 
Elemér tragédiája, aki mint ismeretes, Mexikó­
ban rcpülőszerenesétlcnség áldozata lett. A pesti 
társaságok nemrég rnég ünnepelt kedvencének 
hollies,ét

a katasztrófa után egy mexikói kremató­
riumban elégették és hamvait Mexikó-City- 

ből útnak indították Budapest felé.
Rohonczy Elemér barátai, akik között a ro­

mantikus életű fiatalember napjait töltötte, a 
katasztrófa időpontja óta állandóan lesték’a

Vidámság, jókedv, 
dal és m uzsika!
(B écsi k a rn e v á l) FARSANGI SZERELEM
A f ő s z e r e p e k b e n :  Paul H örb lger, Lulse U llr ich , Theo Lingen, Lee P arry

U R Á N I A

kus haláláról. Vasárnap délelőtt a Futlball- 
szövetség néhány vezetőségi tagja kereste 
fel autón Bacsó László apósát: Stremcnt 
György ismert nagyvágót, akinek egyik vil­
lájában, a Ilösök-tcre 7. szám alatt lakott 
Bacsó László feleségével és kilcnccsztendős 
kislányával.

A Futballszövetség vezetői, akik felvi­
lágosítást kértek az eltűnt Bacsóról, bi­
zonyos pénzügyi differenciák miatt ke­
resték fel a v ott fntballbiró apósát.

A tragédiáról ugyanis ekkor még sem a 
sportferfiak, sem a családtagok nem tudtak. 
Stremcnt György nagyvágó a késő délutáni 
órákban értesült veje öngyilkosságáról.

—Tudtommal nem voltak anyagi gondjai 
Bacsónak, —. mondotta lesújtva Stremcnt 
György. — Egy év óla állása is volt és a ma­
gam részéről mindent elkövettem, hogy tá­
mogassam őket. Sajnos, már

többször előfordult, hogy az egyébként 
rendkívül becsületes, megnyerő modora 
Bacsó László különféle pénzügyi tranz­

akciókba keveredett.

Több ízben segítettem rajta, a mostani eltű­
néséről azonban csak tegnap, szombaton ér­
tesültem.

— Szombaton este levelet kaptunk tőle, 
amelyben

bejelenti, hogy öngyilkos lesz és az al- 
szövetséggel kapcsolatos pénztári köny­
veléseit és egyéb jegyzeteit öngyilkos­

sága előtt elégeti.

— Erről a levélről nekem is említést tet­
tek, azonban — őszintén megvallom — nem  
hittünk abban, hogy vöm valóban eldobja 
magától az életét. Ugylátszik, súlyos és meg­
oldhatatlan komplikációk elől választotta a 
halált. I

Értesülésünk szerint egyébként hétfőn ro- 
vancsolást tart az MLSz a Középmagyar 
Labdarugó Alszövetscgben.

belyenkint rendkívül heves volt, a mi teljes 
győzelmünkkel végződött.

A Fnisei tábornok parancsnoksága alatt álló 
középső hadoszlopunk, amely legnagyobbrészt 
bensziilölt különítményekből, önként jelentke­
zettekből és szomáii arabokból áll, gyors mene­
telés után 24-én hajnalban heves támadást In­
tézett az ellenség hamenlei állásai ellen. A csata 
egész napon át tartott és ránk nézve kedvező 
kimenetelű volt. 25-én hajnalban folytatódott a 
bare. Gyilkos kézitusa fejlődött ki, csapataink 
kiűzték az ellenséget a Faf völgyének harlan- 
gaiból, több ezer abcsszin katonát megöltek és 
elfoglalták Hamenlcit.

híreket, hogy mikor érkeznek Rohonczy Elemér 
hamvai Budapestre. A családtagok és barátok 
úgy tudták, hogy az urna a rendes Hamburg— 
Becs—Budapesti repülőjárattal érkezik majd 
Magyarországra, miután

a Hamburg-American Line megbízottja, már 
március 20-án átvette a Rohonczy Elemér 

hamvait tartalmazó nrnát
a hamburgi központi irodában.

Hosszú betek óta tartó izgalmas várakozás
után vasárnap délben végre hivatalos értesítés 
érkezett Rohonczy Elemér Budapesten elő nő-

INGHEZ

PUHA GALLI
m ely eg y  " k é z m o id u la t ta l  
kem ény g s llé r r i e lek ttho tl

R U G A  I M A  
MÉM G Y0R Ö D I 
HÁZILAG MOSHAT!
K I jS ió la g o » Joggal V 6 «1111 
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véréhez, dr. Fürcdy Andrásnéboz, amelyben $ 
budapesti posta értesitelte, hogy

a szerencsétlen fiatalember hamvait tartal­
mazó urna nem repülőjárattal, hanem pos­
tai ajánlott csomagként vasárnap délután a 

drezdai vonattal érkezik Budapestre.
Az értesítés alapján vasárnap délután Ro­

honczy Elemér családtagjai és barátai fi Keleti 
pályaudvaron mégha,ottan várakoztak a sze­
rencsétlen végű fiatalember hamvaira. A menet­
rendszerű pontossággal megérkező gyors való- 
btnwisszahozta Magyarországra Rohonczy Ele­
mér porait, amelyet

vasárnap éjszakára a Községi Temetkezési 
Intézet helyiségében helyezlek el.

Innen viszik át az urnát hétfőn délelőtt a Far­
kasréti temetőbe és délután 4 órakor a f arkas­
réti temetőben lévő sírboltban elhelyezik Ro­
honczy Elemér hazaérkezett hamvait.

A háztulajdonosok 
nagygyűlése Szegeden

Szeged, április 26.
f.4 Reggeli Újság tudósitó jónak telefonjclentése)

A Háztulajdonosok Országos Szövetsége Jon- 
kovics Oszkár elnök helyettes elnöklésével va­
sárnap délelőtt országos nagygyűlést tartott 
Szegeden. A nagygyűlésen vitéz Shvoy Kálmán 
országgyűlési képviselő kijelentette, hogy kész­
séggel támogatja a Szövetség munkáját. Dr. 
Krausz Béla és dr. Temesvárg Tivadar, a ház­
tulajdonosok adósságainak rendezése érdeké­
ben követelt védelme,.

Szombatiig Kálmán kérte a kormányt, hogy a 
közületek séa közhatóságok által történő la­
kásépítkezéseket szüntessék meg.

Szende Péter Pál, a Szövetség elnökhelyet­
tese nagyszabású beszédben

a házadó rendkívüli pótlékának eltörléséi 
kívánta.

A költségvetés tárgyalása előtt — mondotta 
Szende — kell, hogy a kormány figyelmét fel­
hívjuk arra, hogy a házadó rendkívüli pótléka 
melyet a kormány 1931-ben mint ideiglenes 
szükségadót hozott be, ha tovább is fennma­
radna, végromlásba vinné a magyar házbirto­
kot.
A házbirtok egyenes adóterhe több, mint az 
összes többi gazdasági ágé és kereseti forrásé 
együttvéve, amivel a házbirtok jövedelme egy­
általán nencs arányban. Ez az egyenlő közteher­
viselés elvébe ütközik. Több gyakorlati meg­
oldást is javasolt Szende, hogy milyen módon 
tudná a kormány a költségvetésből a házadó 
rendkívüli pótlékának körülbelül 24 millió pengő 
kiesését pótolni. A mai generáció már elege, ál­
dozott, átszenvedte a háborút, a forradalmakat 
és inflációt, egy részét a lerheknek át kell hárí­
tani a liiainkra, amint hogy

mi Is lakóiunk apáink bűnéért.
Felszólaltak meg dr. Hódy Béla Debrecenből, 

Singer István Szegedről, Joitz József Kecske­
métről, majd Pálfy József, Szeged polgármestere 
magáévá tette az előadói javaslatokat.

Mit jelent egészségi és 
kén ye lm i szempontból

ABBIIZIIlBRN
RESIOENZ
l a k h a t n i ? ?

• ben

s z o b á já b a n :  
elő tt: 
a la tt: 

szobája mellett: 
szobáján hívül:

szobája
szobája

minden k o m f o r t ,  
r e m e k  A g y a k ,  
12° C meleg

l o g g i a ,  c s o d á s  
panorámával,

párolog 
a tenger,

m e l e g  t e n g e r i  
gyógyfürdő,

e g y  g y ö n y ö r ű  
pálmakerlterrasz. fi­

nom úri társaság és fényes ellátás valósítják 
meg egy ideális pihenés minden luxusát — 
a legpolgáribb árak melleti!

Kimerítő személyes információ egész nap: 
ERÉNYI (Diana-patika), Károly-körut 5. 
Telefon: 316—19. Vidékieknek Icvélileg.

Kérjen képes prospektus,.
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u Sesztina Jenő lesz 
az OMKE elnöke

Baja, április 26.
%A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentésc)

Vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott az 
OMKE Baján. A nagygyűlésen Balkányi Kál­
mán, az OMKE központi igazgatója tartott be­
szédet, amelyben méltatta Sándor Pálnak, az 
OMKE nagynevű elnökének munkásságát, majd 
pedig bejelentette, hogy Sándor Pál örökét az 
OMKE élen Sesztina Jenő felsőházi tag, a deb­
receni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke ve­
szi át. Közölte Balkányi beszédében, hogy az 
OMKE országos nagygyűlése

májas közepén fogjn megválasztani Sesztina 
Jenőt, az OMKE országos elnökévé.

Ügyvezető társelnök továbbra is Magyar Berta­
lan marad.

Felszólalt a nagygyűlésen Reményi-Schncller 
Lajos, Baja város országgyűlési képviselője is, 
aki hangoztatta, hogy

a szabadkercskedelem híve és ellenzi a 
kötött gazdálkodást,

de amig a körülöttünk lévő államok mereven 
elzárkóznak, mi egyedül nem helyezkedhetünk 
a szabadkercskedelem alapjára.

A Magyar Általános Kőszén­
bánya R. T. közgyűlése Vida 

Jenőt választotta meg elnökké
A Magyar Általános Kőszénbánya r.-t. szom­

baton tartotta 40. évi rendes közgyűlését, ame­
lyen Vida Jenő felsőházi tag, elnöki megnyitó­
jában meleg szavakkal parentálta el az igazga­
tóság elnökét, Berzeviczy Albertét, akinek cl- 
hunytával a vállalatot súlyos veszteség érle. 
Berzeviczy Albert nevére az Akadémián száz­
ezer pengő összegű alapítványt létesítenek.

Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett 
évi jelentése szerint, a vállalat széntermelése 
1935-ben 18.497.663 métermázsa volt az előző 
évben termelt 16.983.963 métermázsával szem­
ben. A jelentés utal azonban arra a kedvezőtlen 
mozzanatra, hogy a szénkivitel évek óta tartó 
csökkenése tovább folytatódott. A vállalat na­
gyobb szénmennyiségre szerzett megrendelést 
Olaszországtól.

A bánya briketgyárának termelése növekedett. 
A felsőgallai és bercmendi portlandcementgyn- 
rak termelése némi emelkedést ért el, a bauxit- 
cementgyár forgalma pedig az előző évi szinten 
maradt. Az uj síkvölgyi akna felszerelése tovább 
folytatódott. Tatabánya környékén a vállalat 
újabb szénterületeket szerzett.

A közgyűlés megállapította az Igazgatóság ál­
tal előterjesztett zárószámadásokat és elhatá­
rozta, hogy a különböző tartalékolások után 
fennmaradó 4,312.710 pengő tiszta nyereségből 
részvényenként 13 pengő osztalékot fizet. Az 
1935. évi osztalékszelvények május 1-től kerül­
nek beváltásra. A közgyűlés Monod René genfi 
bankárt és Scitovszky Tibort, az igazgatóság 
tagjaivá választotta. A közgyűlést követő igaz­
gatósági ülés a vállalat elnökévé Vida Jenő ve­
zérigazgatót, alelnökökkc pedig Monod Renét és 
Scitovszky Tibort választotta meg.

A Rudnppst SzékPRlfivárns! Közsécl Tnkaríkpéndár f.
hó 21-én tarto tta  meg dr. Buzáth János ny. alpoluármes- 
ler elnökletével rendes közgyűlését, amely egyhangúlag 
elfogadta az igazgatóság összes javaslatait. A közgyűlés 
ezután a választásokat ejtette meg és az igazgatóságba 
•Ír. Buzáth Jánost, Mónus Illést, dr. Morvay Zsigmondot, 
Piekert Frigyest. Szakái Gézót. Szentgáli Antalt, dr. 
Szcntgyórgyi Elemért és dr. Várkonvi Kálmánt válasz­
totta meg. A napirend során dr. Lamoltc Károly alpol­
gármester meleg, elismerő szavakkal emlékezett meg dr. 
Liptay Lajos vezérigazgató érdemeiről, biztosítván ót a 
főváros m indenre kiterjedő támogatásáról. Végül a köz­
gyűlés az igazgatóságnak és a felügyelóbizottságnak, 
valamint a tisztviselői karnak legteljesebb elismerését 
fejezte ki. A közgyűlést követő igazgatósági illésen dr. 
Buzáth Jánost elnökké, dr. Morvay Zsigmond ny. fő­
ispánt pedig alelnőkké választották meg.

A Natfybótony-Ujlaki Egyesült Iparművek R.-T. igaz­
gatósága legutóbbi ülésében megállapította az 1935. évi 
zárszámadásokat, amelyek az értékcsökkenési alapnak 
225.000 pengővel való dotálása után 312.778 pengő nyere­
séget eredményeztek. A május 2-ára összehívandó köz­
gyűlésnek azt fogják javasolni, hogy osztalékul a tavalyi 
75 fillérrel szemben részvényenkint egy pengőt fizessenek.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság április 
25-én tartotta 1935. évi közgyűlését, amely a nyereséget 
325.123 pengőben, az osztalékot pedig nyolc pengőben, 
állapította meg.

A Zagyvapáltalval üveggyár R.-T. közgyűlése 1935. fiz- 
letévre egy pengő osztalék fizetését határozta el. A köz­
gyűlést kővető igazgatósági ülésen I'leissig Sándort, az 
Angol-Magyar Bank alelnök vezérigazgatóját a vállalat 
alclnökévé választották.
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E u r ó p a  d r á
Sós Endre uj könyve

A magyar könyvpiac legújabb eseménye: 
Sós Endre ((Európa drámája* cimii könyve. 
A 160 oldalas könyv az uj Európa kialaku­
lását és aktuális kérdéseit tárgyalja szaksze­
rűen, meggyőzően és mégis egészen egyéni 
hangnemben. Már bevezetőül megállapít­
hatjuk, hogy Európa válságának mindennél 
égetőbb kérdését világosabban aligha tár­
gyalta még tanulmány az utolsó esztendők­
ben.

Sós Endre munkája, a XIX. századbeli na­
cionalizmusok ébredéséből indul ki és 
azoknak a háború utáni ultranacionalista 
eszméknek az ismertetésével fejeződik be, 
amelyek a páriskörüli békékben huszonhat 
kínai fallal körülvett parcellára szakitollák 
Európát és húszezer kilométeres, szabadke- 
reskcdelmet gátló vámhatárokat húztak. 
Európa tragikus sorsának megrajzolása mö­
gött Sós Endre módot talál arra is, hogy 
vázolja Amerika útját a Monroe-doktrinától 
a mai pánamerikai törekvésekig és rámu­
tasson a Hirota-doktrina nyomán egyre 
erősödő pánázsiai mozgalomra is.

A könyv egyik legérdekesebb fejezete az 
európai <pakto mániával* foglalkozik, amely­
nek következtében tiz év alatt száztizenöt 
európai paktum jött létre, nem beszélve a 
Kellogg-cgyezményröl és a többi globális 
szerződésről. Ezzel kapcsolatban a szerző 
felsorakoztatja a Népszövetség hibáit is és 
ismerteti azokat a módokat, amelyek alkal­
mazásával valóban végre lehetne hajlani a 
Népszövetség újjászervezését. Hosszabb fe­
jezet tárgyalja a Magyarországot elsősor­
ban érdeklő dunamedencei problémákat, 
amelyekkel kapcsolatban a szerző aktívabb 
külpolitikát sürget, hogy Magyarország kel­
lően szembeszállhasson a pángermán és 
pánszláv törekvésekkel. Sós Endre úgy véli, 
hogy «ha Magyarország teljesiti dunavölgyi 
misszióját, akkor meggyorsítja Trianon re­
vízióját, ugyanakkor pedig lerakja az Euró­
pai Egyesült Államok egyik alappillérét és 
hozzájárul ahhoz, hogy Európa drámájából 
— ne legyen Európa tragédiája*.

A hatalmas tanulmány felveti a páneuró­
pai megoldást és arra a megállapításra jut, 
hogy az európai káoszból az egyetlen ki­
vezető ut, csak a páneurópai eszme diadalra- 
jutása lehet. De Sós Endre értelmezésében

Készen áll a ligeti V ásá rv á ro s
■— A Reggeli Újság tudósilójától —

Á vasárnapi tavaszi napsütésben már a kö­
zönség százai zarándokoltak az épülő város­
ligeti vásárvároshoz. A nyitott kapukon ál 
egyelőre még belépőjegyek nélkül folyik az ér­
deklődök sétája, bár a vásárváros munkája va­
sárnap sem szünetelt,

Tiz nap hiányzik még az ünnepélyes megnyi­
táshoz. az idei Nemzetközi Vásár azonban olyan 
fokozott tempóban készül, hogy a pavillonok 
vázai, sőt részben belső beosztásuk is elké­
szült már. A külső kiképzés, a belső dekoráció 
és természetesen az áruk felvonultatása még 
hiányzik, de a vasárnapi járókelőknek már igy 
is érdekes látványt nyújtott az épülő, bontakozó 
vásárváros.

A vásárváros ezévi lényeges gyarapodására 
mutat az is, hogy ezúttal már két egyenrangú, 
nagy főkapu nyílik a Stefánia-ut felöl. A vasár­
napi korai látogatók első benyomása az volt, 
hogy a Nemzetközi Vásár ez évben sokkal tága­
sabb, áttekinthetőbb — egyszóval a legjobb ér­
telemben vett nyugati vásár képét mutatja. Min­
denütt nagy épületek, hosszú, arányosan tago­
zott frontok, kifejezett szépérzékkel elhelyezett 
a reklám nyelvén tblickfang*-nak nevezett ki­
magasló, szinte tfelhökarcolószeriit tornyok.

A késő déli órákban már valósággal áradt az 
érdeklődök tömege. Talán már kissé sok is volt 
a néző, mert az egyes épületeket kötéllel, fapa­
lánkkal kellett körülzárni, nehogy a nézőket 
valamilyen baleset érje.

A vásár vasárnapi munkálatai során egyéb­
ként érdekes felfedezésre jutottak. A vásár leg­
magasabb tornyának építkezése során, amikor 
két méterre akartak leásni a földbe — általános 
meglepetésre már másfél méter mélységben viz
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Páneurőpa nem jelenti a régi nacionalizmu­
sok értékeinek megsemmisítését, mert a 
szerző tisztában van azzal, hogy az Európai 
Egyesült Államokat sohasem lehetne az 
Amerikai Egyesült Államok értelmében uni­
formizálni és respektálni kell az összes nem­
zeti kultúrákat.

A könyv második része az európai dikta­
túrák problémáival foglalkozik: Hitler, Mus­
solini, Kemál pasa, Stalin, Salazar szereplé­
sével és jelentőségével. Nagyon érdekesen 
mutat rá arra, bogy a diktaturás áramlatok 
hogyan jutottak diadalra és hogyan szervez­
ték meg az egyes államokat. A bolsevizmus, 
a fascizmus és a nemzeti szocializmus jog­
rendszerét és társadalmi elveit ma kevesen 
ismerik jobban a könyv szerzőjénél.

A könyv harmadik része Európa és 
Anglia viszonyát, az angol világbirodalom 
megalakulását, jelenét és jövőjét, az európai 
és az angol élet látszólagos ellentéteit tár­
gyalja, míg végül megállapítja, hogy mit ta­
nult az európai kontinens Angliától. A tra-, 
diciók és a haladás összeegyeztetésének kér­
désével kapcsolatban rávilágít arra, hogy 
„Anglia valóban megoldotta a kör négyszö­
gesítését, amikor a monarchiát és az arisz­
tokráciát beleillesztette gyökeres demokrá­
ciájába".

Egv liral előszó és egy liral utószó foglalja 
egységbe a könyv három nagy tanulmányát. 
Az előszó: egy levél Hubermannhoz, a világ­
hírű muzsikushoz, aki sokáig a páneurópai 
eszme hirdetője volt, de a nehézségek láttára 
a „Valóság Országából" a ,.Muzsika Birodal­
mába" menekült. Az utószó: Nansen-utlevél 
címen azoknak a hontalanoknak a sorsával 
foglalkozik, akiknek & Népszövetség .volt 
kénytelf£ útlevelet sdíM.

Hatalft&s bibliográfia zárja k; az értékes 
könyvet.. Ez a bibliográfia nemcsak a tanul­
mányokban felhasznált munkákat sorakoz­
tatja fel, hanem azokat a müveket is, ame­
lyek a felvetett problémák további tanul­
mányozásához szükségesek. „Éurőpa drá­
m ájául minden olvasó alighanem azzal az 
érzéssel fogja letenni, hogy Sós Endre jelen­
tős munkát végzett ezzel a komoly és érté­
kes felvilágosító munkájával.

szára&ajtaí Meze Kálmán 
ny. vezérkari ezredes.

jelentkezett. Előtört a régi sfíattyutő*, amely az 
1886-os nagy kiállítás előtt egészen ft mai 
6'erfccaud-pavillonig húzódott a Városligetben. 
Ingoványos terület volt ez valaha, ma pedig ha- 
talmasméretü, impozáns vásárváros, \ amely az 
egész világnak szóló méretekben mutatja he a 
különféle magyar piacok dicsőségét.

A sok készülő pavilion között ugyancsak régi 
emlékként áll még ma is hatalmas méreteivel: 
az Iparcsarnok, ötven esztendős már ez az épü­
let, amelyet annakidején, mint «a technika leg­
újabb vívmányát*, vasszerkezctből építettek fel. 
Azóta nagyot haladt az építkezés: jött a cement, 
a vasbeton és ma már az egész Nemzetközi Vá­
sár épitéstcchnikailag is a legmodernebb újítá­
sokat jelenti.

Vasárnap délután már egyes pavillonoknál be­
fejezték a dekorációkat és akár az áruk kirako­
dása is megkezdődhetne. Óriási készülődés fo­
lyik a közönség gyomrának kielégítésére is. A 
vásár uj területén, a Gcrbeaud-pav'ülon mellett, 
a hires Royal—A'orányi-étterem várja a látoga­
tókat. Ezenkívül halászcsárda, kávéház, valamint 
tiz külön büffé elégíti majd ki a közönség éhsé­
gét.

Érdekes exotikum: külön kávéháza lesz Egyip­
tomnak, de látványosság az egész élelmiszer- 
város is. Nem volt még rá példa, hogy a magyar 
élelmiszer ilyen nagy arányokban vonuljon ki 
a vásárra, mint az idén.

Egyébként megindult a vásári belépőjegyek áru­
sítása is. A Kulturjegyiroda már mától kezdve 
forgalomba hozza az igényjogosultak között a 
vásár 80 fdlércs kedvezményes elővételi jegyét, 
szombaton pedig érvénybelép a vásár 50 száza­
lékos utazási kedvezménye, amelyet a külföldiek 
már április 28-tól kezdve igénybevehetnek.

Az elmúlt tőzsdehét a hossz és bessz n, ; 
cló harcának jegyében zajlott le. \  : Be ­
rendezési napon ugylátszotl, hogy a j,OvJ  ‘ 
ták kerekednek teliil, de szombaton, 
úgy, mint az elmúlt hét túlnyomó rc-./éi,,'?  
megint inkább lanyhnságra hajion a biz •>» 
irányzata. A legkedveltebb játékpaplrok /  
lamennyicn vesztettek árfolyamukból H 
egyetlen Kőszén tudta csak tartani io'.ai 
pengőn felüli kurzusát. Ebben a pap!;! ;,,, y 
a Salgóban, egy Nádor-utcai magánbankii g 
volt egész héten át a legerősebb vásárló. ( 
Kőszén szombaton még valamivel javítót , 
árfolyamát, úgyhogy 429 pengővel zárult, ani 
annyit jelent, hogy a tőzsde a Kőszén v:i!i - 
latalt 190 millió pengőre beesüli. \ z jj 
bét lanyhasága dacára, a tőzsdén az az ál, . 
János felfogás, hogy az irányzat rövidesen i í  
niét szilárdra fordul, mert egyrészt i.Hh si , ); 
nagyobb lombardkölesönök, másrészt 
nck nagyobb spekulációs niigazsmanok. \  
részvények egyre inkább fix kezekbe vái:ó .. 
rolnak, úgyhogy a fellépő kontremin edui^ 
még mindig gyors fedezésre kényszerült és 
legfeljebb csak napokra tudta befolyásúin: , 
tőzsde szilárd alapirányzatát. A leg.itóidíj 
tőzsdehéten feltűnt, bogy a Főúrién -rész - 
nyékben 42 pengős árfolyamon áru Jelenti . 
zett, annak ellenére, hogy beteken keresztül 
45 pengős pénz volt erre n papírra, amit « 
tőzsde azzal magyaráz, bogy a Phönix eseikf 
kapcsolatban nagyobb arányú realizáló , 
folynak ebben a részvényben. A fixplaeon n 
Községi Takarékpénztár volt erős vőj 
1914-es kötvényekben, amelyek árfolyam* 
meghaladta a 330 pengői.

Azok a tárgyalások, amelyek a magyaron 
szági Phönix szanálására vonatkozólag a 1 < |. 
ügyelő Hatóság és a Generáli közütt iiiegiu 
dúltak és amelyekről legutóbbi számunkba* 
hírt adtunk, — eredménytelenül végződtek, 
Morputgo, a Generáli trieszti központjánál^ 
vezérigazgatója, várakozás ellenére, nem s/i* 
mélyesen jött Budapestre e fontos tárgy őz, 
sok lebonyolítására, hanem csak egy i. >. 
osztályigazgatót küldött Budapestre, aki n rá­
szólván óránként kénytelen volt újabb ulj i- 
fásokért Trieszthez fordulni, ami természete­
sen szintén nagyon hátráltatta, sőt részén 
meg is hiusitottn n tárgyalásokat. A Generálj 
megbízottja a hiányos díjtartalék feltölt— 
sére négy millió pengőt ajánlott, ezenkiLif 
félmillió pengőért késznek nyilatkozott i 
Phönix-konszernhez tartozó Torol Biztos 
részvénypakettjét megvásárolni Ezt az ajátt- 
latot kétnapl tárgyalás után n pénzügy min;-z* 
térlum visszautasította, ugv hogy a Généi U 
megbízottja kedd este már el Is utazott Az­
óta szünetelnek Is a tárgyalások a Generáli­
val s esetleges folytatásuk csak akkor It z, 
ha Morpurgo vezérigazgató mégis hnjlnncbe- 
nak mutatkozik személyesen eljönni Buli. 
pestre, amit e hét második felére kilsítá-ba 
Ls helyezett A Generáli tárgyalásaitól és e 
tárgyalások esetleges folytatásától fiiggefle- il 
a Phönix szanálásának ügye e hét folyam j t  
előreláthatólag döntő stádiumba jut. A ' • 
gyarországon letelepedett biztosítók ugyanis, 
élükön az Első Magyar Általános és a M i- 
gynr-Francla Biztosítóval, együttes mene* 
randumnt készítettek a Phönix biztosítási ál­
lományának átvételére, a biztosítottak ''ive­
kéinek legmesszebbmenő figyelembevételt j 
és ezt a memorandumot szombaton este ' '• 
tassy Elemér, a BIOSz Ugyvezető-lgazsal' a 
nyújtotta át a biztosítók állami Feliig\ '• 
Hatósága vezetőjének. A Felügyelő Ható' ’••: a 
memorandumot még a vasárnapi nap » a- 
mán áttanulmányozta és mint értesiiliin'-. a 
hétfői nap folyamán a vezető magyar ! i/l »- 
sltó intézetek képviselői meg fognak jelenni 
a pénzügyminisztériumban, hogy a men - 
randuni alapján a tárgyalásokat lefolyta mE

Azt a virágzó konjunktúrát, nmeivel a tex­
tilipar szinte megszakítás nélkül már eszten­
dők óta élvez, az alábbi néhány számadat I'- 
nyesen dokumentálja. 1932-ben 133 testiig 'T  
dolgozott Magyarországon, 35.001) inuii'. ' 'I 
és ez a szám, egy most megjelent kinint;:’es 
szerint, 1935 végéig lényegesen emclke:!' 
1935 végén ugyanis 145 textllgyár miit.: : 
Magyarországon, amelyeknek munkád-b 
száma 50.435 volt. Ezenkívül 3675 tisztvísóá 
van alkalmazva a Magyarországon műkő' i 
textilgyáraknál.

★

A Belvárosi Takarékpénztár a napokba^ 
betölti a Székely Ferenc elhuny Iával megii '“ 
sedett elnöki széket. Meghízható hely i . I ■<' 
zett értesülésünk szerint, teljesen tévesek a/ "k 
a kombinációk, hogy az elnöki tisztséget va­
lamelyik az intézeten kívül álló egyénnel I"1' 
tik be. A Belvárosi Takarékpénztár elnöki |>'»- 
ziciójánnk két legesélyesebb jelöltje: dr. L - 
dér Lajos ügyvéd és Petri Pál ny. kálin*'* 
államtitkár, mindketten az intézet igazgal'* 
sági tagjai.

★

Az OTI igazgatósága az elmúlt napnk' 
döntött a Visegrád melletti Horthy v '' *
szanatórium és üdülőtelep átépítése i ic y 1'. '. 
Az igazgatóság elhatározta, bogv úgy a 
natóriumot, mint az üdülőtelepet teljesei : • 
építteti. A tavaszi építkezési szezon k 
legnagyobb, többszázezer pengős épilk'74' ' 
nek munkálatait több Ismert, fővárosi ’ - 
között osztották szét.

K e le ti-p á ly a u d v a rn é !
két szépen bútorozott | ( jj|Qüfa6j3131U SZ0b3 

azminnlra kiadó. (Vidékieknek napokra isi
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Temetési költség sem maradt 
a koldussorban meghalt 
Pázmándy Dénes után

— .4 R<WJcli Újság tudó siló jól ól — 
Vasárnap délután a Kerepesi-temető halottas-

haza fölé címeres, festett táblát helyeztek el 
ezüst keretben:

szomori és somodori 
Pázmándy Dénes 

1848—1936

A gyász-ház előtti téren, egyszerű emberek 
százai állták körül a kétlovas halottaskocsit, a 
folyosón és a lépcsőkön pedig áttörhetetlen 
einbersor várakozott a szertartás megkezdéséig 
\ közel ezer főnyi gyászoló közönség soraiban 
a ré-71 45-os és Kossuth-párt tagjai közül a „hi­
vatalosan" búcsúztató Búza Barnán kívül Bartha 
Albert volt hadügyminiszter, Rupert Rezső or- 
szággyüiési képviselő, továbbá Sümegi Vilmos és 
Mezőffy Vilmos volt képviselők és Petricsevich 
ezredes jelentek meg. A budapesti francia kö­
vetséget, — amely koszorút is küldött, — M. 
\ugucs-Rourchat fökonzul képviselte, a buda­
pesti francia kolóniát pedig M. Louis Delorme.

Az előkelőségeken kívül egyszerű, névtelen 
emberek jöttek búcsúzni a 48-as eszmék nagy
harcosától. Pázmándy Dénestől.

A nagy és neves barátok elmaradlak Pdz- 
ínúixly Dénes végtiszlcsségéröl; nem jött el, sőt 
még koszorút sem küldött a nagy halott unoka­
öccse: J.ónyay Elemér herceg sem. A gvászba- 
horult család hozzátartozói megtört hangon be­
széltek arról, hogy

az eredetileg szombatra kitűzött temetést 
azért kellett vasár^xprn halasztani, mert a 
szükséges pénz nem állt rendelkezésükre.

A megtört özvegy csak hosszas szaladgálás után 
tudta apránként összeszedni a véglisztcsség leg­
minimálisabb költségeit.

A gyászbeszédek sorát Szabó Imre reformá­

Autókaramből a Stefánia-uton és a 
Kertész-utcában— öt súlyos sebesülttel

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
V.isirnap reggel fél 5 órakor a Stefánia-ut és 

\j ösi-Dürcr-sor sarkán súlyos autóbaleset tőr- 
unt. A BF !i(t. rendszámú gépkocsi, amelyet 

-j László 33 esztendős aulóüzernlulajdonos
'• / ,'h 't, nagy sebességgel nekirohant egy utszéli 
s i lanyoszlopnak.

\ gépkocsi összetört és a volán mellett iilö 
Róna László, valamint utitársnője: Slier 
Ilona 2fí esztendős urileány n bezúzott üveg- 
részektől megsérülve, kizuhantak az úttestre.

- mindketten eszméletlenül terültök el a földön.
\ járókelők siettek segítségükre, majd a ren- 

d rörszm i kihívta a mentőket, akik Róna Lász- 
1 is Slirr Ilonát suivos belső és külső sé.riilé-

a a

Otvenezerpengős valuta- 
ügyet leplezett le a fogházba 

csempészett levél
— A Reggeli Újság tudósitójától —

A valutaiigyészség Kotsis Miklós ügyészségi 
alelnök vezetésével egy újabb, nagyszabású vá­
lni; irigyben indított vizsgálatot.

A rendőrség múlt év szeptember 9-én vegig- 
r izziázta Budapest és Becs közölt a vonat uta- 
■ öt és ennek során három sátoraljaújhelyi és 
miskolci kereskedőnél ötvenezer pengő magyar 
pénzt találtak. Miután a gyanúsítottak nem 
tudlak kellő felvilágosítást adni, hogy miért 
igyekeztek Becs felé, a pénzt lefoglalták és bi- 
r"i letétbe helyezték. Ezek az események most
• rdekes módon folytatódtak a pestvidéki ügyész­
ség fogházában.

Grünblatt Mátyást és Karniol Gyula tőzsde­
ügynököket néhány hónappal ezelőtt, mint is­
meretes, valutaüzérkedés címén letartóztatták 
•s Ángyán Béla dr., valamint Bernjeid Imre 
dr. ügyvédjük közbenjárására mindkettőjüket 
átszállították a pestvidéki ügyészség fogházába, 
I'oí-’v o lt töltsék vizsgálati fogságukat.

Szombaton délelőtt egy fogoly fiatalember je­
lentkezett a fogház vezetőségénél és közölte, 
hogy

Karniol Gyula levelet akart vele becsempész­
hetni a inagúnzárkában ülő Grünblatt Má­

tyáshoz,
finely következőképpen szólt: „Mi van az öt­
venezer pengővel? A bíróság feloldotta-e már? 
Un igen, intézkedni kell. hogy a tulajdonosok a 
’ I ér,lekében felhasználhassák. K. Gy." Miután 
a levél gyanús volt, eljuttatták Kotsis Miklós 
ügyészségi akIllőkhöz, aki [megállapította, hogy 

« Karniol által említett ötvenezer pengő azo- 
nf»s azzal a pénzzel, amelyet a bécsi vona­

tus esperes magasszárnyalásu szónoklata nyi­
totta meg, aki hangsúlyozta, hogy

Pázmándy Dénes családja mindig a magyar 
függetlenség és szabadság eszméjéért küz­

dött.
Egyik őse, Rákóczi Ferenc melleit vett részt a 

kurucok küzdelmeiben és elkísérte a fejedelmet 
a száműzetésbe is, akár csak apja, a 48-as or­
szággyűlés elnöke, aki Kossuthtal osztotta meg 
az emigráció keserves kenyeret.

Az esperes után Búza Barna lépett a ravatal­
hoz.

— Pázmándy Dénes — mondotta — Kossuth 
Lajos katonája volt, aki előtt nyitva állott az 
érvényesülés és gazdagodás kapuja, ehelyett a 
szegénységet jelentő szabadság és demokrácia 
szolgálatába állott. Ez volt az oka annak, hogy

szegénységi bizonyítvánnyal vétette fel ma­
gát a kórházba is,

amelynek ágyán kiadta lelket. Ez a szegénységi 
bizonyítvány Pázmándy Dénes legszebb nemesi 
levele. Egész életében az osztrák-német szövet, 
ség ellen küzdött és Franciaországgal való kap­
csolatot sürgetett egész életében.

— Kz eszmék szentháromsága: a szabadság, 
az egyenlőség és a testvériség világítani fog és 
vezet bennünket továbbra is, amíg eljön a Te 
hazád feltámadása.

A sírnál Szabó esperes mondott rövid imát, 
majd a Budapesti Lapterjesztők megbízottja 
helyezte el a koporsóra virág helyeit az egyik 
újságnak azt a számát, amelyben Pázmándy 
Dénes Barabás Bélát, a kossulhi eszmék másik 
nagy harcosát búcsúztatta. Az Országos Rákóczi 
Szövetség szónoka után megszólalt a tárogató a 
nyitott sírnál és <Nagy Bercsényi Miklós sirdo- 
gál magában...* * és más kurucdalok mellett en­
gedték a sírba a koporsót.

sekkel a Fasor-szanatóriumba szállították. Az 
autóbaleset ügyében megindult a nyomozás.

Ugyanebben az időpontban egy másik baleset 
is történt a fővárosban. A Rí 874. rendszámú 
gépkocsi a Kertész-utca és Dob-utca sarkán ösz- 
szcülközölt a 110 583 rendszámú autóval. Az 
összeütközés rendkívül heves volt, ugythogy 
mindkét gépkocsi utasai megsérültök. A hely­
színre hivott mentők

n 32 éves Silber Andort, a Moulin Rouge, 
üzletvezetőjét. Pótlók Miklós 30 éves keres­
kedőt és FUlöp Antal soffört első segélyben 

részesítették.
A soíTőr sérülése nem volt súlyos, őt a helyszí­
nen hagyták, de Silber Andort és Pollák Miklóst 
a Rőkus-kórházba szállították.

ton múlt év szeptember 9-én lefoglaltak.
így tehát megállapítható, hogy a letét tulajdono­
sai üzletbarátai a valutaüzérkedés miatt letar­
tóztatásban levő tözsdéseknek, azokkal állandó 
összeköttetést tartottak fenn és a szóhanforgó 
pénzt üzérkedés céljából valóban ki akarták 
csempészni az országból.

Miután ezt a következtetést tárgyi adatokkal 
is sikerült alátámasztani, Kotsis Miklós ügyész­
ségi alelnök intézkedett, hogy

az ötvenezer pengőt — amelyet éppen a 
közeli napokban akartak a zár alól felol­
dani — tartsák továbbra is bírói zár alatt

s ezzel egyidejűleg a valutaiigyészség megindí­
totta az eljárást a letét tulajdonosai ellen.

Ebben az. ügyben Kotsis ügyészségi alelnök 
hétfőn kezdi meg a kihallgatásokat s elsőnek 
Grünblatt Mátyást és Karniol Gyulát hallgatják 
ki, akiket egyébként a fogház vezetősége levél­
csempészés miatt súlyos fegyelmi büntetéssel 
fog sújtani.

KÖNNYŰ A FÉRFIAKNAK!
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: BARABÁS PÁL *  Főszereplők: Á gai Ir é n , D e lly  F e r e n c ,  
I tá tk a i M árton , K er té sz  D ez ső , B o ro ss  G éza , I<ondvay M árta, P e th e s  

F e r e n c , S z a p lo n c a y  É va , Ih á sz , F e h é r  L ili ,  F ó n a y  M árta , S zab ó
Bem utató szom baton az Andróssy-utí Színházban

51 ellenzéki és 9 
kormánypárti városatyát 

választott Újpest
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

Hetek óta tarló kiélesedctt agitáció után 
vasárnap tartották meg Újpesten a képvise­
lőtestületi választásokat. Két nagy front mér­
kőzött meg egymással: a Szociáldemokrata 
Pártot és a Demokrata Pártot magábanfog- 
laló Ellenzéki Tábor, valamint a NÉP, a Ke- 
resztényszocialislapárt és a Frontharcosok 
választási szövetsége: a Nemzeti Egység Tá­
bora. Három kerületben külön listával indul­
tak a Nyilaskercsztesek is.

A legutóbbi képviselőtestületben többség­
ben volt az ellenzék, amelynek 36 mandátu­
mával szemben csak 24 jobboldali város­
atyája volt a nagy gyár városnak.

Hét éve huzódott a képviselőtestület meg­
újítása és a vasárnapi választás agitációja 
tulcsapott a rendes képviselőtestületi válasz­
tásokat megelőző agitáció méretein, mert az 
elkeseredett kampányban az országos poli­
tika jelszavai vezető szerephez jutottak a 
községi kérdések mellett. A választási agitá- 
cióban nemcsak újpesti várospolitikusok, 
hanem országos politikusok is részivettek: a 
baloldal gyűlésein Fábián Béla volt a ve­
zérszónok, mig a jobboldali front válasz­
tási kampányát Csik József apátplébános, 
képviselő irányította Nádas János dr.-ral, a 
NÉP vezetőjével egyetemben.

A NÉP arra számított, hogy a jobboldali 
front többségbe jut a képviselőtestületben, 
mig a baloldal eddigi pozíciójának megtar­
tását remélte. A választás azonban mindkét 
front számításait keresztülhúzta és

meglepően nagy, átütő erejű győzelem­
hez juttatta az ellenzéket.

A város vezetősége minden intézkedést 
megtett a titkos választás tisztaságának biz­
tosítására. Dr. Szarka Lajos választási el­
nök, dr. Deák Gyula helyettes elnök, dr. 
He ff Pál polgármesterhelyettes és Marosy 
György csendőrfelügyelő egész nap szemé­
lyesen ellenőrizték a szavazás menetét.

A leadott szavazatokból körülbelül
10.000 az Ellenzéki Táborra, mintegy
4000 pedig a Nemzeti Egység Táborára 

jutott.
A szavazatok megoszlása alapján a válasz­

tásra került 60 képviselőtestületi mandátum­
ból 51 mandátumot az ellenzék kap, 9 man­
dátumon pedig jobboldali pártok osztozkod­
nak. Az 51 ellenzéki mandátumból 23 man­
dátum jut a szociáldemokrata pártnak, 15 a 
függetlenségi pártnak. 13 pedig a demokrata 
pártnak. A jobboldali pártok közül 6 man­
dátumhoz jut a NÉP, 2 mandátumot kap a 
keresztény szocialista párt, egyet pedig a 
frontharcosok.

A három kerületben fellépett nyilaske­
resztesek csúfos kudarcot vallottak,

300 szavaazttal egyetlen mandátumhoz sem 
jutottak.

A képviselőtestületben helyet foglaló 60 
virilista közül 55 eddig is ellenzéki volt. A 
120 tagú képviselőtestületből tehát most

106 főnyi többsége lesz a baloldalnak
és mindössze 14 mandátum képviseli a jobb­
oldalt. Dr. Csik József apátplébános négy, 
Nádas János NEP-vezető pedig három kerü­

letben lépett fel, de mindketten csak egy he­
lyen jutottak mandátumhoz. Az ellenzéki 
vezetőemberek, közöttük Tihanyi Kálmán, 
Székely György és Kelemen Gyula szereztek 
mandátumot.

A hatalmas ellenzéki győzelem első követ­
kezménye az lesz, hogy — értesülésünk sze­
rint —

a NÉP újpesti szervezetének vezetősége 
benyújtja lemondását.

A nagy ellenzéki győzelemnek kihatása lesz 
a város adminisztrációjára is.

Huszonhárom abaujtornai 
községben megszüntették 

a villanyszolgáltatást
Miskolc, április 26.

Kellemetlen meglepetés érte tegnap Abaujtorna 
vármegye Gönci járásának huszonhárom közsé­
gét. A gönci járás négy évvel ezelőtt megállapo­
dott a Hernádvidéki Villamossági Vállalat r. t.- 
gal a villamosáram szolgáltatására vonatkozó­
lag és

a Hernádvidéki r.-t. tegnap minden előzetes 
figyelmeztetés nélkül beszüntette az áram­
szolgáltatást, úgy hogy a huszonhárom köz­

ség este sötétben maradt.
Az áramszolgáltatás beszüntetésének oka a villa­
mossági vállalat és az áramot termelő Gibárti 
Elektromosmüvek r.-t. között felmerült differen­
cia volt.

Abnujvármegye alispánja felszólította a Her- • 
nádvidéki r.-t.-ot, hogy ismét kezdje az

áramszolgáltatást

FARKAS
MIKLÓS

szenzációs
rendezése

ANNA­
B E L L A

ragyogó
alnkttAsa

B É C S I
ATRIUM

szerdai 
premierje:
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WöEll HlPEK
ÉJFÉL UTÁN háromnegyed keltőkor ért 

véget a lengyel miniszterelnök tiszteletére 
rendezett estély a belügyi Vigadóban. Az 
egyik Rákóczi-uti étteremből felrendelték 
Bura Sándor cigányprímást, akit a lengyel 
vendégek még Varsából ismertek, ahol Bura 
pár én elölt hosszabb ideig szerződésben 
nőit. Először a lengyel himnuszt, majd a 
Rákóczi indulót játszották Buráék. majd 
Gömbös Gyula rendeletére a: «Két gyöngye 
volt a falúnak* és •Szállj, madár, szállj* 
következett. Éjfél után csárdásra kerüli a 
sor. Hóman miniszter táncolta az első 
tart a kabinet tagjai közül. Az előkelő ven­
dégsereg láthatóan pompásan érezte ma­
gát. ‘

*
SZERDÁN GRÓFI ESKÜVŐ lesz Pesten, 

özvegy Pejacsevieh Márkusáé Reviczky 
Minka leányát. Marikát feleségül veszi gróf 
Kcglevich István. Kedden este a Park Klub­
ban nagy vacsora lesz •— az etikett hagyo­
mányainak megfelelő, előírásos polterabcnd.

-te
X SVÁBHEGY TETEJÉN, a fogaskerekű 

állomásával szemben egy hatalmas tábla áll 
az egyik kerítésen. •Személyautó a János- 
hegyre szemé'ycnKcnt hetven fillér. Három 
személy jelentkezése, esetén két pengő tiz,* 
Ha valaki csodálkozni! ezen a filiraton, 
közöljük, hogy három szeméig esetén r. ked­
vezmény az. hogy a viteldii összegéi a tulaj­
donos helyettük is kiszámítja.

-k
SOKAT BESZÉLTEK az elmúlt héten a 

Park Klubban és kapcsolt részein egy tag­
felvételről. Hétfőn volt ugyanis a választ­
mány tagfelvételi ülése, amelyet élénk kor- 
tesháborn előzött meg. X fiatalok és az 
öregek csatáztak az egyik felvételre jelent­
kezett hölgy körül, aki annak ellenére, 
hogy társadalmilag minden kritikát kiáll, 
vagyonilag pedig többszörös milliomos, 
mégsem tetszett egyeseknek. Végül is a 
fiatalok egy fejhosszal győztek, miután 
1öbb öregebb tag nem jött el az ülésre, 
Így lx csak egy szótöbbséggel ment keresz­
tül az ajánlás. *

X DÚSGAZDAG FIATALASSZONY, aki 
nemrégiben vált el eredményesen megpeti- 
eionált urától, a tavasz folyamán férjhez 
megy. Egy Pesten élő külföldi diplomata 
veszi feleségül.

KÉT ÖTVENPENGÖS művészeti, irodalmi, 
illetve képzőművészeti alapítványt tett va­
sárnap a Lipótvárosi Kaszinó az elhunyt 
Rust József alclnök emlékezetére, Lányi De­
zső szobrászművész pedig a kaszinó számára 
megmintázta Rust mellszobrát. A vasárnapra 
összehívott közgyűlés egyébként nem volt 
határozatképes, a közel kétezer tagból, alig 
párszázan jelentek meg. így csak a Rust em­
lékünnepélyt tartották meg, a közgyűlést a 
jövő hónapra halasztották.

★

KICSIT LEVETKŐZTETTEK a húsvéti 
ünnepek alatt az egyik másodrangu lokál­
ban egy Berlinből érkezett gyárost. X német 
ur és pesti barátja hajnalig mulattak, zár­
órakor azonban alaposan megcsappant a 
kedvük — a hatalmas számla láttára. Az 
utolsó rézpénzük is ottmaradt s a gyáros 
másnap sietve haza is utazott. X költséges 
éjszakát a pesti ur már rég elfelejtette, ami­
kor néhány nupjial ezelőtt levelet kapott 
Berlinből. Berlini barátja mellékeli a gon­
dosan eltett számolócédulákat és közli a le­
vélben. hogy pontosan átvizsgálta az egyes 
tételeket és megállapította, hogy hatvan 
fillérre! ..becsapta" a fő pincér. Egyébként 
semmi reklamálni valója nincs — kéri azon­
ban, hogy ezt a hatvan fillért a barátja fel­
tétlenül hajtsa be, s ha legközelebb Pestre 
jön, számolja e l . . .

A számla egyébként kétszázkilencvenhét 
pengőt tett ki. Hát nem aranyos ez a német 
alaposság?

PERCZEL ZITA. az ifjú pesti sztár 
vasárnap lett tizennyolc, esztendős. Kapott 
egy sereg ajándékot, virágot, ékszert — és 
egy villatelket Budán. Ennek örült a leg­
jobban, a villával azonban egyelőre még 
vár.

*
HÖLGYESTÉLY LESZ ma este a Hétfői 

Társaság összejövetelén. A megszokott. ko­
moly előadások helyett ennek megfelelően 
a hangulat is vidámabb lc*z. Stella Adorján 
iró tart előadást *Nc bántsuk a nőket* cím­
mel.

Ne utazzon külföldre
e g y  h e t e t  t ö l t h e t  a

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUMBAN
a kiutazás költségeiért
S z o b a e l ö j e g y s é t :  65.4-47

SZALAY KAROLA, az Operaház príma­
ballerinája nagy titokban polgári pályára 
készül. Xz elmúlt héten meglepő kérvényt 
nyújtott át Hóman Bálint kultuszminisz­
ternek. X prímaballerina azt kéri a minisz­
tertől, engedje meg neki, hogy az iskolaév 
végén — levizsgázhasson a hatodik és he­
tedik gimnázium anyagából... Szalay Ka­
rola ugyanis jövőre érettségizni szeretne, 
azután pedig bekerülni a Testnevelési Fő­
iskolára. Testnevelési tanárnő akar lenni,

4c
FURCSA ÜZLET terjedt cl az utóbbi 

időben az Uj-Lipótváros modern palotáiban. 
Ezekben a házakban kivétel nélkül min­
denütt központi fűtés és mclegvirszolgálta- 
tás van. Egyes lakók azonban rájöttek, hogy 
a fürdőszobát „bérbe" is lehet adni. X bará­
tok és ismerősök mérsékelt áron: ötven- 
fillérekért és egypengökért látogatják a li­
pótvárosi fürdőszobákat, ahol a lakónak a 
meleg viz nem kerül pénzébe, a „vendég*4 
viszont jobban jár anyagilag, mintha vala­
melyik városi fürdőbe menne. De a házi­
urak is rájöttek erre a kis mahinációra <

FEJES TERI
KALAPJA BÖLCSKEY EDIT SZALONJÁBÓL

Rónai Dénes felvétel#.

— Kosztolányi Dezsőt a Szent János- 
kórházba szállították. Kosztolányi Dezső há­
rom hónappal ezelőtt a János-szanatórium- 
ban súlyos operáción esett át. Betegsége a 
jól sikerült műtét után örvendetesen javult, 
de néhány nappal ezelőtt ismét komplikáció 
állott be és a nagy költőt a Szent János- 
kórházba szállították. Érdeklődtünk a kór­
házban, ahol azt a megnyugtató felvilágosí­
tást kaptuk, hogy Kosztolányi Dezső lénye­
gesen jobban van,

— Hat embert maga alá temetett a beomlott 
fal. Győrből jelenük: Két nappal ezelőtt Puszta­
szent miklóson leégett Ternyék József gazdál­
kodó háza. A tűz teljesen elhamvasztotta az 
épületet és csak az egyik tűzfala maradt meg. 
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a kör­
nyéken tomboló nagy szélvihar ezt a megmaradt 
tűzfalat is ledöntötte, amely ráomlolt a szom­
szédos gazda házára, ahol történetesen a fedél 
nélkül maradt Ternyék-család húzódott meg éj­
szakára. Az összeomlóit tűzfal összerombolta a 
ház tetözelét, bezúzta a mennyezetet, s a be­
hulló tégladarabok és gerendák súlyosan meg­
sebesítették a gazdálkodó feleségét és Gizella 
nevű leányát, akiket életveszélyes állapotban a 
veszprémi kórházba szállítottak. Ezenkívül még 
négyen könnyebb természetű sebesülést szen­
vedtek.

x Ha anyagot vásárol, keresse a Goldberger 
függőpecsétet!

most az a tervük, hogy mclegvizmeröket 
szereltetnek fel a gyanús lakásokban. X jól 
induló uj üzletágnak tehát befellegzett.

*
NE FOGJUK RÁ a pesti cigányokra, hogy 

túlzottan vakmcröck. A héten például Hol­
landiába hívták a legelső pesti cigányprí­
mást. Magyary Imrét bandájával együtt. 
Úgy volt, hogy repülőgépen mennek Am­
sterdamba. — de. a repülésből nem leit 
semmi. Egy kis baj történt ugyanis kint 
Mátyásföldön. A nagybőgős és a cimbalmos 
kijelentették, hogy szép találmány ugyan a 
repülés, ök azonban a világ minden kin­
cséért sem ülnek fel a gépre! (A vonat még­
is csak biztosabb!...) Hiába volt minden 
rábeszélés, vissza kellett fordulni Mátyás­
földről és kimenni a pályaudvarra. X cim­
balom és a nagybőgő a gazdájukkal együtt 
ugylátszik azon a véleményen vannak, re­
püljön csak a daru magasan — ők inkább 
szépen szólnak —, de viszont nem repül­
n ek .- .

X PESTI FILMESEK közt él egy apró 
termetű és minden hájjal megkent szelfmcd- 
men, akire túlzás volna ráfogni, hogy va­
lami nagy népszerűségnek örvend a mozi- 
fronton.' X köpcös mozi-embernek egyik 
barátja néhány hét óta uj nevet adott s az 
uj név olyan találó, hogy percek alatt el­
terjedt az egész pesti mozivilágban. Csép­
iünknek hívják. i .

(U. J.)

— Grosz Emil tanár — a Parthenon társaság 
elnöke. A Klasszikus Műveltség Barátainak 
Egyesülete vasárnap tartotta rendes közgyűlé­
sét, amelyen Praznovszky Iván elnökölt, aki 
kegyeletei szavakkal emlékezett meg Berze- 
viczy Albertról, az egyesület első elnökéről. 
Ezután Huszti József egyetemi tanár ,,X klasz- 
szikus műveltség és az európai gondolat" cí­
men tartotta meg előadását. Huszti előadása 
után az egyesület. Grosz Emil tanárt egyhangú 
lelkesedéssel elnökévé választotta.
— Az elbocsajtott fegyőr kérése a miniszter­

hez. Győrből jelentik: Két héttel ezelőtt Tokaji 
József sopronkőhidai fegyőrtöl útközben meg­
szökött négy cigány. Emiatt a fegyintézet igaz­
gatója eljárást indított Tokaji József ellen, akit 
gyávaság címén azonnali hatállyal elbocsajtott 
állásából. Tokaji József most az igazságügynii- 
niszterbez fordult, öt gyermekére való hivatko­
zással állásába való visszahelyezését kéri és elő­
adja, bogy a jelzett napon hat veszedelmes fog­
lyot kisért, akik valamennyien rátámadtak, 
összekötözték, fegyverétől megfosztották és igy 
sikerült a négy cigánynak megszökni.

— Főzőbemutató villanykonyhában. Az elek­
tromos kiállítás (V, Honvéd-u. 22. sz.) népszerű 
tözöelőadásai és villamos háztartási készülék- 
bemutatói szerdán d. u. fél 6 órakor, továbbá 
hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 óra­
kor -kezdődnek. Kuglóf, torta és leveles-vajas­
tészta sütése. Belépés, ruhatár díjtalan. A kiállí­
tás nyitva: d e. 8—2 és d. u. 4—7 óráig.

b i z a l o m  m a i

SCHMIDEGszűcshöz
adja

Párisi-utca 3. T. 88-5-34

Az óceánról a Brit-szigetekre áramló párnám 
levegő úgy Írországban, mint a ],n Mani’-r 
csatorna mentén esőzést okoz. Középeurón 
időjárása kissé szárazabb jellegüre fordult //,, 
zánkban is volt helyenkint kisebb eső, főként 
a Dunántúl északnyugati részéin, a /Minu /i, 
szögletében, a Körös és Maros között és észak 
keleten. Az éjjel az ország néhány helyén „ 
talajmcnti hőmérséklet elérte a fagypontot 
kissé alá ja is szállott. Baja, Kecskemét o’ fok 
Bánhida, Eger mínusz 1 fok. Kaposvár minőse 
2 fok, Tárcái pedig mínusz .1 fokot észlelt

Budapesten ma délben a hőmérséklet 13 ,n|, 
a tengerszintre átszámított légnyomás 7 fi fi níllii’ 
méter, alig változó.

Várható időjárás a következő 24 órára: V 
ország északi telén mérsékelt északnyugati, déli 
felen pedig délnyugati légáramlás. Változó f,|. 
hőzet, főként az északi megyékben helyenkint 
még kisebb futó záporeső lehetséges. A hőmé*, 
séklet néni változik lényegesen. Éjjel csupán .3 
derült és szélvédettebh helyeken szállhat a tahi 
menti hőmérséklet a fagypontra, esetleg 
fokkal alája.

------ "
— Hétfőn tárgyalják Somorjay Miklós rend­

őrkapitány bűnügyét. A bünletötörvényszék Vó- 
rudy-Brenner tanácsa hétfőn tárgyalja a hivata­
los hatalommal való visszaélés vétségével várfalt 
dr. Somorjay Miklós rendőrkapitány bűnügyét. 
Somorjay, mint emlékezetes, múlt év őszén 
Bcthlen-utckbnn összeszólalkozott Garami Au 
dór iparművésszel — az elhunyt Garami Ernő 
szociáldemokrata országgyűlési képviselő fiával 
— akit elöálliltatott a rendőrőrszobára. A vádat 
vitéz Széchy István ügyész képviseli, a védelmet 
pedig Halász Miklós ügyvéd látja el.

—> A vasárnap öngyilkosai. A Garami uka irá­
nyában a Duna alsó rakpartján egy női sap« 
kát és egv fekete retikiilt találtak. Nines kb 
zárva, bogy a sapka és a retikül tulajdonosa *. 
Dunába ugróit. A rendőrség a nyomozást meg­
indította. — Krajesik Mária 27 éves szobalány 
a Dalszinbáz-utca l. számú házban megmér, 
gezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szól< 
litották. — Molnár Antal 43 éves mázolómcstes 
a Dér-utca egyik báza előtt mellbeszurta más 
gát. Súlyos állapotban szállították a Rókusba 
Ignácz János 26 éves bádogossegéd az Aggte­
leki-utca 23. számú ház élőt, varrótűt és aszjiis 
rint nyelt. Teliét nyomora miatt követte el.

— Kiss Arnold állapota Javult. Kiss Arno'f 
dr. budai vezető főrabbii, az ismert költő-papot: 
két héttel ezelöft a Szcretctházba szállították. ah-| 
tegnap este megoperálták. A műtét kitünően ei* 
került és Kiss Arnold néhány nap múlva tls 
hagyja a kórházat.

— Borzalmas tűzvész Boldogkőujfalun. Mbs
kdéről jelentik: Vasárnapra virradó éjszaka 
nagy tűz pusztított Boldogköuffalu községben* 
Tizenkét órakor kigyulladt Soltész János gavlÁ 
háza és a tűz átterjedt a környező épületekre is, 
A tűzoltóság és a falu lakossága reggelig tarló 
megfeszített munkával tudta csak elfojtani a tii« 
zet, amelynek eddig nyolc lakóház és számolt 
gazdasági épület esett áldozatául. A tűzvészt 
bosszúból történt gyújtogatás okozta. Az oltá«t 
munkálatok során öt ember megsebesült. Aj 
anyagi kár körülbelül nyclcvanczcr pengő.

— A hamis százdollárost terjesztő hflnszövet/ 
kezet az ügyészségen. Néhány nappal ezelőtt a 
rendőrség letartóztatott egv öttagú társaságot 
hamis északamerikai dollárok forgalombaho:n< 
tala miatt. A nyomozás során kiderült, hogy a 
hamis százdollárosokat Szilágyi István pince 
vásárolta s bűntársaival: Szász Lászlóval. \'oyy 
Lajossal, Schiller Istvánnal és Koréi Lajossal 
akarta értékesíteni. A bűnszövetkezetet n rend­
őrség letartóztatta, majd átkisérlék őket ot 
ügyészségre, ahol Babits Jenő vizsgálóbíró ki­
hallgatta a gyanúsítottakat. A vizsgálóién 
Koréi Lajost és Schiller Istvánt szabadlábra 
helyezte, mig Szilágyi István, Szász László rí 
Nagy Lajos további fogva,artását rendelte el.

— A sajt- és vajkereskedők közgyűlése. \ 
Budapesti Sajt és Vajnagykereskcdök Egyéni- 
léte vasárnap tartotta 37-ik évi rendes közgyük 
lését. Bottersmann Leó elnök, kereskedelmi t.n 
nácsos megnyitója után számos tag szólalt fpű 
majd a főtitkári jelentésre kerül, a sor. I 
után az uj tisztikar, választották meg. I Inökt 
Bottersmann Leó, alclnök Garay Pál és Hege* 
diis Artur lelt.

— Fuvarozók országos nagygyűlése. A .Vc/jh 
zetközi Vásár tartama alatt, május 16. és l ' - ’l  
a Fuvarozó Iparosok Szövetkezete országos fU* 
varos gyűlést rendez, melyen az. ország szekér* 
fuvarosainak kérdései kerülnek napirendre.

— Szánthó Mária és Rozsda Endre kiállítási. 
Két igazán jelentős festőművész kiállításáról kell 
beszámolnunk. Az egyik Szánthó Mária — 
gyűjteményes anyagával a Kossuth Lajosulffj 
"Műterem* termeiben szerepel. A kitűnő festőim 
uj képei is igazolják a hozzáfűzött réméinek-t 
és értékes anyaga úgy a kritikai, min, a k-"-z<»nJ 
ség körében ismét általános elismerésre ,ninth 
— Vasárnap nvill meg a Tamás-Ga/ériáhai 
Rozsda Endre festőművész gyűjteményes kiáll'* 
lása. A fiatal Aha Novak tanítvány közel őfi'C't 
vászna és akvarellje határozott tehetségre nrî> 
Bár Rozsda Endre még sokat viaskodik n f°r* 
mákkal, néha elrajzol,an lát, de végeredmény 
ben, amit mutat, — az igazi művészet.

— A Hentesipnrtestület ötvenedik közgyük'* 
A Budapesti Ilentesipartesfület vasárnap tarlnl á 
50. évi rendes évi közgyűlésé, Koch Gyula elnökj 
letéve!, aki megnyitó beszédében visszapií 
vetett az ipartestület félévszázados történetére

x A MFTR május elsejével újabb személj-iára,'-'•'•'J 
nyit meg. A folyó hajózási idenvben: 1. '  Biid-'í" 
Eötvös-,érről reggel S óra 30 perckor EszlergoniM 
Esztergomból 17 órakor Budapestre induló szemelő3 ? 
május 2-ától. 2. a Budapestről ,4 óra 30 perekor 
és eddig Dömösig közlekedő bajó május 1-élól  ̂ 1 7 ' 
gomig. 3. a turislabajó vasárnaponkint május ’ 1 „ 1 
közlekedni. 4. Ci személyhajó-járatkénl roujm> - 
kezdve Budapestről Nagymarosra oda és vissza • • u 
Dunán ál naponként két hajó fog indulni.



fétfo, 1936 április 27 Reggeli újság 9. oldal

ALBERT BASSERMAHM
és

R E IN H A R D T
b é c s i  s z í n h á z a ,  a
J o s e f s t ö d t e r  T h e a t e r
tagjai ezidei l e g n a g y o b b  
sikerükkel vendégszerepeinek

L E S S IN G :BÖLCS HAThÍh

I'edák Sári

I ED\K SÁR! a hét elején váratlanul elutazott 
'Budapestről. Utazási szándékáról senkinek nem 
t szólt, az utóbbi hetekben úgyszólván senkivel 

sem érintkezett, Pestszent- 
lőrinccn még a telefonját 
is leszereltettc és utazási 
szándékáról csak néhány 
régi barátja tudott. Amint 
a Reggeli Újság értesül, 
Fcdák Sárinak két oka is 
volt a németországi uta­
zásra. Másfél esztendővel 
ezelőtt, még az amerikai 
ut előtt, ajánlatot kapott 
Berlinből két színháztól, 
cgy-ce/U színdarab főszere­
pének az eljátszására, s 
most ezeket a régi ajánla­
tokat szeretné dűlőre vin­

ni. Állítólag előzőleg már- hosszabb levélváltás 
,».»// l.özlc és a berlini színházak között. (Fedők 
b'T< tudvalevőleg kifogástalan árja, igy ha akad 
fámára megfelelő szerep, még a szigorú német 
hitóságok is minden további nélkül engedélye­
zik a vendégjátékot.} .4 másik célja az utazás­
iak. hogy Aknay Vilmával még Hamburgba ér- 
b zésekor találkozzon. Aknay ugyanis kiegyezett 
Vajda Ernővel, akitől százezer dollárt kapott és 
már útban is van hazafelé. Ebből a százezer dől­
tért) í>l harminchárom százalék az ügyvédeké, to­
vábbi harminchárom százalék pedig Fcdák Sá­
rinak jutna. .42 amerikai kirándulás ugyanis kö­
zel ennyi pénzébe került Fedők Sárinak. A pesti 
i írótok remélik, hogy rövidesen értesítést kap­
jak a meglepetésszerűen eltávozott Fedőktől.

+
ALPAR-KONCERT volt szombaton a Vigadó­

im: a idres énekesnő a Gyerm' ' ■■■■"' Liga jó- 
tzkonyeélu hangversenyén
énekelt. Petii Pat bevezc- /  V 
vie után Alpár lépett a > 
dobogóra s a Dubarryból - \

kelt néhány számot 1 
majd Lavotta-, Kurucz- r í  
ímdszky dalokat adott 
(iá. Herz (Utó, Kurucz 
János is Brodszky kisér 
tik Alpárt, akit a közön 
A n alig akart leengedni (i 
dobogóról. Kcéri-Szántö 
Imre és Kirpely Jenő lép­
te/, még fel a hangver- Alpár GiTln
nnyen, akiket a zsúfolt
rí előkelő nézőtér ugyancsak melegen ünne­
pi't.

w - '

ÁLL .4 HARC a pesti mozifronton, őszre ala­
posan megváltoznak az erőviszonyok. A G erő- 
trösztből kiválik a Fórum, amely jövőre tröszt­
től független, önálló mozi lesz, Gerőt azonban 
nem kell félteni! Lesz még két uj mozija. A 
borsóit pár hét múlva hezárják és megkezdik 
az átalakitást. Az elegáns, de kiesi Váci-utcai 
moziból nyolcszázszemélyes nagy mozi lesz. A 
pénzt természetesen Gcrö adja. A Metro-mozi, 
amely eddig az amerikai Metró-filmgyáré volt, 
j'">öre Gcrö égisze alá kerül, az amerikai gyár 
filmjei azonban továbbra is itt jelennek meg. 
Két iij moziengedélyről is sokat beszélnek: a 
híresztelések szerint mozi lesz jövőre a Fővá­
rosi Opcrettszinházban és a Drexlcr-palota föld­
szintjén is. ahol jelenleg kávéház van. Egész 
sereg előkelő nevet emlegetnek mint engedélyes 
re.flektánst, de a sok tervnek kevés alapja van. 
' belügyminisztérium a kérvényeket elfogadja 

ugyan, — uj engedélyt azonban nem ad ki.

lorenz Márta, 
tomj, aki rövid

í/>renz Mária

az ismert pesti szépasz- 
szinpadi szereplés után 

egyelőre visszavonult 
a színháztól, egy év 
óta Becsben készül a 
színészi pályára. Fritzi 
Massarynál tanul szín­
padi játékot, Olga
Liebstöckkel pedig
énekelni tanítja. Becs­
ben már be is mutat­
kozott egy előkelő tár­
saságnak, komoly, 
nagy sikerrel, ősszel 
pedig már pesti szín­
padon látjuk viszont.

hihetetlenül__  . _ „nagy” szereposztást kap
I odor László „£rcttségi”-jc a ívieni Josefstádtcc 
I hcaíerbcn. 4 szeptemberben szinrckerülő da- 
rabban Kobos szerepét Basserman, Somlóét — 
hdhofer, Maródiét — Paula Wessely, Makaiét 

Lcopoldinc Konstantin, Vaszaryét — Hcléne 
1 himmig és Békeffiét — Oskar Karhveiss játsz- 
'-o. Esténként legkevesebb kétezer schillinges 
, -rreposztás.

( t ’- y )
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A Roninok kincse
A férj, álruhát öltve, eljátsza képzelt hasonmá­

sát a felesége előtt. Játék közben megszállja a 
mardosó féltékenység: hogy a felesége nem 
őbelé szerelmes, hanem az alterégójába, akit 
játszik. Tépelődő gyanakvásában próbára teszi 
az asszonyt. A feleség éles ösztöne — mint 
utólag kiderül — megérzi, hogy férjével áll 
szemközt. Most már ő teszi próbára a férjét 
és egy látszólag jelentéktelen mozzanatból — 
ami ugyancsak utólag derül ki — a második 
felvonás nagy jelenetében megbizonyosodik fe­
lőle. De nem adja ki magát, belemegy az ala­
kos játékba, végigcsinálja. Csak az utolsó pil­
lanatban leplezi le:. Hiszen én. tudtam, bogy a 
férjem vagy! Elárultad magadat! De hallgat­
nom kellett, mert te így akartad. Elhiszed most 
már, hogy csak téged szerettelek?!

Ez Molnár Ferenc, ragyogó színdarabjának, 
„A tcstőr“-nck, egyéb külsőségeiből levetkőzte­
tett, színpadi története: a belső drámai cselek­
mény.

Menjünk be a Nemzetibe, „A Roninok kin­
csé” -hez:

A férj, álruhát öltve, eljátsza halott hasonmá­
séit, — bizonyos kényszerítő események foly­
tán — a felesége előtt is. Játék közben meg­
szállja a kétkedő, féltékenység: bogy a felesége 
nem őbelé szerelmes, hanem abba a másikba, 
akit játszik előtte. Tépelődésében próbára te­
szi az asszonyt. A feleség éles ösztöne — mint 
utólag kiderül — megérzi, hogy férjével áll 
szemközt. Most már ö teszi próbára a férjét 
és egy látszólag jelentéktelen mozzanatból — 
ami ugyancsak utólag derül ki — a második 
felvonás nagy jelenetében megbizonyosodik fe­
lőle. De nem . adja ki magát, belemegy az ala­
kos játékba, végigcsinálja. Csak az utolsó pil­
lanatban leplezi le: Hiszen én tudtam, bogy a 
férjem vagy! Elárultad magad! De hallgatnom 
kellett, mert te így akartad. Elhiszed most 
már, hogy csak téged szerettelek?!

Ez Kállay Miklós szemuraj-játékának, egyéb 
külsőségeiből kihántott, színpadi története: a 
belső drámai cselekmény.

Molnárnál vígjáték, Kállaynál tragédia.
Természetesen a két történet részleteiben sok 

külsőlcgcs különbség van. De mindaz, ami ri­
port.szerűen lezajlik a darabban: az ó-japán 
hősmonda, többrendbeli basfclmetszcseivél, vér­
rel és töineghalállal, sárga vendetlával, cifra 
mondat- és mozdulat-ficamokkal, zenével, moz- 
gásművészeltel, a tirádák - cikornyák - frázisok 
cseresznyevirágos kavargásával, pantomimmel és 
operai csoportokkal, nem lényeg, nem tarto­
zik a szembenálló férfi és nő belső lelki törté­
néséhez. A tömegeket mozgató esemény csak 
esemény, de nem dráma! Az egyetlen pont, 
ahol belső emberi konfliktus fejlődhetett volna 
ki (a hercegnő és a herceg éjszakai találko­
zása), hiába kiáltott vérbeli drámairó után. A 
konfliktust „tálcán, levélben" adják be az 
utolsó felvonásban: már megoldva. A többi 
lelki fejleményt két oldalszónok novellázza és 
konferálja ki a színpad két szegletében: éppen 
azt, aminek a színpad játékterében kellett volna 
megtörténnie.

Bizonyos, hogy jóhiszemű és tudattalan Kál­
lay Miklós „Te.slör”-utánérzése. Megtörtént ez 
már mással is, nemcsak a  derék műfordítóval. 
Sokkal kellemetlenebb, hogy a darab halálosan 
fárasztó és végtelenül unalmas. Sok egy szo- 
morujátékban 3 és félórán keresztül ennyi szin- 
falhasogató közhely. Nincs az a ceoelégy-raj, 
amely olyan biztosan oltja be az álomkór ba- 
cillusait az emberbe, mint ez a dagályos szó- 
niagara. Dacára a színpompának és exotikus 
kígyózásoknak.

A dráma végül is Gül Baba már jólisnicrí cso- 
dalélelcvel zárul le. A halálraítélt hercegnőt

csak az menti meg, ha reggelre nem nyílnak ki 
a cseresznyevirágok. Hát jön egy forgószél és 
letépi az összes virágokat! A halálraítélt Gábor 
diákot is csak az menti meg, ha reggelre nem 
nyílnak ki a rózsák. Hát jön Gül Baba és kitépi 
az összes rózsafákat!

Milyen groteszk dolog, ha a színpad közelsé­
gétől fölajzott kritikus agyemésztő tanulmányok 
árán leül darabot Írni. El-légtornázza magát az 
élő jelentől, húszezer mérföld távolságba, 
messzi századok ködébe. Ó-japán sorstragédiát 
tukmál a mai, emberi, (rój megnyilatkozások 
Után áhítozó nézőre. Milyen sivár a forró, 
meddő és kielégiilellcn sóvárgás a költő varázs- 
vesszeje után, amely itt cseresznyevirág helyett 
tiszavirágot nyit. . ,

Az ember kijön és fellélekzik: mennyivel iga­
zaid) és koltőibb kint a nagykörút, — az élet, 
a valóság!

Amit a Nemzeti Színház adott a darabhoz, az 
tündéri és káprázatos. Megérdemelte a vas­
tapsokat! Németh Antal rendezése, európai vi­
szonylatban is, a legbrilliánsabb művészi pro­
dukció. Lenyűgözően szépek Jaschik Almos 
díszletei és jelmezei. Kiváló Ránkg György ki­
sérő zenéje. Külön művészi teljesítmény Millos 
Aurél koreográfiája. A szereplők közül Semogyi 
Erzsi csupa lélek, igaz és elragadó. Tímár József 
és Pcthes Sándor két őserejü színész, meg se 
lehet állapítani, melyik jobb. Sugár rendkívüli

Mitől fái az angol nők feje?
A Harper's Bazaar legújabb száma körkérdést 

intéz a londoni nőkhöz: „Asszonyom, hogy sze­
reti ön a férfiét” A főkérdés után négy alkérdés 
következik, amelyekre a híres színésznőtől a kis 
manökenig és a háziasszonya útján megkérde­
zett mosónőig kiki egyéni ízlése szerint válaszol. 
Az első kérdés: „Szereti-e ön, ha a férfi meg­
kérdezi, hol akarja tölteni az estét? Vagy inkább 
azt szereti, ha kész programmal jön a férfi?” 
Egv előkelő társaságbeli hölgy, Mrs. Laivrence 
így válaszol: „A kész programmot szeretem. 
Amilyen, a program, abból ítélem meg, hogy 
milyen a férfi!" Miss Delysia, a híres színésznő 
válasza: „Vagyok olyan udvarias, hogy átenge­
dem neki a fejtörést." Miss Wallace röviden így: 
„Előkészítve és kifizetve!” Mrs. Sivechart állás­
pontja: „Szívesebben veszem, ha kikéri a taná­
csomat. Így nem érhet kellemetlen meglepetés." 
A két Miss Paget egybehangzóan felel: „Okos 
nő szuggerálja a férfinek a programmot!" 
Louise kisasszony (maneken) kurtán intézi el a 
kérdést: „En döntök." Charlady asszonyság, a 
házi mosónő pedig így vélekedik: „Ne a 
program legyen kész, hanem a férfi."

A második kérdés: ,,Mcglcpődik-e asszonyom, 
ha a férfi az ön jelenlétében elveszti türelmét — 
s hogy úgy mondjuk — kényelembe kezd he­
lyezkedni?” Mrs. Sweehart nyugodtan válaszolja: 
„Egy csöppet sem, ameddig nincs jelen egy har­
madik11. Viszont Miss Delysia kérdéssel felel: 
„Hogy képzeli azt, hogy nálam egy férfi elveszt­
heti türelmét?" Louise kisasszony az ilyen hely­
zetet eredeti módon ítéli meg: „Dehogy lepődök 
meg rajta, hiszen ha kényelembe teszi magát, 
akkor sokkal karcsúbb lesz. Es az nagyon elő­
nyös a férfire . . .“

Harmadik kérdés: „Sértve érzi-c magát, asz- 
szonyom, ha a férfin lehajtott gallér és fekete 
nyakkendő van, amikor szakít önnel?” Furcsa 
kérdés, nekünk kissé érthetetlen. De jellemző, 
hogy mind a nyolc hölgy, aki a körkérdésre vá­
laszol, a lehajtott gallért és fekete nyakkendőt 
képtelenségnek tartja, ellenben egy cseppet sem 
tiltakozik annak lehetősége ellen, hogy a férfi 
szakíthat vele!

Negyedik kérdés: „Gyülöli-c azt a férfit, aki 
ön előtt állapítja meg a társaságában levő má­
sik nőről,-hogy gyönyörű és pompásan néz ki?” 
Miss Wallace azt feleli, hogy legkevéshbé sem, 
mert hiszen „az a megállapítás, hogy pompá­
san néz ki az illető hölgy, azt jelenti, hogy meg 
van hízva.” Miss Delysia viszont így reagál: „Ha 
elöltem tetszik a hölgy a barátomnak, az nem 
baj. Csak akkor baj, ha mögöttem mondja ezt 
meg neki!"

Boldog londoni férfiak'. Ha a pesti nőknek 
ilyen problémáktól fájna a fejük.. I

szerdán és csütörtökön,
á p r  i I i s 29. é s  30 - á n a

ViGSZINHAZBAH

Tőkés Annu

TŐKÉS ANNA szombaton váratlanul hazaér-' 
kezett Budapestre. Néhány hét előtti idegkinr* 
riiltsége után Olaszországba
utazott, miután előzőleg be­
jelentette, hogy az idei sze­
zonban már semmicsetrc sem 
állhat a színház rendelkezé­
sére, mert hosszabb ideig pi­
henni akar. Tőkés unoka- 
nővcrével, Gyenge Annával 
nagyobb hajóutat akart tenni 
az Atlanti-óceánon, sőt tervbe­
vette azt is, hogy elkíséri őt 
Amerikába. Tiz nap múlva
azonban Olaszországból visszafordult, — a si­
rokkó, ugylátszik, kifújta a fejéből a pesti ide­
gességet. Alighogy hazaérkezett, máris jelentke­
zett a Nemzeti Színháznál és kijelentette, hogy: 
rendelkezésre áll. Uj darabban ebben a szezon­
ban már aligha lép fel, az időközben másnak 
adott régi szerepeit azonban Németh Antal hét­
főn ismét visszaadja neki.

COCHRAN, a híres revürendező, tíz napon 
belül Budapestre érkezik. Valószínűleg hosszabb 
ideig Pesten marad: hosszabb fürdőkurát akar, 
venni nálunk.

★

HORVÁTH ÁRPÁD, a Nemzett Színház volt 
és a Magyar Színház jelenlegi főrendezője be­
adta pályázatát a debreceni Csokonai Színház 
hatéves bérletére, amely fölött most fog dönteni 
a hajduváros törvényhatósága. A kiváló szín­
házi szakember pályázatából rendkívül érdekes 
és nagyjelentőségű terv bontakozik ki: H o r-. 
v á th  Árpád nem kisebb dolgot akar megcsO 
nálni, mint a régi hires Kolozsvári Nemzeti Szín­
házat ujjátámasztani — Debrecenben. A pályá­
zat gazdag programjában szabadtéri játékokat, 
eredeti opera-előadásokat és országos drámapá­
lyázat útján eredeti prózai bemutatókat, vala­
mint külföldi és magyar klasszikusok felújítását 
helyezi kilátásba Horváth Árpád, akinek a bu­
dapesti Magyar- és Belvárosi színházak erre a 
célra teljes diszlettárukat rendelkezésre bocsá­
tották.

&
S zem ü v eg e t k a p tu n k

a héten a Metro-moziban. az audioszkópnak 
nevezett plasztikus film bemutatóján. Az uj 
találmány tényleg meglepő és érdekes, egyelőre 
azonban még gyerekcipőben jár. Az első ..moz­
gófényképet" nézhette a közönség ilyen bizal­
matlan kíváncsisággal. (Ez is újdonság és le­
het, hogy ez lesz a film következő állomása. 
A műsor másik filmjéről, a „Koronofi-éksze- 
rek"-röl nincs mondanivalónk.. Szezonvégi rá­
adás.

B é c s i  p e z s g ő f r ö c c s
a Kamara, Átrium és Décsi uj filmje, a „Bécsi 
randevú", sok szódával és kevés pezsgővel. 
Jelentéktelen, kedveske történet, sok szerelem­
mel és bécsi kedéllyel. A sivár áprilisvégi mozi­
műsorok között kétségkívül ez a bét legjobb 
filmje. Magda Schneider és Wolf Albaeh Retty, 
mint szerelinespár alighanem legalább buszon- 
ötödször mondják ki filmen a holtomiglanI. 
Slezák Leó és Adele Sandrock édes öregek.

K ie p u ra  I I .
a hires dán tenorista; Helge Rosmacnge, akit FIo- 
tow hires operájában, a „Mártádban láttunk e 
héten a Rádiusban. A film a legjobb énekesfil­
mek közül való, a közönség azonban egy kicsit 
még bizalmatlan az uj sztárral szemben. A né­
zőtérén kevesen ülnek, pedig érdemes az uj 
tenoristát meghallgatni.

A s z i n k r o n i z á l t
„Az én fiam”, a legjobb francia filmek közül 
való. A technikai átvitel helyenként egészen tö­
kéletes és eddig ez a legjobb szinkronizált film. 
Orsolya Erzsi, Lánczy Margit, Medgyaszay 
Vilma (egv dalt is énekel), továbbá Baló Élemé" 
és Ungvári László hangját halljuk a francia sze­
replők helyett. A hangfelvétel kitűnő, — ezt a 
gárdát szívesen látnánk mielőbb magyar filmen, 
is.

D z s u n g e lf  i lm e't
játszik a Royal Apolló: A „Rejtélyes Ázsia” he­
lyenként igen érdekes és figyelemreméltó 
munka. Pluhár István magyar konferánsza kL 
tűnő.

A „Felsőbb parancs44, az Ufa uj filmje, amely­
ről egyébként a múlt számunkban már beszá- 
inollunk. sikert aratóit a csiilörlöki premieren. 
A Napoleon-korabcli kómfilmet az Uránul
és Corso játssza.
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Cseh és Titkos remek góljaival 
a kék-fehérek győztek

Hungária Ferencváros 3 :2 (1:1)
Az örök derby, a kék fehérek és zöldfehc- 

rek találkozása a kellemes, langyosra vált 
i (kijárásban buszon <it ezer főnyi nézőközönsé­
get vonzott a llungária-uti sporttelepre. Et­
től a nézőszámtól bizony, a válogatott mér­
kőzésektől eltekintve, meglehetősen elszok­
tunk, viszont kétségtelen, hogy ezt elsősor­
ban a magyar válogatott csapat sikeres sze­
replésének, azután pedig a két csapat között 
évtizedek óta folyó nagy rivalizálásnak, nem 
utolsó sorban pedig annak is köszönhetjük, 
hogy a nagy formára felfutott Ferencváros­

Korányi öngóljára Szabó hibás 
védése a felelet

A közönség még a Budai <11»—Kispest mérkő­
zés izgalmainak hatása alatt áll, amikor meg­
jelenik a pályán a Hungária. Nagy taps fogadja 
a kék-fehéreket. Némi késéssel kijön a Ferenc­
város is. Még nagyobb a tetszésnyilvánítás. A 
sorsolásnál Mándinak kedvez a szerencse, a 
zöld-fehérek nap ellen játszanak. Az összeállí­
tásban nincs változás.

Az állóhelyről zug a <hajrá Fradi*, de ha­
marosan elhalkul, amikor Biró visszaveri a 
zöld-fehér támadást. Titkosnál a labda, beadá­
sát Cseh átlépi és Müller lövését Kutasi csak 
nehezen védi. Utána Müller erősen sántikál; ki­
újult a sérülése. A Hungária okosan építi fel 
akcióit, lábról-lábra megy a labda, de azután 
váratlanul feljön a Ferencváros, komért ér el, 
óriási tumultus a kapu előtt, csomóban feksze­
nek a játékosok, már-már bent látszik a labda 
a hálóban, amikor Biró az utolsó pillanatban 
megmenti a helyzetet és kirúgja a kapuvonalról 
a labdát.

Az ötödik percben Sárosi kiszökteti Keményt, 
akinek remek felsősarkos lövését Szabó reflex- 
szcrücn üti kornerre. Nincs kimondott fölény, 
hol a Hungária, hol a Ferencváros veszelyoztet. 
Toldi 40 méterről céloz a kapura, Kardos 25 
méterről lő, a Hungária mintha gyenge fölény­
ben játszana. Most Midiért gáncsolják, a sza­
badrúgást Turay a sorfalba lövi, majd a vissza­
pattanó labdát Müller kapu mellé helyezi. A 
18-ik percben Sas szalad le. beadását Polgár 
„cgbe" fejeli a kapu elölt, mindenki .negborzad, 
csak Kutasi nem, aki a felugró Kardos fejéről 
mint egy kalapács úgy üti le a labdát. A 20-ik 
percben meleg helyzet adódik a ferencvárosi 
kapu elölt: a balszárny hozza a labdát a kapuig, 
Cseh lába lövésre lendül, amikor Polgár minden 
erejével közbeugrik és a lepattanó labdát a me­
zőnybe rúgja. Utána gyönyörű támadás fut vé­
gig a pályán, Cseh Titkoshoz játszik, ez pom­
pásan centerez, éppen Kardos elé, a center azon­
ban lassú és a nagy helyzetben három lépésről 
kapu mellé lő.

A 25-ik percben Toldi és Biró összecsapnak a 
kapu előtt, kisebb verekedés fenyeget, de aztán 
elcsitulnak a kedélyek. A Ferencváros lassan fel­
jön, de tragikus körülmények között mégis ő 
kapja az első gólt. A 30-ik percben

Sastól elpattan egy labda, Korányi fogja el, 
tükrösen ad , haza“, közben azonban Ku­
tast kifutott már a kapuból és mellette las­

san begurul a labda a hálóba (1:0).
Halálos csend fogadja a gólt, csak a Hungária 
hívei örülnek. A következő percben már Titkos­
nál a labda, mint a szélvész fut le, nagy a ve­
szély, de bombája a kapu melleit süvít el. Ko­
rányit egész megzavarta az öngól, Sas és Kardos 
szinte minden ellenállás nélkül mennek el mel­
lette és Kardos lövése alig kerüli cl a kapui. 
A 38-ik percben

Lyka taccsot dob, Kiss visszafejd! a lab­
dát, ő előre ivei Súrosinak, ez laposan jobbra 
ad, a berohanó Kiss öt méterről élesen lő 
kapura, Szabó meglepődik és a hasa alatt 

bepattan a labda (1:1).
Kiegyenlített a Ferencvárosi
Nagy küzdelem indul meg. Korányi ‘haza­

adása* újból ijesztgeti a zöld-fehér drukkereket, 
úgyhogy Toldi is hátrajön segíteni. Az iram 
lanyhul, csak az utolsó percekben lángol fel is­
mét a harci kedv. A 44-ik percben Sós szalad le, 
egy pillanatig megáll, azután a 16-os sarkáról 
megcélozza a kaput, a labda rápattan Lázár ke­
zére, a bíró fütyül cs a 11-cs pontra matat. Erő­
sen vitatható hendsz volt, inkább trálött labdái­
nak Ítélték. Cseh áll a labda elé és már lő is. 
közben azonban Lyka befut a büntető területre. 
A labda a felső kapufáról pattan vissza, Gombos 
bíró azonban a szabályok utasításának megfe­
lelően újra rugatja a 11-est. Megint csak Cseh 
lövi, de akárcsak az előbb, most sem helyezi jól 
a labdát, amely Kutasi felnyúló kezéről kornerra 
pattan.

tól mindenki remek játékot remélt, ami­
vel szembeállítva a már bajnokcsapatnak 
tekinthető Hungária nagy klasszisát, élve­
zetes küzdelemre volt kilátás. A páholyok­
ban, mint a derby mérkőzéseken általában, 
elegáns közönség foglalt helyet, a politikai, 
társadalmi és színházi élet kitűnőségeit lát­
juk ott, felvonulnak természetesen a sport- 
vezérek is, mert mindenki — szakember és 
laikus egyformán — nagy kíváncsisággal 
tekintett az összecsapás elé.

Rögtön utána vége is a félidőnek.
★

Szünetben különböző izgalmas események tör­
ténnek a Hungária-öltözőben. Cseh és Turay vi­
tázik.

— Hogy lehet másodszor is lőni a 11-est, — 
mondja Turay — ha először nem mpgy.

Hozzáteszi:
— E lvesztettük...

— Miérti Miér: vesztettük el — csattan fel 
Schaffer hangja —  Hogy lehet ilyet mondani? 
Rá kell menni, meg kell nyerni.

Sebes a masször-padon fekszik, félig áléit. 
Jobb szeme fölött, mély, nyitott seb éktelen­
kedik. vii.y. ‘ a*? ' *'4^

Cseh 
eldönti a

mesteri gólja 
mérkőzés sorsát

A második félidőt erős Hungária-lámadások 
vezetik be. Cseh és Kardos helyet cserélnek és 
végig Cseh marad a center. Kardos szöktetcsét 
Müller átlépi és Sas hatalmas bombája csak 
arasszal kerüli el a kaput. A 8-ik percben Toldi 
kapja a labdát, ő Kisshez, ez Táncoshoz tolja, a 
szélső azonban a kapu fölé ivei. Nincs iram. A 
Hungária szinte megállt, a Ferencváros kereke­
dik felül. A lt-ik  percben Sast leinti a lintár- 
biró és a szélső fütty után érvénytelen gólt lő. 
Most nagy ijedelem támad a pályán. Túrni nyúj­
tott lábbal ugrik Móré arcába. Szerencsére nincs 
komolyabb baj. Utána Móré kézzel ráncigái ja 
Midiért, a tribün felhördül, a biró szabadrúgást 
ítél, ez eredménytelen. A játékosok egyre idege­
sebbek. Táncost Biró és Dudás együttes erővel 
kornerre szerelik. A Ferencváros frissebbnek 
látszik, a Hungária viszont veszélyesebb. A 18-ik 
percben Sas—Cseh—Kardos—Titkos a labda 
útja, a Ferencváros védelme csak nézi. amint 
Titkos lő és Kutasi csak nehezen tudja megka­
parintani a labdát.

Dudás is sántikál, akárcsak Müller, mégis — 
a két sánta játékos ellenére — a Hungária tá­
mad. Cseh és Kardos kerülnek lövő helyzetbe, 
de a gyors ferencvárosi védelem még idejében 
lép közbe.

A 23. percben Sárosi elszalad a bekkektől, 
csaknem a komervonalról huzza be a labdát, 

amelyet Szabó nehezen üt ki 
kornerre. A 27. percben

Sas beadására Korányi és 
Móré összefut, a labda 
Cseh elé kerül, aki át­
lépi, Polgár hiába fut már 

Titkosra, aki ballal hatal­
mas lövést küld kapura, a 
labda a balkapufa alsó 
éléről védhctetlcnül vágó­
dik a zöld-fehérek háló-

Titkos jóba (2:1).

A gólra a Ferencváros Toldi 
lövésével válaszol, Szabó azonban résen van és 
fogja a labdát. A kirúgással a Hungária csatár­
sora szalad le. Cseh .átengedi a labdát a jobb 
helyzetben levő Titkosnak, ez lő, de Kutasi jó 
tempóban fut ki és még idejében tisztáz. Utána 
Titkos keresztlabdájába Müller nagyot akar 
rúgni a fájós lábával, a lövés a lG-osról kapu 
fölé száll, utána az összekötő összerogy. Ne­
hezen áll lábra.

Még egy negyedóra van hátra, de senkisem 
mozdul,

A mérkőzés még nem dőlt el. A Ferencváros 
egyenlíthetne, sőt a győzelmet is megszerez­

Közben a fürdőszobában Schaffer hangosan 
vitázik Kardossal. Harsog a tréner hangja:

— Ne vitatkozzon. Mi uz, hogy meg van 
hűlve? Mi az, hogy maga nem tud másként? 
Majd segítünk ra jta ...

Odasietnek, csititják Schaffcrt, Kardos csen­
desen, kérőn mondja:

— Másnak is tessék szólni, Frédi bácsi, ne 
csak nekem.

Szabó sir, azt panaszolja, hogy a gól miatt 
mindenki szemrehányást tesz neki.

— Nem láttam a labdát, — mondja leverten a 
Hungária kapus.

A zöld-fehéreknél a 11-es miatt vannak fel­
háborodva.

— így nem lehet futballozni —  csóválja Toldi 
a fejét. — Tiszta rálőtt labda volt.

Sárosi mosolyog:
— Most jövünk mi — mondja. — megnyerjük 

a meccset. Most széllel fogunk játszani.
Korányi Kutasival veszekszik, ö t okolja az 

öngólért. Kutasi bágyadtan védekezik.
—  Én kiabáltam, hogy jövök, mindenki hal­

lotta, hogy kiabáltam.
— Az a fontos, hogy én halljam, a többi nem 

érdekel — állapítja meg szigorúan Korányi, aki 
úgy látszik nem is gondol arra, hogy — 6 volt 
az öngól oka.

Közben az egyik ferencvárosi vezető minden­
kit kitessékel az Öltözőből. (A mérkőzés előtt 
sem engedtek be senkit.)

Valaki, aki félidőben érkezik, izgatottan érdek­
lődik.

— Mi volt, hogy estek a gólok.
Informálják:
— Korányi megszerezte a Hungáriának a ve­

zetést és Szabó egyenlített.

hetné. A Hungária azonban most már remekül 
játszik és a 38-ik percben
Cseh mesteri gólja meg­
pecsételi a mérkőzés sor­
sát. Titkost faultolják. A 
szabadrúgást Dudás lövL 

Cseh integet Dudásnak, 
hogy hozzá rúgja a lab­
dát, a zöld-fehér védelem 
körül is veszi a népszerű 
centert, Dudás azonban 
nem Csehhez, hanem M11I- 
Ierhez küldi a labdát,

Cseh Müller — Kardos — Cseh a
labda útja, Cseh ragyogó 

testeseit csinál és utána hallóbbal 10 mé­
terről félmagasun gyönyörű gólt lő (3:1).

A mérkőzés már eldőlt. A Hungáriára nem 
lehet ráismerni. Egymásután vezetik a veszé­
lyesebbnél veszélyesebb támadásokat, a zöld­
fehéreket viszont lelörte Cseh gólja. Sas át­
adását Müller alig lövi kapu mellé, utána Tit­
kos és Cseh kabinctnlakitása veszélyezteti Ku­
tasi kapuját.

A tribün dübörög, tapsolják a két Hungária 
csatári. A 38. percben jár az óra mutatója, ami­
bor újra a Ferencvárost látjuk támadásban. 
Mándi röviden rug a labdába, amely Keményhez 
kerül, a szélső villámgyorsan Sárosihoz ad, de 
a hires center ma valamivel gyengébb a szokott­
nál és a labda a kapu mellé gurul.

Lázár és Kiss helyet cserélnek és megkezdő­
dik a ferencvárosi finis. A zöld-fehérek beszorít­
ják a Hungáriái. Két kornerl érnek el, de a jól- 
működő védelem minden lalxláért küzd, nagy 
csata folyik, Toldi közben véletlenül fejbe rúgja 
Túráit, de szerencsére nem történik komolyabb 
baj. A gól a levegőben lóg és a 43. percben si­
kerül is .szépíteni a zöld-fehéreknek.

Mándi rosszul találja a labdát, amely Ke­
ményhez kerül, az Kelten középre játszik 
és Sárosi közvetlen közelről befejell (3:2).
Másfél perc. van hátra, a közönség „időt"

kiált, a zöld-fehérek támadnak, de a H ungária_
Biróvail az élén — felszabadít és máris Cseh tőr 
ki, amikor megszólal a biró fültyjele, amely a 
mérkőzés végét jelzi.

Csak az első félidőben 
volt élvezetes a játék

Akik az örök derbytől különleges sporttelje­
sítményt reméltek, bizony csalódással távoztak 
a Hungária-uti sporttelepről és annak a néző- 
ne kvoit igaza, aki a Budai „11"—Kispest mér­
kőzés után kijelentette, hogy már meg volna 
elégedve, ha a  derby is hasonlóan jó sportot

hozna. Sajnos, nem hozott. Az első félidőbe '̂ 
még csak ment a játék, változatos, pompás ak. 
ciók futottak végig a pályán, hol a Hungáriát" 
hol a Ferencvárost láttuk frontban, mind a két 
oldalon néhány nagyszerű egyéni teljcsitménv. 
nyel, ám igazi magas .színvonalú játék ekkor 
sem alakult ki. Arra gondoltunk, hogy bizn. 
nyára a nagy idegesség lett úrrá a játékosokon 
ezért nem tudják kifejteni a képességüket.

Szünet után azonban teljesen ellaposodott a 
játék, az iram is alább hagyott és hosszú n. - 
gyedórán keresztül alig-alig alakult ki egv-egy 
formás akció és csak amikor már eldőlt a 
mérkőzés sorsa, akkor kezdett kicsillani — 
igaz ugyan, hogy csak mérsékelt formában — 
a csapatokban rejlő tehetség. Általában n Fe- 
rencváros győzelmét várta a közönség, ez azon­
ban megdőlt a védelem bizonytalanságán, fő­
leg pedig azon a szerencsétlen öngólon, amit 
Korányi vételt. Ezt a hátrányt később behoz­
ták, de mert a csapat többi részeiben is jeleni, 
keztek a fogyatékosságok, igazában nem tudtak 
riválisuk fölé kerekedni, amely viszont valami­
vel többet nyújtott, mint amit tőle az előző he. 
tek gyengébb periódusa után várni lehetett.

A győztes Hungáriában
két védő és két támadó játékos magaslott ki a 
mezőnyből és tulajdonképpen az ő javukra kell 
elkönyvelni a szép diadalt, amellyel a bajnoksá­
got szinte a szezon derekán megnyerték. A vé. 
delemben

a Mándi—BIró-hátvédpár brillírozott,
és hiúsította meg sorozatosan a Ferencváros jó- 
részt lanyha támadásait, a csatársorban pedig 
Cseh II. mesteri játéka és a sérülten is remekül 
dolgozó Titkos viharos lefutásai, továbbá kettő, 
jük remek góljai döntötték el a mérkőzés sor­
sát. A fedezetsor aránylag gyengébb teljesít­
ményt nyújtott; az első félidőben Dudás, n má­
sodikban Turay játszott kissé jobban, mig Se­
bes végig egyenletes megbízható munkát végzett. 
A csatársorban Kardos csak néhány trükkjével 
(no meg a lassúságával) vétette magát észre, 
Müller sántikálva is leadott néhány jó passzt, de 
mert sérült volt, mellette Sas sem játszhatta ki 
igazi formáját, bár nz ő teljesítménye nagyjá­
ban — egészében elfogadható volt.

A Ferencvárosnál
is inkább csak egyéni teljeseitményekröl beszél­
hetünk,' itt azonban csak egy igazi védőjátékos 
érdemel dicséretet és ez

Polgár,
aki a veszélyes Titkossal szemben állva, nagj 
hasznára vált csapatának, ellentétben partnert* 
vei Korányival, aki az öngólon kívül ügyletiéit 
helyezkedésével is jónéhányszor hozta zavarba 
saját kapusát. (Érdekes, hogy a kapusoknak ál. 
tatában nem volt sok dolguk.) A fedezetsor elég 
gyengén funkcionált, mig a csatársorban

a Toldi—Kemény-pár
lendületes játéka tetszett nekünk és a rendkviiil 
elevenen nagy ambícióval dolgozó Táncos, mig 
Sárosi és Kiss adósak maradtak a tőlük vict 
bravurdolgokkal.

Phöbus—Törekvés 7:0 (2:S)
Kezdés előtt P. Szabó a Phöbus nevében; 

zászlót nyíljt át a Törekvésnek.
A támadásból eleinte mind a két csapat egy­

formán veszi ki a részét. A 15-ik percben
Békyt faultolják a 16-osnal, ő Is lövi a sza­
badrúgást, amely a kapu felső lécéről 1’. 
Szabó elé pattan, aki a ráfiitó Farkas ebit 
magasan ad he. Solti fejel és Kiss hiába veti 
magát, mellette a labda a hálóba hull (1:0).

A Törekvés erősen támad a gól után és nagy 
helyzete is akad rövidesen. Szűcsöt gáncsolják, 
a 16-os előtt, a szabadrúgást Farkas irányitja a 
kapu elé. Készéi elhibázza a labdát, de Dóri rá­
szalad és Borsányi csak az utolsó pillanatban 
ment kornerre. A komért Dóri irányitja. Görög 
élesen lövi a jobboldali kapufának, ahonnan ki­
pattan. A Phöbus feleszmél, erős ostromba fog- 
A Törekvés védői azonban biztosan állnak a la- 
bukón és gól nélkül húzzák ki az offenzívat
egészen a 45-ik percig. Ekkor

Péter Tural Il-höz passzol, aki kiugratja
Soltit és ő a kifutó kapus mellett lő a jobb- 

sarokba (2:0).
Szünet után erősen támad a Phöbus. Békv be­

adását Túrái továbbítja P. Szabó elé. ö 1". b ‘s 
a labdát kiüti Solti elé, majd ennek lövésit 
nyörii „robinzonáddal" kaparintja m eg. A ll * 
percben egy ártatlannak látszó Békv -lel utas 
gólt hoz. Majdnem a sarokzászlótól centei’S 
Béky, Túrái II. a kapunak bállal állva lő s

a labda a későn vetődő Kiss mellett a bal­
sarokban köt ki (3:0).

A 21-ik percben Péter futtatja P. Szabói, aki a 
rárohanó Farkas elöl laposan ad be

Solti elé, akinek csak a hálóba kell pöccin­
teni a labdát (4:0).

Most tiz percen belül három gólt is ló a Phöbus. 
A 23-ik percben P. Szabó szalad el, lövését KH 
kiejti és a résen levő

Túrái ill. élesen lövi a kapuba (5:0.) Máj'1 
egy hátulról kapott labdával Solti szökik, 
kicselezi a védőket és hiába nyomja hátul­
ról Görög, lövése n kapu jobb sarkába talál 
(6:0). Béky kornert ivei, a labdáért egy­
szerre ugrik a kapus és Túrái II., de Túrái 
feje biztosabb és a labda róla a jobbsarokba 

hull (7:0).
csaPat között nem volt ilyen arányú g"'" 

különbség, de a rossz Phöbus-hátvédekkel szent’ 
ben is tehetetlen volt a még rosszabb Tőre! ' 1'' 
csatársor (élen Készéi II.-vei). A mezőny h’g* 
jobb embere Borsányi volt.
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Sárosi lesz a center az írek ellen
Vasárnap az ír szabadállam válogatott csapata 

írsz a magvar reprezentatív tizenegy ellenfele. 
\ szövetségi kapitány fokozott figyelemmel ké- 
>ziil erre az érdekes mérkőzésre, amely elé kü­
lönös érdeklődéssel tekint a magyar futball tár­
sadalma. Kétféle szempont is előtérben van, ami 

kapitány helyzetét nem teszi éppen irigylésre- 
méltóvá az írek respektábilis játékerőt képvi­
selő csapatot küldenek Budapestre, amelyben — 
a dublini vereség tanulságait hasznosítva — sü­
nin találunk angol ligacsapatokban szerepelő 
fiókosokat is. Azután meg Dietz dr. B) csapatot 

állit össze vasárnapra és igy az erőket vala­
miképpen meg kell osztania.

A derby után ezeket mondta a kapitány*
— A Becsben diadalmas csapat vázával körül­

belül adva van az írek elleni csapat. Szabó, 
Biró. Sas. Vince, Cseh és Titkos helye, biztos. 
Center Sárosi lesz. aki ugyan nem volt különö­
sen meggyőző, de a II. félidőben már látam tőle 
néhánv ..Sárosi" izii produkciót.

A remekül játszó Budaiak igazolták a Hungária elleni eredményüket

Budai „11“—Kispest 4:2 (1:1)
Kölcsönös támadgatási kísérletek után,, a 

lludai a ,3. percben már vezethetne. Rökkröl el- 
i illan egv labda. Komáromi egészen üres, de 
annyira meglepődik, hogy durván mellé lő. A vá- 

szlámadás jól fut, veszélyes is, — korner — 
és alig surran fölé a labda. Hamar resptktust 
szerez. a Budai, erős munkában van a kispesti 
védelem, a lövések azonban rendesen emberbe
pattannak.

Már impozáns tömeg övezi a pályát, ilyen kö­
zönsége még nem volt Budai—Kispest mérkőzés­
nek.

A 13 perc peches a Kispestre nézve. Nemes 
lekésik egy óriási helyzetről, mire Rökk átve- 
ekszi magái Bátkayn és Rozgonyin, beadását 

nagy tülekedés követi, pattog a labda, közben 
Szemere kézzel le is üti.

Sztancsik lő. aztán újra Rökk, a labda már 
a vonalon táncol és végül Komáromi nagy- 

nehezen bekaparja a hálóba (1:0).
\ Kisp. si erősít, de nem tud felülkerekedni, a 
Budai védők a helyükön vannak, sőt Komáromi 
közben majdnem behelyez egy szabadugrási a 
J6-osról.

A 25. pereben a Kispest ellenállhatatlan Ien- 
'liileltel támad. Valósággal záporoznak a lövé- 
'•ek. lökik, tolják egymást a játékosok, Déry, 
Nemes. Szabó kísérlik meg a kapura-lővést, Ha- 
':ts dobálja magát a labda után oldalt, hátra, 
előre. A helyzetet Havas és még egy-két budai 
védő oldja meg ugv, hogy lefogják Nemes lö­
vésre lendülő lábát.

Hertzkn Pál, a meccs kitűnő bírója 11-est 
ilél és a büntetőt Szabó II. hatalmas lövés­

sel bevágja (1:1).
\z iram valamivel csökken a II. félidőben és 

n Budai néhány egészen figyelemreméltó akció- 
val közelíti meg a kispesti kaput. A fekete- 
fehér halfsor nem engedi kifejlődni a kispestiek 
támadását. Rökk, aki az I. félidőben is feltűnt 
erőteljes, veszélyes játékával, megint néhány 
parádés búzással lelkesíti a játék szépségét és 
izgalmát gyakori tapssal honoráló közönséget.

A 6-Ík pe re Budai-gólt hoz:
Bükk elhúz és lő, a labda visszapattan, 
halra sodródik, onnan Lykával együtt ke­
rü l át jobbra. Lyka kétszer is lő, a második 

lövés élesen vágódik a halóba (2:1).
Kispesti ellentámadás után Vérles etnyargal 

a halszélen, de. Szemere nagyon nyomja és igy 
mc|lé]ő. A tömeg szabálytalanságot látott és 
büntetőt követel. Az iram élénkül, erősödik, sű­
rűn és veszélyesen lámad a Budai, a kispesti 
luilfsor ellenállócrcje csökkent. Ha szóhoz jut, 
azonnal veszélyes a piros-fekete támadósor: 
Szabó II. behúzott lövése felső kapufán pereg 
ki. Nemes fejére és majdnem a hálóba buli, az- 
ulán IJérv nagy lövése csinál zavart.

A Budáit nem ijeszti meg az egymásra követ­
kező sok veszélyes szituáció, megint támadásba 
megy és a 17. percben újból kétvállra fekteti a 
kispesti védelmet.

Vértes ügyesen kicselezi Havast, Szeinerél 
és a keresztező Rozgonyit, laposan középre 
ad és a jól befutó Komárominak csak a lá­
bát kell odafenni, a labda a sarokban

táncol (3:1).
A pompás játéktól elragadott közönség lelkesen, 
ütemesen biztatja a Budait.

A 27-ik percben Rozgonyi ment már-már re- 
méiivtelen helyzetben, a következő másodper­
cek pedig kispesti gólt hoznak,

Székely balra vágja át a labdát, Serényt be­
állítja, erősen megvágja, a tenyérrel védő 
Havas csak érinti a labdát, de az bepattan 

(3:2).
A goi után a Serényil megütő Sztaucsikot a 

•“író kiállítja. Ez nemcsak a pályán, de az öl- 
•özöbejárónál is tumultuózus jeleneteket hoz. 
•^rlzkát körülfogják a reklamáló Budaiak, a 
•’iró azonban hamarosan rendet teremt. Közben 
‘r öltözőbe tartó Sztancsik összeverekszik egy 
nézővel, rendőri beavatkozásra van szükség cs a 
Szlancsikot sértegető nézőt igazoltatják.

A Kispest most erősen <feljön* a tiz emberrel 
játszó Budai ellen, de az utolsó percekben 
’negint a Budai az ur a pályán.

A 43-lk percben Rökk elfut, jól ad be, Ko- 
máromy testeseik! veszi át a labdát és véd- 

hctetlcniil bevágja (4:2).
A Budai . . I f  pompás futballt játszott. A 

Ui»pal legjobb része a fedezet.sor volt, amely a

— Kállay kihagyásával az a szempont vezet, 
hogy néki végre az amatőr környezetben kell 
alkalmat adni az összeszoktató játékra. Jobb- 
bátved talán Polgár lesz, jobbfedezet pedig 
Sebes vagy Magda, mert Seres tudomásom sze­
rint sérült. A renterbalf posztjára Turay, Szűcs 
és a Budai «11» Megyerije egyforma esélyekkel 
pályázik. Megyeri nekem nagyon tetszett, de 
ruray is imponált Sárosi nagyszerű lefogásával. 
Számításba vettem a balfedezet posztján Schusz- 
tért is.

— A B) csapatban sok helyet foglalnak majd 
le a Budai *11* és a Kispest játékosai, akik 
vérbeli futballt játszottak.

~  A válogatott csapat szerdán délután a déli 
kerület válogatottjaival játszik tréningmérkőzést, 
előzőleg egy Csikó-kombinált a B) válogatottal 
trenirozik. A csapatokat hétfőn este állítom 
össze.

A szerdai tréning után Dietz Károly dr. elő­
adást tart a vendég déliek részére, azután az 
egész társaság együtt vacsorázik.

védekezés jórészét is magára vállalta, emellett 
azonban a támadások előkészítésére és a csa­
tárlánc támogatására is lelt az erejéből. A csa­
társor lenditökerekc ezúttal is Rökk volt, aki 
egyszerű, kapura huzó rohamaival sűrűn veszé­
lyeztette a kispesti kaput. Stanesik és Lyka 
voltak a fő segítő társai, akikkel együtt soro­
zatosan készítették elő a tetszetős akciókat. Ko­
máromi és Vértes góljaikkal hozták helyre a 
játékban időnként mutatkozó hibáikat. A vé­
delem most is jól állta meg a helyét, Havas is 
pompásan védett, csupán a második gól terheli 
a lelkiisraeretét.

A Kispestben
a védelemre nehezedett a túlsúly, de vállalta a 
nagy munkát és jól el is végezte. Különösen 
tetszett a két hátvéd biztos — bár Rozgonyi 
részéről tulkemény — játéka és Vági kapus 
rendkívüli ügyessége, amivel a lövőkedvben 
levő Budai-csatárok bombáinak egész áradatát 
mentette. (A gólokról nem tehet.) A fedezet­
sor szorgalmasan dolgozott, de. a második fél­
időre elkészült az erejével, inig a Székellyel a 
jobbszélen felálló csatársorban inkább egyéni 
akciókat láttunk, főleg Serényi és Déri részé­
ről egész ügyeseket.

A profiligában kikapott a Csepel
ARAK—Erzsébet 4:4 (3:1). Góllövök: Varga I. 

és Janibor (2—21, illetve Urbancsik, Somlai, 
Laki, Simon. Az élvezetes szép küzdelemnek az 
eldöntetlen hü kifejezője.

Nemzett—Droguisták 8:1 (4:0). Góllövők: Hor­
váth (4), Wohlran (2), Bakk (2), illetve Mohá­
csi. Könnyű mérkőzés — a Droguisták alárendelt 
szerepet játszónak.

Nagytétény—Csepel 4:1 (2:1). Góllövők: Fo­
dor, Nagy II. (2), Nagy I. (öngól), illetve Sótér. 
A Csepel erősen tartalékos csapattal állt ki.

VÁC—Lódén 2:1 (0:1). Góílövők: Brucksteiner, 
Kral 11-esböl, ill. Mandel. Szerencsés VAC győ­
zelem.

Szürketaxi—Vasas 3:2.

A Hungária már megnyerte 
a bajnokságot

1. Hungária 23 21 2 — 82:17 44
2. Újpest 23 16 5 2 70:26 37
3. Ferencváros 23 17 1 5 92:40 35
4. Pliöbus 23 13 3 7 64:47 29
5. Kispest 23 11 5 7 54:46 27
6. Budai „11“ 23 9 2 12 37:41 20
7. Szeged 22 8 4 10 29:36 20
8. III. kér. FC 23 9 2 12 35:53 20
9. Soroksár-Erzséb. 23 7 5 11 49:65 19

10. Bocskai 20 7 4 9 43:36 18
11. Budafok 21 7 4 10 45:59 18
12. SBTC 23 4 4 15 33:75 12
13. Törekvés 23 3 3 17 24:79 9
14. Attila 23 1 6 16 25:62 6

Vizváry legyőzte Zsftvayt 
a 300 méteres síkfutásban
A MASz junior versenyén a részletes ered­

mények a következők:
Junior számok. 100 m-cs síkfutás: 1. Kemény 

MTK 11.2 mp, 2. Vadas ARAK, 3. Gyenes II. 
MAC. — 400 m-cs síkfutás: 1. Tökési MAC 54.7 
mp, 2. Saád, 3. Hetényi BEAC. — 1500 ni-es 
síkfutás: 1. SzőIIösi MOTE 4 p 18.2 mp, 2. Kö­
vér MTK, 3. Vörös MAC. — 110 m-es gátfutás:
1. Pécsi MAFC 1(5.7 mp, 2. Gilly FTC, 3. Nagy 
Testvériség. — Snlydobás: 1. Xavarkó Ml'K 13 
m 10 e.m. 2. Papp KG AC. 3. Prikel BBTE. — 
Gerelyvetés: 1. Papp KGAC 50 in 80 cm, 2. 
Németh UTE, 3. Pázsi MAC. — Magasugrás. 1. 
fíckö MAFC 175 cm, 2. Temcsváry BBTE, 3. 
Sós MOTE. — Rúdugrás: 1. Belcznay TFSC 3 m 
20 cm. 2. Molnár Törekvés, 3. Korben BEAC. 
— Diszkoszvetés: 1. Vadas ARAK 39 m 54 cm.
2. Németh UTE, 3 Papp MAC. — 5000 in síkfu­
tás: 1. Köhler Vasas 16 p 16.8 mp, 2. Sós 
RSzKRT, 3. Kővágó BSzKRT. — Távolugrás: 1. 
Vadas 11. ARAK 6 m 53 cm. 2. Bellák BBTE, 3. 
Lcveczky BEAC.

I. osztályú versenyszámok: 300 m-es síkfu­
tás: 1. Vizváry BSzKRT 36.3 mp, 2. Zsilvav 
BBTE, 3. Ribénvi MAC. — Dtszkoszvctés; 1. 
Danogan MAC 45 ni 38 cm. 2. Bácsalmási BEAC.
3. Dudas l’oslás. — Rúdugrás: 1. Csünyi MAC 
370 cm, 2. Kiss UTE. — Svcdslnfétu: í. BUTI- 
2 p 36 mp, 2. MAC, 3. UTE.

83 percig döntetlenre állt a mérkőzés 
és Újpest csak nehezen nyert

Újpest—Budafok 2:1 (1:0)
Hiába biidetlék öles plakátok az. I jpesf csa­

patának első budafoki jálékál, bizony alig gyiilll 
össze kétezer ember a pályán.

Zászlócser? vezeti be a mérkőzést. Magyar- 
váry Ferenc a budafokiak, Laiígfeldcr Ferenc 
az újpestiek zászlóját adja át.

Nagyon hasonló a két csapat dressze, ami 
eleinte bizony sok zavart okoz. Mészáros két 
gyors lefutása veszélyezleli Hóri kapuját, majd 
Pusztai szabadrúgása pattog gólt Ígérőén a 
budafoki hatoson. A 16-ik percben Szeder gyors 
lefutás után pompásan vágja át a labdát, de 
Mészáros fejese a kapufáról visszapattan. Az 
Újpest az «ijedtségre* góllal válaszol.

Szűcs pnsszát Vincze 25 méterről a rosszul 
vetődő Kovács mellett élesen a hálóba küldi 

(1:0).
Budafok hiába szorongat, hallatlan balszerencsé­
vel dolgozik: Futó kétszer is az üres kapuból fe­
jeli ki a biztos gólnak látszó lövéseket.

(A szünetben Arányi Árpádnak kínos affér jc 
támad a budafokiak vezetőségével és csak nehe­
zen ül el az izgalom.)

Szünet után a Budafok zöld-fehér trikót ölt 
magára. Most is a hazaiak támadnak többel. 
Előbb Mészáros ront biztos helyzetben, majd 
Zilahi elöl az utolsó pillanatban ment Sternberg. 
Percekig nem jut át az Újpest a félvonalon, de 
a tehetetlen budafoki csatárok egyetlen lövést

III, kerület— Erzsébet-Soroksár 
2 :2  (1:1)

A két csapat érdekes és szép mérkőzést vivőit 
egymással. Az első félidőben széllel játszó III, 
kerület támad és Berecz már az első percben a 
kapufái találja, a lepattanó labdái Vadas ismét 
a lécre küldi, a helyzet meleg, de Farkas hibás 
lövése felszabadítja a soroksári kapui. Ezulán 
Horváth nagy lövését Angyal remek védéssel 
menti. A 28-ik percben

Fenyvest lefut és megszerzi a vezető gólt.
A III. kerület tovább lámad. Lencsés szép lövé­
sét Kovács az utolsó pillanatban üti ki. A 37-ik 
percben

Zimonyi szökteti Fodort, akinek beadását 
Bihámi 12 méterről a hálóba vágja (1:1).

A második félidőben változatos játék alakul 
ki. A 8-ik percben

Fenyvest beadását Vadas a kifutó Kovács 
mellett élesen vágja a hálóba (2:1).

Az Erzsébet-Soroksár ezulán fölénybe jut és a 
33-ik percben Kovács lefutás után

Horváth elé „tálal“, aki nyolc méterről 
újra egyenlít.

A hátralevő időben az eredmény már nem vál­
tozik.

A III. kerületben Angyal, Lucz, Bcretvás és 
Fenyvesi, az Erzsébct-Soroksárban Vadász, 
Varga és Takács játéka emelkedett ki.

SBTC.—flítila 3:2 (1:1)
Salgótarján, április 26.

Az amatőrök némi szerencsével nyertek. Az 
első félidőben az SBTC támadott többet. A 32-ik 
percben

Farkas beadását Bretter a hálóba lövi (1:0).
A gól után Wablkampf megsérül és kiáll. Ettől 
kezdve a salgótarjániak 10 emberrel játszanak. 
A 40-ik percben

Varga beadását Géezi kapus kiejti és n résen 
álló Adám kiegyenlít (1:1).

A második félidő gyengenivóju játékot hoz. 
A 18-ik percben

Zsengellér megszerzi a vezetést (2:1), majd 
a 26-ik percben Géezi kapus hibájából Bán 

emeli a hálóba a labdát (2:2).
Nagy küzdelem folyik a győztes gólért, amelyet 
a 36-ik percben a salgótarjániaknak sikerül is 
megszerezni. Tbour lövését Barna kiöklözi,

Bretter azonban résen van és a hálóba vágja 
a labdát (3:2).

Az SBTC-ben Tbour, Zsengellér és Szabó, az 
Attilában Bonybai és Barna voltak jók.

A csehek 1:0 arányban legyőzték a spanyolo­
kat. Harmincötezer főnyi nézőközönség elöli, 
gyengenivóju mérkőzésen győzlek a csehszlová­
kok. Az egyetlen gól 11-esböl cselt az első fél­
időben. amikor Facinckct a 16-oson belül Ro­
berto elgáncsolta. A biinletörugást Zaicsck jut­
tatta rendeltetési helyére.

Dunay Pál (BBTE) nyerte a második olim­
piai válogató párbajtőr vivóversenvt Bezzeg- 
lluszágb (HTVK) és Gözsi (HTVK) elöli.

Favoritgyőzelmek az amatőröknél
Bíró csoport:

Turul—UTE 1:1 (1:0). Góllövök: Hinimer, il­
letve Aranyossy. Az UTE örülhet a döntetlen­
nek.

PTBSC—BLK 1:1 (1:0). Gól lövök: Fodor, il­
letve Buzsi. Izgalmas, erős mérkőzés rossz csa­
társorokkal.

URAK—TLK 3:1 (2:1). Góllövök: Móroc,
Oláh, Vajda, illetve Érti. Biztosan győzőit az 
URAK. Vnss biró kitűnő volt.

ZSE—HAC 2:1 (0:0). Góllövők: Vali (2), il­
letve Jakab. A II. félidőre feljavult a ZSE és ez 
elég volt a győzelemhez.

BSzKRT—B. Vasutas 2:2 (2:1). Góllövök: Ko- 
fl roncai, Szalai, illetve. Monostori, Grosz. A I BSzKRT belső csatárai adták le az 1 pontot.

sem tudnak Hóri kapujára irányítani. Csak a 
23-ik percben törik meg a jég.

Mészáros hatalmas lendülettel rohan a jobb- 
szélen, fellöki Joóst és éles törésszerű be­
adását Zilahi a levegőben uszva fejeli a

hálóba (1:1).
A gól után Sternberg cs Hegyes közöli láma'h 

nézclellérés, a biró hiába kísérli meg a békifcsl. 
Egv viharos újpesti ellentámadás végén a labda 
helyeit Kállai és Balogh jut —- a hálóba.

Most a budafoki vezetőség kinyittatja a ka­
pukat és percek alalt „lelt ház" biztatja a buda­
fokiakat. Már a 37. percben járunk, amikor 
a most jobbszélsőt játszó

Balogh labdáját Kovács nem éri el és Pusz­
tai közvetlen közelről a hálóba pirítja a 

meeesdöntö gólt (2:1).
Még egv 11-est reklamálnak a budafokiak és art 
újpestiek számára oly keserves mérkőzés végét 
jelzi a biró.

A győztes Újpest ezúttal is a Törekxés ellieni 
rossz formájában jálszott. A közvetlen védel­
men kívül egyetlen játékost sem lehet kiemelni 
a csapatból. A budafokiak lelkesen, de balsze­
rencsével küzdöllek. Kanta és Béldi voltak a 
legjobbjai. Legalább a döntetlent megérdemel- 
lék volna.

Pamut—Testvériség 3:2 (1:0). Góílövők: 
Mersva (2), Tinclli, illetve Jávor és Keresztes 
A Testvériség uj védelme feltűnően jó volt.

Pártos csoport:
Mávag— .,33“ FC 7:1 (3:0). Góllövők: Pintér 

és Baló (3—3), Zava.-lszky, illetve Csánk. Egv, 
kapura játszottak a gépgyáriak.

Elektromos—EMTK 3:1 (0:0). Góllövők: Bu- 
zássy (2), Kolozsváry 11-esböl, illetve Hambur­
ger. Nehéz győzelem.

SzFC—BMTE 3:2 (1:1). Góílövők: Sárközy
(2) , Eoltcr, illetve Sidlicb és Rudas. Az erősen 
tartalékos SzEC lelkes játékának köszönheti a 
győzelmei.

BTC—WSC 1:0 (1:0). Góllövő: Schröder. Ne­
héz győzelem.

FTC—Fér. Vasutas 0:0 (3:0). Góllövők: Jakab
(3) , Füzér (21, Vermes. Könnyű, biztos győze­
lem. A Vasutasok indolensiil játszottak.

Újabb hét úszórehord
Az osztrák vizipoló-csapnt budapesti játékai­

val kapcsolatos uszóverseny második napja is­
mét remek eredményeket hozott. Ezúttal «a két 
kötött úszásnemben mutattak versenyzőink ki­
tűnő tel jesi tményeket:

Gombos a liátiiszáshnn javított az eddigi 
rekordon. Barócsi pedig „plllangőzva“ 
úszta 1.13.8 mp. alatt a 100 méteres távot.
Részletes eredmények: ♦
200 ni gyorsuszás: I. időfiitam: 1. Csik (BEAC)

2 p 14.6 mp! 2. Lengyel (BEAC) 2 p 14.8 mp! 
3. Gróf (UTE) 2 p 16.4 mp. 4. Abay Nemes 
(UTE) 2 p 21.4 mp. II. időfulnm: I. Körösi 
(egyl. kiv.l 2 p 25.4 mp. 2. Gyerkényi (egyl. 
kiv.). 3. Barlha (LASEi.

100 in. bátuszás: 1. Gombos (LASE) 1 p. 11.6 
mp, országos rekord! 2. Somogyi (FTC). 3. 
Lengvári (BEAC).

100 m mellúszás: 1. Barácsl (MESE) 1 p 13.8 
mp. országos rekord! 2. Vágó (UTE).

200 in hölgy mellúszás: 1. Baráth (KISOK)
3 p 37 mp.

100 in hölgy gyorsuszás: 1. Acs (KISOK) 1 p 
14.4 mp.

Magyarország—Ausztria 10:1 (2:1, 6:9). Né­
meth (66), Rózsi (3), Brandi, illetve VVondro- 
vitz dobták a gólokat.

,4 mérkőzést a kormányzó Is végignézte.

A DAC női tőrversenyén esti tíz órakor Elek 
Ilona vezet 7 győzelemmel. Mögötte Horváth 
Káló és Varga llus 6—6 aszót nyerlek. Az oszt­
rákok eddig négy győzelmet szerezlek.

N é p s z e r ű  
o r v o s i  m ü v e k

Baudouiu Ch.: -Az ön fegyelmezés művé­
szete ..................................................... 3.—

Bodon K.: Hogyan éljen a szívbajos
ember? .................................................  2 00

Engliinder A.: A rbeumás bajok házi
kezelése .................................................  2.40

Földes L.: A nő a változás korában . . . .  2.60
Gartner I\: Lelki betegségek keletkezése

gyógyítása ......................................  3í»‘
Gelscn K.: A mézeshetek egészségtana 1.00 
Lukács l’ál: Hogyan éljen a gyomor- és

bélbajos ember? ..................................  2.00
Müller V.: A meghűléses betegségek meg­

előzése .................................................  1.20
— A tuberkulózis megelőzése és gyógyítása 3.--
Retau ().: Önmegóvás ...............................  1-00
Szilárd E.: Mikor jöjjön, mikor nem?

Pontos kalkulátorral ......... ................. 1.80
Slopes M. C. tanár: Szerelmi éle*t a hazas-

ORVOSI ÚJDONSÁGOK.
Jakab László: Hogyan éljen a cukorbeteg?

Tanácsadó és szakácskönyv ................  3.80
Halmos J.: Mit kell tudnunk a szívről és

a szívbajok megelőzéséről? ................  2.80
Ranpaport S.: Alvás, aluszékonyság, ál­

matlanság , ...........................................  3-—
Klein ?!.: A fejfájás és a fejfájást okozó

betegségek .............................................  2.90
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A Tennisz-Szövetség mindent 
elkövet, hogy Szigeti Ottó

játszhasson a Davis Cup-ért
Perry budapesti vendégjátékával kapcsolat­

ban a Reggeli Újság cikket irt, amely sport­
körökben élénk feltűnést kellett. Ezzel kapcso­
latban szükségesnek tartottuk megkérdezni 
Schréder László dr.-t, a Tennisz Szövetség al­
elnökit. aki annakidején mint főtitkár a Perry- 
tárgyalásokat vezette, mi az állaspontja a Szö­
vetségnek a Reggeli Újság cikkében megjelen­
tekkel kapcsolatban. Schréder dr. így nyilatko­
zott:

— A Reggeli Újságban Perry budapesti ven­
dégjátékával kapcsolatban megjelent cikk az 
egész országban nagy érdeklődést keltett, úgy 
látom azonban, hogy a közvélemény nem a cikk 
lényegével, Szigeti Ottó Davis Cap szereplésével, 
hanem a sorokban kiolvasni vélt amatőr „szem 
rációval" foglalkozik. Nem vagyok hive a nyi­
latkozat-háborúnak. ebben az esetben azonban 
mégis meg kell köszönni a Reggeli Újságnak 
azt', hogy alkalmat ad a kérdés helyes megvilá­
gítására, mert senkinek sem lehet érdeke, hogy 
minden alapot nélkülöző ^szenzációk foglal­
koztassák a közönséget.

— Mindenekelőtt meg kell állapitanom, hogy 
a szóbanlevő közleménybe csak rosszakarattal 
lehet olyan tendenciát belemagyarázni, mintha 
az a világ legelső játékosának amatörseget 
akarná kétségessé tenni. Akik Perry tiszta ama­
tőr felfogását ismerik, azoknak nem kell bőveb­
ben kifejteni ennek a beállításnak a lehetetlen 
voltát, az ügy érdekében azonban mégis szüksé­
gesnek tartom, hogy Perry budapesti játékának 
előzményeit ismertessem.
_ A Tenisz Szövetség hosszú idő óta kísérle­

té zett azzal, hogy Fred Perry budapesti sze­
replését biztosítsa, ez azonban a világbajnok túl­
zsúfolt versenyprogramja miatt ismételten meg­
hiúsult. Ilyen körülmények között a tenisz körük­
ben nagy örömet keltett az a hir. hogy a most 
befejezett prágai versenyen el fog indulni és 
hogy részint üzleti ügyben, részint baráti meg­
hívásra esetleg Budapestre is ellátáogat. ^  elő­
zetes tárgyalások azonban nem sok jót ígérlek 
és Perry csak hosszas baráti unszolásra vállalko­
zott arra, hogy Budapesten is játsszon. A fel­
ajánlott útiköltség és ellátás megtérítését azon­
ban visszautasította és igy

sem a Szövetségtől, sem a rendező egyesü­
lettől nem kért és nem kapott semmiféle 

anyagi ellenszolgáltatást.
_ Ezekután nyilvánvaló, hogy a Reggeli

Újság cikkében említett 2700 pengő csak a 
rendezés költségeire vonatkozhatott, ami az ősz- 
szegszerűséget tekintve megfelel a nagyobb mér­
kőzések normális kiadásainak. .4 tribünök felál­
lítása, a pálya rendbehozatala, a hatósági dijak, 
az esőbiztositás. a személyzet, a reklám kiadá­
sok, stb. ugyanis igen súlyos költségeket jelen­
tenek és bizony már többizben előfordult, hogy 
egy teniszversenyen még ezeket a kiadásokat 
sem sikerült behozni. A Perry-mérkőzés azon­
ban _  hála Istennek — igen szép erkölcsi és 
anyagt sikerrel zárult és igy csak köszönet illet­
heti meg öt. hogy önzetlenül a magyar tenisz­
sport rendelkezésére állott.

— Ami
Szigeti Ottó teljesjogu amatőrlzálásának 

a kérdését
illeti, a Tenisz Szövetség mindent meg tett en­
nek érdekében, a nemzetközi szabályok módo­
sítása nélkül azonban a feladat nem oldható 
meg. Az ügyet egyébként a Nemzetközi Szövet­
ség folyó évi közgyűlése is tárgyalta és a ki­
alakult közgyűlési hangulat alapján minden 
reményünk meg van arra, hogy Szigeti Ottót a 
jövő évben a Davis Cup küzdelmeiben is ott 
fogjuk látni. Aminek érdekében továbbra is 
mindent el fogunk követni.

A Perry vendégszereplésével kapcsolatos nyi­
latkozat-áradatból a Reggeli Újságol csupán az 
érdekli, hopv a Tenisz Szövetség is elismeri cik­
künk helytálló voltát, még inkább pedig az, 
hogy a Szövetség magáévá teszi Szigeti Ottó 
igazságos ügyét és megfelelő eszközökkel meg­
próbálja kiverekedni a kiváló magyar teni­
szező Davis Cup-jogosultságát. Mert Szigeti 
ügye egyúttal a magyar csapat ügye és a 
Reggeli Újság cikkét is csak ez a eél irányította, 
hogy a magyar teniszsportot erősítse.

Uj életre kelt az FTC tennlszszakosztálya,
amely néhány évvel ezelőtt felbomlás veszélyé­
vel küzdött. Az újjáéledés első megnyilvánulása 
a II. osztályú bajnokság megrendezése lesz, 
amely versenyen a férfi egyes győztese a baj­
noki címen kívül a Pctri Lajos által alapított 
„Petii vándordíját’* is elnyeri. Külön jelentősé­
get kölcsönöz a versenynek az a körülmény, 
hogy a II. osztályú bajnokot győzelme első- 
osztályú játékossá avatja. A verseny május 3-tól 
IQ-éig tart az FTC sporttelepén; nevezési zárlat 
szerdán este 8 órakor.

H PN  G A R I A 4 1 T Í S POB T T E  L E P

Május 3-án, délután 5 órakor

Magyarország - 
Írország

válogatott mérkőzés. 3 órakor

Magyar B) -  Olimpiai keret H)
1 órakor

Proli csikók -  Olimpiai keret B)
mérkőzés.

Jegyek a Reggeli Újság kiadóhivatalában 
elővételben kaphatók.

ffieszééyetés a Testre érkezeit 
argentin tenniszezőkkef és dleleu

f a a h  világbaiuokneuel
Budapest .sportközönsége újabb exolikus 

látnivalónak örvendhet. Váratlanul megérke­
zett a görögországi Davis Cup-mérközésckre 
induló két argentin teniszező.

A lágymányosi „tenisz-stadion" közönsége 
nem kiváncsi a bajnoki számokra, mindenki 
a trenírozó argentinokat lesi. Dallas és Tóth 
tréner iitöget a két zömök, erőteljes vendéggel. 
Eleinte sokat hibáznak. láthatóan merevek és 
fáradtak, de aztán annál jobban belelendülnek 
és két szettben győznek az alkalmi páros ellen.

Amikor megtudják, hogy interjút készülünk 
velük csinálni, temperamentumosán tiltakoznak 
a „merénylet" ellen.

— Nem vagyunk mi oly un nagy fiuk! — 
mondják — ritkán jutunk nemzetközi mérkő­
zésekhez.

De azért csakhamar kiderül, bogy dr. Ad­
riano Zappanak tavaly az amerikai Davis Cup- 
játékos Wooddal szemben meccslabdája volt 
és Lucillo del Castcllo már ötödik éve vesz 
részt a wimbledoni világbajnokságokon, sőt két 
évvel az akkor Austin ellen győztes llcchtct 
verte ki a döntő elöli.

— Nagyon fáradt vagyok — mondja a folyton 
mosolygó Castcllo. — Március 18-án indultunk 
el Argentínából,

Londonban autót vásároltunk és tengelyen 
tettük meg az utat a kontinensen keresztül.

Most részlveszünk egy
barátságos magyar-argentin találkozón,

azután a görögök ellen játszunk Davis Cup 
mérkőzési. Ha győzünk, akkor a magyar-német 
versenyen továbbjutó ország csapatával kerülünk 
szembe. További terveink: francia és a német 
bajnokság, később Wimbledon. Zappa barátom 
hazautazik, de én mint az argentin olimpiai csa­
pat kapitánya megvárom a berlini nagy ver­
senyt is.

— Mi a foglalkozása, hogy ilyen hosszú prog- 
rnmmot bonyolíthat le Európában? — kér­
dezzük.

— Az édesapám farmer — és nevetve teszi 
hozzá, — van egy pár ezer tehenünk, lovunk, 
nem kell koldulnom. Különben kollega is va­
gyak, mert a legnagyobb argentin sportlapnak 
vagy ok a munkatársa.

Egéáz kis gyűrű keletkezeit körülöttünk, min­
denkinek akad kérdeznivalója. Milyen is a 
sportélet ott kint Délamerikában?

— A futball mcllcll az intelligens néposztály 
a rugby-t favorizálja, de persze, nem az ameri­
kait, hanem az angolt, mert ezt nem tartják 
annyira durvának. (Nem is tudtuk, hogy ilyen 
„szelídek" az argentinok!)

Beszélgetés közben magas karcsú lány tűnik 
fel, akit a BLKE vezetősége nagy revercnciával 
kisér le a pályára. A két argentin örömkiállás­
ban tör ki.

— Hallo Helen! Megismer még bennünket?! 
Mi autóztattuk magát olyan sokat Wimbledon­
ban.

S csakhamar Kiderül, hogy az újonnan érke­
zett hölgy

Helen Jaeobs, a világ ezidöszerlnt legjobb 
tenniszezőnője

és argentin vendégeink régi ismerőse.
Rögtön leállnak játszani. Hihetetlen, bogy a 

kitűnő amerikai sportlady mennyire férfiasán, 
keményen játszik. Castcllo nem is „mer" cl'ene 
szettet játszani és amikor Jacobs szerváim 
kezd, szinte zsonglőr mutatványokkal, kézzel 
kapja el a labdát.

Félóra múlva Helen Jacobs is „ceruzáit egyre" 
kerül. Róla is kiderül, hogy féléves verseny­
szezont bonyolít le. Ü is részt vesz a német és 
francia bajnokságokon, aztán Wimbledonba 
készül újabb világbajnokságot szerezni.

— Regényiránö vagyok — mondja — éppen 
most jelent meg uj könyvem Amerikában. Nem 
is hiszi el, mennyi uj impressziót, élményt jelent 
nekem, ha uj nemzeteket, embereket ismerek 
meg.

De már újra megy játszani, egyelőre még 
barátságosan, de holnapután a lengyel Jrndre- 
joívska, az osztrák Krausz és Wolf és a magyar 
hölgyek tanulhatnak tőle — küzdeni. . .

(rálonyi).
★

Hétfőn délután 4 órakor kerül a sor a 
magyar—argentin mérkőzés első számára. Szi-

Fclclős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADN’AI ENDRE

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkindóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

2. számú rejtvényünk megfejtése: 
Vízszintes. 1. Pármai ibolya. 45. Petrezselyem. 
Függőleges. 1. Pesterzsébet. 15. Paprikainaloni.

NYERTESEI:
5 pengői nyeri: Mcrcndiák Jánosnc (Rákospalota, Har- 

sányi K.-u. 73).
3 pengőt nyeri: Honi Ferenc (Nagydiófa-utca 5).
2  pengői nyeri: ifj. Erdőssy Lajosné (Sobieski János-

utea 42).
Selyemsálat nyer,: Kori) Egon (Győmrői-ul 80). 
Krőmflaeont: Sehwarcz Józsefné (Dunavccse) és Macii

Arturné (Simor-u. 48).
Pénzerszényt: Szálkái László (Felka-u. 3).
Doboz csokoládét: Hoffmann Sándorné (Pannonia-u. 30) 
2—2 mozijegyet: Bérezés Géza (Eötvös u. 39) és Salgó

Károly (Horn Edc-u. 11).
1—1 könyvet: R reiner Lászlóné (Vasvár). Farkas Jenő

(Adony, Fő-nt 15,). Hegedűs Béla (Sátorai jaujhcly, Arany 
J.-u. 17) és Marosi Antal (Pestújhely, Gergely-u. 27).

Dijak kizárólag rstitiirtökifn 10—3 óráig vehetők át 
kiadóhivatalunkban. Vidékiek nyereményeit postán el- 
l’ü’döitük.

Hungária Hlrlnpnyomda R.-T. Budapest, V, YDmos csísaór-ut 34 — Felelőst Schmtdek Gésa

geli játszik Castillo ellen. Utána Helen Jacobs 
világbajnoknő a Markovich—Demko-mérkőzés 
győztesével kerül szembe, végül a Castillo— 
Zappa-pár Fcrcnczi—Dallos-sal mérkőzik. A 
BLKE diszpályáját a 49 és 61-es villamosokkal 
és az 1-es autóbusszal közelíthető meg. A ma­
gyar—argentin-mérkőzés második — kedd — 
napján (iábori mellett a redivivus Kchrling is 
pályára lép. _ _ _ _ _ _ _ ___

Az FTC aratott az év első motor-
kerékpárversenyén

Vasárnap rendezte a KMAC az év első motor­
versenyét a kezdők részére. A súlyos feltételek 
miatt kevés résztvevője volt a versenynek, mely­
nek lefolyása zökkenésmentcs volt. Az ered­
mények:

175 kem-ig: 1. Polgár János (FTC) AKD, 151 
büntetőponttal.

250 kem-ig: 1. Melczcr Ede (ETC) Puch, 0 
pont és Ruttcrschmid Endre (FTC) Puch, 0 pont; 
2. Kozma László (FTC) Puch, 39 pont.

350 kem-ig: 1. Hans Hain (FTC) Zündapp és 
ifj. Láng Károly (FTC) Zündapp, 0 pont.

500 kem-igö 1. Gödi László (FTC) AJS, 51 p; 
2. Fodor Lajos (KAC) 64 pont.

Oldalkocsis motorkerékpárok 600 kem-ig: 1. 
Zajmusz Gyula (FTC) BMW, 23 pont; 2. Pogány 
(KAC) Harley, 35 pont.

A csapatversenyt az FTC A) csapata nyerte és 
második is az FTC lett R) csapatával.

Iliid Károly megválik a KMAC-tól. Iliid Ká­
roly, a Királyi Magyar Automobil Club sport- 
titkára május 1-én megválik a KMAC-tól és egy 
fővárosi idegenforgalmi hivatal kötelékébe lép. 
Távozása nagy veszteséget jelent nemcsak az 
Automobilklubra, hanem az egész motoros 
sportra, mely körül Hild nagy érdemeket szer­
zett. A versenyek előkészítése és lebonyolítása 
nélküle szinte elképzelhetetlen. Az ő nevéhez 
fűződik egyébként a KMAC-ban az idegenforga­
lom megszervezése is.

KERESZIREITVENYRQVAT Rovatvezető: KORÓ

Jövő héten kezdjük meg «Mi történt a múlt 
héten# uj rejtvénysorozatunkat. Beküldés mint

VÍZSZINTES SOROK:
1. Nincstelen sóhaja és Wells-Korda 

‘film
11. Slellinnél ömlik a Keleti-tengerbe
12. különleges
14. lebunkóz
15. kicsik a kezéből
16. Isién vele édes!
17. helyrag
18. félremugyaráz
19. elég drága dohánymárka
20. hamis a szentem!
22. bűnrccsábitás ősanyja
23. ember — Pesten
21. ebből ért a magyar
26. zavart
27. közép;skolai tantárgy
29. választási beosztás
3(1. enni ad egy alakja
32. barázda vége
33. niurok (m arha is. ember is eszi)
34. mikor, 'zélek né'kül
36. I.abnr.'alvi Róza
37. wenn die ..........zabeth (sláger)
38. szerelmi költészet múzsáin
39. élet. francia nyelven (vié)
(0. férfi sorsa (sajna!)
41. bemenet, ismert idegen szóval
12. b'zik
13. görög költő (Delfinen zónázott) 
41. a tiltott édesebb (jó. hogy a fe­

leségem nem fejt)
45. nyári főzelék

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. *Az ördög# világhírű Írója
2. eszmény
3. hcivetfoglal
4. tud. ék.
5. féladag kása
6 a Zsidónő zeneszerzője
7. ez a Zsidónő
8. víztartó, v'zbordö
9. Német Rendőri Testület 

16. m att közepe
13. m agyar uralkodó (1740—1780)
15. helyhalározó
16. beesik Házijába az eső
19. gazdák nemsokára megfenik 
21. nem lehet vele vizetmerni 
23. cigányraikó
21. István biz az Budakeszin

Név: . . .  

Lakcím:

25. udvarias angol szó, főnét.
26. rövid utca
28. biráló
31. jaj de szeretnél
31. pusziitok
35. Óbudai Torna Egylet
36. nagy magyar zeneszerző (ISII —

Jó gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN
MÁRKUS Kft-tól

VII., Rákóezi-ut 2 Telefon: 44-9-99.

Maradandó ajándékok

KÖVESI
ezüstárugyár m intaraktárából: IV.. Városház-n. 8.

Sima és mintás divatselymek, mosoóáruk 
minden minőségben.

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Képesített bőröndős és bőrdíszműves
GYEPES GYŐZŐ

VII., Erzbébct-kőrut 54 (Royal-szállóval szemben) 

Látszerész és foto szakfizlct Alapítva: 1846.
LIBÁI. ÉS MÁRZ

VI.. Tcréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V.. Szt. István-tér 4.

LÓSPORT
Figaró másfél hosszal nyerte 

a Háromévesek nagy hendikepjét
I. futam. 1. Also (6:10) Balog, 2. Agfa (tv

Rózsa. Fm: Thank you, Pozör, Reguhis t , , 
10:15, 13, 21. Befutó: 5:30. ' l*

II. futam. 1. Rudi (2‘/a) Szabó L. U., 2. 
colé (3) Klimscha), 3. Crataegus (7:10)’ f;S(J  
Fm: Little cat, Csőkos Julis, Begum, Balhi 
Alba, Recamicr. Tot. 10:47, 12, 14, H, BefutóJ 
5:181.

III. futam. 1. Boszorkány (2’/g) Wolbert, 2 
Minek? (8 Simics, 3. Co! Santo (61 Csömöri' 
Fin: Scnora, Indiana, Penang, Bicskás Tnt' 
10:39, 19, 35, 24. Befutó: 5:264.60.

IV. futam. 1. Figaró (8:10) Gutái, 2. Candid 
(3) Klimscha IL, 3. Totem (10) Teltschik. I 
Maitrcsse, Barátom II., Pilóta, Kkes II Hcrl. 
Lulu. Tót. 10:15, 13, 17, 26. Befutó: 5.26 5<).' ’

V. futam. 1. A<1 hoc (2'/2) Csapiár, 2. N,)r,i 
land (3reá) Gutái. Tót. 10:25.

VI. futam. 1. Citronctte (10) Esch, 2. Csipk 
rózsa II. (6) Bihari, 3. Scmpre (3) Keszthelyi ,, 
Gyöngykaláris (10) Szentgvörgyi. Fm: Timoíeon’ 
Idler, Camclia. Bomba, Moulin Rouge, Dánii* 
Liptóvár, Boccaccio, Délceg. Tót. 10:238. 39 
Sepmrc 14. Gyöngykaláris 28. Befutóf: 5:121259

VII. futam. 1. Búbos ( l ’/2) Gutái, 2. Adani; t
(1%) Weissbach, 3. Napfelkelte (12) Horvát R 
II. Fm: Tékozló, Caracalla, Salurnus. Buzaka- 
lősz, Sylva, Dany, Prunelle. Tót. 10:28 16 17 
33. *

Cm

éj

Bécsi versenyek. Vasárnap futották n Freud* 
nuuban a Fenék-versenyt, amelynek ötös mező­
nyéből Helios került ki győztesen. Az egyes ver. 
senyék győztesei: I. Pazmanilerin (2,/s) Tóth,. 
Tót. 10:30. — II. Napszámos (3:10) Schejbal. 
Tót. 10:10. — III. Helios (6) Szilágyi. Tnt
10:55. — IV. Tünemény (2%) Gelléri. Tót. 10:28, 
— V. La Scguedille ( l ’/4) Weisengrubcr. Tnh 
10:23. — VI. Bonafilia (2) Szilágyi. Tót. 10:23,

Sporthírek. A Magyar Vitorlás Yacht Szöveti 
ség április 29-én vacsorát rendez, amelyen vitéj 
Sebők Sándor titkár ismertetni fogja a szövet, 
ség nyári programját, az olimpiai esélyeket, -t 
Magyar sikerről számolnak be a belga lapok, 
Fenichel Hugó, a Vasasok régi centerhalfja Bek 
giumban trénereskedik nagy sikerrel. — Május 
12-én tartja évi rendes közgyűlését a Magyar SÍ 
Szövetség.

3
I eddig (péntek délig), nyeremények hetenkinl 

10, a döntőben pedig 20 értékes dij.
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1886)
38. magam is. ék.
39. cipel. hord.
41. falevélnek van
42. JGcsérdista undorral néz:
43. juttat
41. olasz folyó és fensik

csokoládégyár. X.. Halom-utca <1

„CADEAU“
csokoládé- és cukorkagyár VT.. Izabella utca

I.egmnrndandóbb ajándék a kép.
KOBNIS NÁNDOR üveges fis képkerete/* 
VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 169-’^

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
Mi lesz holnap? — Csókra születtem. — Híradó-

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Légy jó m indhalálig. — Ellopott élet. — lírad ó -^

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:
Az okos mama. — Nem élhetek muzsikaszó nélkül- (

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
Légy jó mindhalálig. — Nem élhetek muzsikaszó néH"'


